«Волонтер 2015» окружной этап.
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04 марта в с.БарановкаЗмеиногорского района состоялся окружной этап краевого конкурса «Волонтер года 2015». Наш район впервые в этом году принимал участие в подобном конкурсе и представляли его ребята из волонтерского отряда «От сердца к сердцу» из МБОУ Веселоярская СОШ им. героя России С.Шрайнера». Лидером отряда является Ваймер Ангелина, именно на ее хрупкие плечи легла вся ответственность за команду. 
Ангелина в первом творческом конкурсе показала себя как творческий, креативно мыслящий лидер, очень содержательно рассказав о деятельности своего отряда, во втором конкурсе смело отвечала на вопросы, приготовленные жюри, и без раздумий на задание «работа с залом категория ветераны» рассказала стихотворение о Великой Отечественной войне. В конкурсе видеофильмов «Я через 10 лет…» Ангелине не было равных. Ее постер и портфолио так же запомнились жюри. 

По итогам конкурса Ангелина заняла 3 место, уступив лишь мэтрам этого конкурса – Змеиногорскому району и г.Рубцовску, при этом стала победителем в номинации «видеофильм».

Для ребят из Рубцовского района такое результативное участие в конкурсе стало ярким моментом их жизни, раскрыло новые горизонты возможностей, показало новые пути развития волонтерского движения.
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