Первая помощь при термическом ожоге
Поражение тканей человеческого организма, возникшее в результате действия высоких температур, называется термическим ожогом. Его можно получить от огня при пожаре, от действия пара, жидкостей или горячих предметов, например, случайно дотронувшись до раскаленной сковороды на кухне, а также находясь, долгое время под прямыми лучами солнца.  Ожоги считаются самой распространенной травмой кожи и занимают 2-е место в статистике смертности. Квалифицированная первая помощь при термическом ожоге должна быть оказана незамедлительно, поэтому каждому взрослому человеку нужно знать первичные признаки и классификацию ожогов по степени поражения кожного покрова.
                              Признаки и классификация ожогов

· 1-я степень ожога: на коже появилось покраснение, она слегка припухла.  Первая степень ожогасчитается наименее опасной, так как захватывает только верхний слой кожи.

· 2-я степень ожога: на коже появляются пузырьки, наполненные жидкостью.

· Ожоги 3-й и 4-й степени — самые опасные, приводящие к тяжелым последствиям. Пузырьки лопаются, кожа и мышечные ткани подвергаются серьезным разрушениям, могут омертветь и обуглиться.

                        Какую помощь нужно оказать незамедлительно

Каждому человеку нужно представлять, что делать  в ситуации ожога, чтобы свести к минимуму последствия полученной травмы.

В любом случае первая задача — как можно скорее избавиться от поражающего фактора. Если на человеке горит одежда, нужно постараться снять ее или попытаться затушить огонь, вылив сразу большое количество воды  либо накрыв человека плотной тканью, чтобы прекратить доступ кислорода к огню.  Не рекомендуется использовать небольшое количество воды. Пламя в этом случае не погаснет, вода быстро испарится и усилит повреждения.

Если человек обжегся горячим паром или раскаленным предметом, сначала пораженный участок кожи нужно охладить, подержав его под струей холодной проточной воды в течение 15 минут. После этого обработайте ожог специальным лекарственным средством. Хорошо подойдет для этой цели пантенол. Можно наложить на пораженный участок стерильную повязку. Если помощь была оказана правильно, ожог 1-й степени обычно проходит в течении недели,  серьезных последствий не остается.

От солнечного ожога можно воспользоваться молочными продуктами. Для этого нужно намазать обожженные участи кожи сметаной, обернуть полотенцем и оставить на полчаса.

При ожоге выше первой степени  необходимо знать, что повреждение кожи, полученное от огня, является стерильным только в первые мгновения,  но уже через несколько секунд на его месте образуется открытая рана, куда могут проникнуть бактерии.  Не нужно прокалывать пузыри. В этом случае первая помощь состоит в наложении сухой стерильной повязки, после чего следует вызвать врача. Небольшие по размеру пузырьки рекомендуется обработать пантенолом. Ожог 2-й степени проходит в течение двух — трёх недель.

Ожоги 3-й и 4-й степени приводят к серьезным нарушениям в тканях, если площадь поражения велика, имеется вероятность смертельного исхода. У пострадавшего может наступить ожоговый шок. При сильном ожоге с большой площадью поражения первая помощь состоит в минимизировании контакта пораженного кожного покрова  с любыми поверхностями, стерильность которых вызывает сомнения. Необходимо незамедлительно вызвать бригаду неотложной помощи для доставки пострадавшего в стационар.

Подводя итог, повторим основные необходимые меры помощи при ожоге:
· уберите источник огня или высокой температуры;

· охладите обожженный участок в холодной воде;

· обработайте пантенолом;

· закройте ожог стерильной сухой повязкой;

· дайте пострадавшему обезболивающее средство и обеспечьте полный покой;

· при ожоге 3-й и 4-й степени вызовете скорую помощь.

Что запрещено делать, если получен термический ожог

Оказывая помощь при термических ожогах, необходимо помнить, что делать запрещено.

1. Не трогайте поврежденную поверхность руками.

2. Не используйте пластыри, не прикладывайте лед и вату к месту ожога.

3. Не отрывайте одежду, которая пристала к коже. Нужно взять ножницы из аптечки и попытаться аккуратно ее срезать.

4. Нельзя делать примочки, пользоваться для обработки раны зеленкой,  перекисью водорода, йодом, марганцовкой и любыми спиртосодержащими жидкостями. Эти вещества раздражают кожу. Нельзя смазывать ожог кремом или мазью, так как боль на время затихнет, но образуется питательная среда, подходящая для размножения микробов, а процесс выздоровления значительно затянется.

5. Не прокалывайте образовавшиеся пузырьки. Делать это разрешено только в условиях полной стерильности.

В случае ожогов разной степени тяжести, оказывая помощь пострадавшему, можно применять обезболивающие препараты внутрь или обработать пораженный участок  раствором 0,05% новокаина. Во время и после возникновения ожога у пострадавшего происходит большая потеря жидкости, поэтому следует поить его водой.

