Грипп птиц - вирусное заболевание, поражающее диких, синантропных, сельскохозяйственных птиц. Основной переносчик вируса - дикие водоплавающие птицы. Источник инфекции - больные птицы, выделяющие вирус истечением из носа и рта, экскрементами, яйцом. Переносчиком является так же переболевшая птица (срок вирусоносительства - два месяца). При контакте на природных водоемах перелётной и домашней птицы происходит инфицирование здорового поголовья птицы. Факторами передачи являются корма, яйцо, тушки убитых и павших птиц, обменная тара, инвентарь, отходы инкубации и убойных цехов. Заражение происходит обычно путем фекально-оральной трансмиссии, но возможно внедрение вируса через конъюнктиву и респираторно.

Основными признаками больной птицы являются: слабость, отеки подкожной клетчатки в области головы, шеи, груди, отек гортани, синюшность видимых слизистых оболочек; загрязненная экскрементами хвостовая часть, возможна частичная парализация и мышечные судороги.

Администрация Рубцовского района и КГБУ «Управление ветеринарии по г. Рубцовску и Рубцовскому району» в целях недопущения заноса и распространения гриппа птиц на территории района рекомендует руководителям птицеводческих хозяйств, владельцам птицы, а так же гражданам, занимающимся любительской и спортивной охотой, принять соответствующие меры по профилактике данного заболевания.
Рекомендации руководителям птицеводческих хозяйств 
Для недопущения заноса и распространения гриппа птиц необходимо:
- обеспечить функционирование птицеводческих хозяйств в режиме закрытого типа в соответствии с «Ветеринарными правилами содержания птиц на птицеводческих предприятиях закрытого типа (птицефабриках)» от 03.04.2006;
- ужесточить пропускной и ветеринарно-санитарный режимы на предприятии;
- запретить вход на предприятие и производственные зоны посторонних лиц, а также въезд любого транспорта, не связанного с производственным циклом;
- обеспечить эффективную работу въездных дезбарьеров и санитарных пропускников;
- ужесточить контроль за состоянием дезбарьеров при входе в производственные помещения и наполнением их дезсредствами;
- обеспечить проведение санитарной обработки спецодежды и обуви работников предприятия;
обеспечить недопущение синантропной и дикой птицы на территорию предприятия (не допускать россыпи кормов, производить отпугивание птицы);
- исключить возможность проникновения дикой и синантропной птицы в промышленные корпуса и кормосклады (засетчивание окон, вентиляционных отверстий и дверей);
- обеспечить эффективную термическую обработку кормов и обеззараживание воды для поения птицы;
- исключить содержание домашней птицы в личных хозяйствах работников;
- обеспечить необходимый запас дезсредств и средств индивидуальной защиты персонала;
- обеспечить обязательную обработку оборотной тары методом газации, не допускать повторного использования одноразовой тары;
- обеспечить запрет содержания на территории птицефабрик кошек и собак (кроме сторожевых собак на привязи);
- провести просветительскую работу и дополнительные инструктажи с работниками птицефабрики в связи с напряженной эпизоотической ситуацией по гриппу птиц.
Рекомендации населению
Владельцам птицы рекомендуется не допускать:
- контакта домашних птиц с дикими и синантропными птицами, в том числе отлов дикой водоплавающей птицы для содержания в личных подсобных хозяйствах;
- потрошение охотничьих трофеев дичи на территории дворов и скармливание отходов домашней птице;
- посторонних лиц в места содержания домашней птицы;
- употребление в пищу и скармливание животным подозрительной в заболевании птицы.
- не допускать поение птиц из открытых природных водоемов, где останавливается дикая птица.
Владельцам птицы необходимо обеспечить:
- содержание птиц в условиях, исключающих контакт с дикими и синантропными птицами (безвыгульное содержание, ограждения из сетки, оборудование навесов, отпугивание и т.п.);
- приобретать молодняк птицы и инкубационное яйцо из благополучных хозяйств и в установленных местах торговли;
- изолированное хранение кормов таким образом, чтобы исключить его контаминацию с экскрементами диких и синантропных птиц;
- изолированное хранение инвентаря по уходу за домашними птицами, содержание его в чистоте;
- проведение своевременной уборки дворовых территорий и загонов от мусора и продуктов жизнедеятельности птиц;

- соблюдение правил личной гигиены, осуществление ухода за домашней птицей в выделенной для этого одежде, мытье рук после ухода за птицей;
- кормление птиц в помещениях, не допускать россыпи кормов на выгуле для привлечения диких птиц;
- раздельное содержание разных видов птиц;
- использование в пищу мяса и продуктов птицеводства от заведомо здоровой птицы. При потрошении птицы применять способ, который защитит Вас и окружающую среду от загрязнения кровью и внутренним содержимым птицы, отходы потрошения сжигать, во время потрошения работать только в резиновой обуви и перчатках, марлевой повязке, обрабатывать разделочный инвентарь дезинфицирующими средствами, мясо птицы проваривать до прозрачного мясного сока;
- немедленное информирование специалистов ветеринарной службы о случаях массового заболевания и падежа птицы.
Правила,
которые следует выполнять во время охоты на водоплавающую дичь.

1. Отстреливать только здоровую птицу.
2. Недопустимо привозить необработанную птицу домой.
3. Перед ощипыванием и потрошением птицу опустить на несколько минут в кипяток или обработать открытым огнем (костер, паяльная лампа), после обработки костер необходимо затушить во избежание пожара.
4. При потрошении птицы избегать загрязнения окружающих предметов и почвы кровью, фекалиями и т.д.
5. После обработки птицы все биологические отходы следует захоронить на возможно большую глубину. Недопустимо скармливать внутренние органы птицы другим животным.
6. Как можно чаще мыть руки с мылом.
7. Не прикасаться к другим предметам и лицу во время ощипывания и потрошения птицы.
8. После охоты обувь тщательно помыть, одежду выстирать и просушить на солнце.
9. При кулинарной обработке птицы необходимо соблюдать правила гигиены, птицу хорошо проваривать или прожаривать. Кухонный инвентарь тщательно промыть с мылом, обдать кипятком.
10. В течение 7-10 дней после контакта с дикой птицей при появлении симптомов гриппа или инфекции глаз немедленно обращаться за медицинской помощью.
При первых признаках заболевания птицы (отказ от корма и воды; взъерошенность оперения; изменение цвета гребня, бородок и конечностей; нарушение координации движения; тремор; неестественная поза; помутнение роговицы глаз у водоплавающих птиц и др.) и случаях внезапного массового падежа птицы необходимо немедленно обратиться в КГБУ «Управление ветеринарии по г. Рубцовску и Рубцовскому району» для выявления причин заболевания птицы и недопущения эпизоотии.
Контактные телефоны:
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