Первая помощь при отравлении растительными ядами
На сегодняшний день известно много ядовитых растений. Поэтому отравление ядовитыми растениями – это нередкое явление в нашей жизни, оно является одним из наиболее распространенных видов среди интоксикаций. Чаще всего такое возникает, когда на улице тепло (это может быть весна, лето, начало осени). Во время сезона неизвестных грибов и растений туристы, вожатые из лагерей или просто люди, любящие экстрим, отправляются в походы, где и находят отравление для желудка и боль для головы, связанную с лечением интоксикации.
Причины отравления

Особенно важно следить за детьми в лесу, ведь яркие ягоды и растения легко привлекут внимание вашего чадо, а последствия такой дегустации могут быть не самыми лучшими. Отравления растениями очень опасны, так как могут иметь летальный исход. Поэтому вам стоит знать, какие симптомы интоксикации ядовитыми растениями, каким должно быть оказание первой медицинской помощи и последующее лечение.
Симптомы отравления
Признаки отравления заметить нетрудно, обычно это частое сердцебиение или слишком медленное, бледность и обморочное состояние. Обморок наступает ввиду несогласованности работы сердечных камер, из-за чего падает артериальное давление. Первая помощь при отравлении ядовитыми растениями должна быть оказана в срочном порядке.
Помимо того, что вы можете отравиться компонентами, содержащими сердечные гликозиды, интоксикация может произойти и от других веществ в таких настойках, которые несут не меньше опасности, чем вышеупомянутые натуральные сердечные стимуляторы. Они могут разрушать оболочку желудочно-кишечного тракта и вызывать такие симптомы, как тошнота, понос, рвота.  Возможно отравление настойками, содержащими чемерицу, в таком случае симптомы будут схожи с теми, которые вызовет интоксикация лекарственными препаратами, где есть сердечные гликозиды: замедляется сердцебиение и пульс, что провоцирует такие признаки, как обморок, а впоследствии летальный исход от прекращения работы сердца. Некоторые виды ядовитых растений могут влиять на печень людей, их называют печеночными токсинами. Растениями, содержащими такие яды, называют крестовника и гелиотропа. При такой интоксикации возникают следующие симптомы: отсутствие аппетита; жидкий стул; тошнота; боль в печени; возбужденное или слишком спокойное состояние. Еще одним весьма опасным растением называют борщевик. Токсины этого растения действуют лишь при непосредственном контакте с эпителием, масло растения оставляет большие ожоги на коже, признаки такого повреждения – зуд, пузырьки с сукровицей, обожженная кожа.
Лечение при отравлении

Как только вы замечаете признаки отравления, первое, что необходимо — медицинская помощь. Оказание  ее может быть произведено любым человеком, важно, чтобы в это время вы не забыли вызвать скорую помощь. Как производится лечение? Для этого необходимо. Удалить яд из организма, вне зависимости от вида токсина. Это делается простым вызыванием рвоты. Сначала нужно дать выпить потерпевшему воды с растворенной в ней солью, затем нажать на корень языка. Это нужно повторить пять — семь раз, чтобы максимально избавить желудок от яда. Дать адсорбирующий препарат (любой, какой есть под рукой, чаще всего используют активированный уголь в дозе одна таблетка на десять килограмм веса). Дать слабительное. Последующее лечение состоит из компрессов и постельного режима. Если у больного обморочное состояние, то нужно опустить вниз голову, приподнять ноги, проверить, не западает ли язык. Если остановилось дыхание, нужно сделать непрямой массаж сердца и искусственное дыхание.
