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об оценке регулирующего воздействия в отношении действующего 
муниципального нормативного правового акта

	Отделом по экономике Администрации Рубцовского  района Алтайского края  в  соответствии с Законом   Алтайского   края от   10.11.2014   N   90-ЗС   «О порядке проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов», положением о порядке  проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов  и экспертизы  муниципальных нормативных правовых актов, утвержденным решением Рубцовского  районного Собрания депутатов от 24.03.2017 № 13, проведена экспертиза постановления Администрации Рубцовского  района  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача согласования на проведение ярмарки»  от 16.11.2013 № 794.
	Постановление разработано  отделом по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры Администрации района.
        Публичные обсуждения муниципального нормативного правового акта (далее - МНПА) на предмет выявления в нем положений, необоснованно затрудняющих осуществление  предпринимательской и инвестиционной  деятельности, проводились с 19.09.2019 по 09.10.2019 года.
        План проведения экспертизы действующих МНПА на 2019 год, уведомление   о   проведении     экспертизы, текст МНПА,  размещены   на портале органов местного самоуправления Рубцовского района в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".
      По итогам проведения публичных обсуждений замечаний и предложений, направленных на устранение норм, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности,  не поступило.
	В ходе анализа фактических результатов применения МНПА на предмет наличия положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, было установлено, что случаев избыточных обязанностей, запретов и ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности за период действия МНПА не выявлялось.
	Таким образом, в постановлении Администрации Рубцовского  района  «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Выдача согласования на проведение ярмарки»  от 16.11.2013 № 794,положений необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности не выявлено.
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