Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы сельсовета, муниципальных служащих муниципального образования Саратовский сельсовет Рубцовского района Алтайского края

Глава сельсовета – Роте А.А.

Доход за 2011 год -  164519,69 руб.

Владеет на праве общей совместной собственности с супругой Роте Г.А., домом площадью 65,2 кв.м. в Российской Федерации, земельным участком  на праве общей совместной собственности с супругой Роте Г.А.1601,9 кв.м.
Владеет легковым автомобилем ВАЗ - 21100
Супруга  Главы сельсовета  Роте А.А. – Роте Г.А.
Доход за 2011 год – 24180,00 руб.

Владеет на праве общей совместной собственности с супругом Роте А.А., домом площадью 65,2 кв.м. в Российской Федерации, земельным участком  на праве общей совместной собственности с супругом Роте А.А. 1601,9 кв.м., квартирой, личная собственность площадью 12,8 кв.м.

Главный специалист – Хисматулина З.М.

Доход за 2011 год -  52823,48 руб.

Недвижимого имущества в собственности не имеет. Несовершеннолетний сын Хисматулин К.В. доходов не имеет.

Специалист 1 категории – Шаврина Е.А.
Доход за 2011 год -  не имеет.
Владеет на праве 1/3 совместной долевой собственности с сыновьями Тетериным А.А., и Шавриным И.А. домом площадью 106,22 кв.м. в Российской Федерации., земельным участком  на праве 1/3 совместной долевой собственности с сыновьями Тетериным А.А., и Шавриным И.А.  2051,40 кв.м.

Несовершеннолетний сын Шавриной Е.А. – Тетерин Александр Андреевич.
Владеет на праве 1/3 совместной долевой собственности с братом Шавриным И.А. и матерью Шавриной Е.А. домом площадью 106,22 кв.м. в Российской Федерации., земельным участком  на праве 1/3 совместной долевой собственности с братом Шавриным И.А. и матерью Шавриной Е.А. 2051,40 кв.м.

Несовершеннолетний сын Шавриной Е.А. – Шаврин Илья Александрович.
Владеет на праве 1/3 совместной долевой собственности с братом Тетериным А.А. и матерью Шавриной Е.А. домом площадью 106,22 кв.м. в Российской Федерации., земельным участком  на праве 1/3 совместной долевой собственности с братом Тетериным И.А. и матерью Шавриной Е.А. 2051,40 кв.м.
