Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера Главы Веселоярского сельсовета, муниципального служащего Веселоярского сельсовета Рубцовского района Алтайского края за отчётный период с 1 января 2013 года по 31 декабря 2013 года.
1) Глава сельсовета - В.Н.Усольцев. 
Доход за 2013 год -271440 руб. Владеет земельным участком площадью 2496 кв.м (Россия, индивидуальная собственность), жилым домом площадью 100 кв.м (Россия, индивидуальная собственность). 
Владеет легковым автомобилем «Хендай Матрикс». 

Супруга Главы сельсовета Усольцева З.А. Доход за 2013 год - 383120 руб. 
В пользовании - жилой дом площадью 100 кв.м (Россия)

2) Заместитель Главы сельсовета - Климова Т. А. 
Доход за 2013 год -213356 руб.
Владеет земельным участком площадью 791 кв.м (Россия , в общей совместной собственности), жилым домом площадью 128,8 кв.м (Россия , в общей совместной собственности), квартирой площадью 50,3кв.м (Россия , в общей совместной собственности).
Владеет легковым автомобилем ВАЗ 2106.
Супруг заместителя Главы сельсовета Климов А.В.
Доход за 2013 год - 434879 руб.
Владеет земельным участком площадью 791 кв.м (Россия , в общей совместной собственности), земельным участком площадью 1156 кв.м (Россия , индивидуальная собственность), жилым домом площадью 128,8 кв.м (Россия , в общей совместной собственности), квартирой площадью 50,3 кв.м. (Россия, в общей совместной собственности).
Несовершеннолетний ребенок заместителя Главы сельсовета.
Доходов не имел, имущества, принадлежащего ему на праве собственности, ценных бумаг, обязательств имущественного характера не имел.
В пользовании - жилой дом площадью 128,8 кв.м (Россия).

