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В с. Веселоярск на территории личных подсобных хозяйств граждан по ул. 2-я Алейская дома 1, 3 выявлен факт заболевания домашних животных (собак) бешенством. Для локализации очага заболевания и предотвращения его дальнейшего распространения по территории района КГБУ «Управление ветеринарии по г. Рубцовску и Рубцовскому району», КГБУЗ «Рубцовская ЦРБ» проведен комплекс мероприятий по вакцинации людей, попавших в группу риска, то есть предположительно контактировавших с больными животными, вакцинации сельскохозяйственных и домашних животных на близлежащих подворьях, дезинфекция территории и т.п.. Постановлением Администрации района от 20.02.2015 № 142 с 20 февраля 2015 года на территории с. Веселоярск введен режим повышенной готовности. Ожидается введение Губернатором Алтайского края режима карантина сроком на 2 месяца в пределах зоны очага заражения.
На заседании комиссии Рубцовского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности, состоявшемся 20.02.2015, определен перечень необходимых мероприятий для исключения угрозы гибели людей и материальных потерь населения и сельскохозяйственных товаропроизводителей и предотвращения чрезвычайной ситуации биолого-социального характера, определены конкретные исполнители мероприятий, установлены сроки их выполнения.
На период действия карантина запрещается на территории карантинной зоны с. Веселоярск:

- торговля домашними животными;

- вывоз живых животных, мяса, молока и др. продукции животноводства, кормов и т.п. за пределы карантинной зоны;

- содержание собак без привязи (на всей территории с. Веселоярск);

- допуск собак, не привитых против бешенства в личные подворья, на фермы, в стада, отары и табуны (на всей территории с. Веселоярск).
ПАМЯТКА

БЕШЕНСТВО - острое вирусное инфекционное заболевание, общее для человека и животных, всегда заканчивается смертью. Бешенством болеют все млекопитающие. Резервуаром и главным разносчиком возбудителя бешенства  в природе являются дикие хищники (в первую очередь лисицы и енотовидные собаки), но болеть могут все теплокровные животные, в том числе травоядные, грызуны и всеядные животные. Хочется обратить внимание на участившиеся случаи заболевания ежей, которых так любят брать в руки дети. У человека это заболевание называется гидрофобией.
Заражение происходит через укусы, оцарапывание, ослюнение больным животным, а также при контакте с предметами, загрязненными инфицированной слюной.
Пострадавшие от укусов животными должны знать, что возбудитель бешенства может находиться в слюне больного животного за 10 дней до появления первых признаков заболевания. Поэтому не стоит рассчитывать на то, что укусившее вас животное «выглядело нормально». Из домашних животных источником заражения людей чаще всего становятся собаки и кошки, из диких - лисицы, волки, барсуки и различные грызуны. 
Следует обратить внимание, что от укусов чаще страдают дети, которым необходимо избегать ненужных контактов с животными. Особые меры предосторожности следует принимать при контакте с дикими животными, в том числе грызунами, во время отдыха на природе. Неправильное поведение зачастую приводит к различным осложнениям, тяжелым укусам, увечьям, угрожающим здоровью и жизни людей. 
Домашние животные должны быть зарегистрированы в ветеринарной станции по борьбе с болезнями животных района и ежегодно прививаться против бешенства. 
При любом заболевании животного и особенно при появлении симптомов бешенства(обильное слюнотечение, затруднение глотания, судороги), немедленно обращайтесь в ближайшую ветеринарную станцию, ни в коем случае не занимайтесь самолечением. Это опасно не только для вашего домашнего животного, но и для окружающих.
Если ваше животное укусило человека, не убегайте, а сообщите пострадавшему свой адрес и доставьте собаку или кошку для осмотра и наблюдения ветеринарным врачом ветеринарной станции. Наблюдение за животным длится 10 дней. Владелец животного несет полную административную, а при нанесении тяжелых увечий и смерти пострадавшего - уголовную ответственность за нарушение «Правил содержания животных». 
В целях профилактики бешенства все пострадавшие от укусов, оцарапывания  и ослюнения животным и для проведения курса антирабических прививок должны немедленно обратиться за медицинской помощью в медицинский пункт по месту жительства. 
Гидрофобию (бешенство) человека можно предупредить только полным курсом профилактических прививок, эффективность которого зависит от срока обращения за медицинской помощью. Прививки против бешенства людям проводятся бесплатно. Также следует отметить, что беременность не является противопоказанием для проведения курса профилактических прививок. Относитесь серьезно к своему здоровью и к жизни Вашего ребенка.
В медицинской практике применяется вакцина, которая практически не дает осложнений и вырабатывает высокий уровень иммунитета. Прерванный курс прививок не дает гарантии защиты организма от бешенства.
Не стоит относиться к этой проблеме легкомысленно. Помните, что бешенство – страшное смертельное заболевание. На территории России каждый год регистрируются случаи смерти от гидрофобии.
Уважаемые жители и гости Рубцовского района будьте бдительны! Владельцы животных должны неукоснительно соблюдать правила содержания животных, помня, что несут ответственность за их поведение и судьбу, а также безопасность окружающих людей. Своевременная вакцинация животных защитит их, а значит и Вас от опасности смертельного заболевания
Необходимо следить, чтобы не было бродячих собак на улицах сёл и деревень. Владельцам собак держать их на привязи или в вольерах. Если заболевшие животные появились или собаку покусала лиса, то принять необходимые меры к надежной изоляции подозрительных по заболеванию или покусанных животных. Покусавшие людей или животных собаки подлежат немедленной изоляции и карантинированию под наблюдением ветеринарных специалистов. 
Места, где находились животные, больные и подозрительные по заболеванию бешенством, предметы ухода, одежду и другие вещи , загрязнённые слюной и другими выделениями животных, подвергают дезинфекции обычными средствами (хлорная известь, каустическая сода, едкий натр ит.д.)
Люди, пострадавшие от укусов животных должны незамедлительно обратиться в медицинское учреждение для получения помощи и в случае необходимости прохождения курса профилактической вакцинации.

Абсолютная летальность при бешенстве, а также постоянная эволюция этой  болезни придают чрезвычайный характер каждому случаю и ставят эту ветеринарно-медицинскую проблему в разряд первостепенных.

Находясь в лесу будьте осторожны, дикие животные инфицированные бешенством могут быть агрессивными или же наоборот ласковыми, особенно лисы.
ТЕЛЕФОНЫ

экстренных служб на территории Рубцовского района

	Служба пожарной охраны
	01, 010

	Служба полиции
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	Аварийная служба газовой сети
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	112
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