Прокуратурой района восстановлены пенсионные права. 
Так прокурором Ленинского района г.Барнаула по обращению гражданина по вопросу нарушения пенсионы прав проведена проверка, в результате которой установлено, что данному гражданину не был включен в страховой стаж период работы у работодателя, за который не отчислял в Пенсионный фонд страховые взносы на работников. 

В связи с чем прокурор Ленинского района г.Барнаула обратился в суд о возложении на Пенсионный фонд обязанности включить данные периоды в страховой стаж и произвести перерасчет пенсии по старости. Иск рассмотрен и удовлетворен, решение вступило в законную силу.    
Работники прокуратуры Рубцовского района могут оказать помощь в восстановлении нарушенного права путем предъявления в суд иска.

Для этого гражданам, у кого не были включены периоды работы по причине неуплаты работодателем страховых взносов могут обратиться  с письменным заявлением в прокуратуру Рубцовского района, расположенную по адресу: 658200, г.Рубцовск, ул.К.Маркса, 184 к старшему помощнику прокурора  Рубцовского района Гуриной Ольге Николаевне (предварительно позвонив по тел.4-26-12) в часы работы (с 9-00 до 18-00 час., обед с 13-00 до 14-00 час), при себе необходимо иметь: 

- копию паспорта (страницы с Ф.И.О. и пропиской) - 2 экз., 

- копию трудовой книжки – 2 экз., 

- копию пенсионного удостоверения – 2 экз. 
Заявление может быть написано непосредственно в прокуратуре Рубцовского района.
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