Осторожно, гололед!
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По прогнозу синоптиков на территории Алтайского края в ближайшие два дня ожидается смена погоды. Так, вечером 6 марта, сутки 7 марта и ночью 8 марта ожидается усиление ветра до 13-18 м/с, местами порывы 20- 25 м/с, осадки в виде мокрого снега с дождём, переходящие в снег, местами сильный осадки, гололёдные явления, продолжительные метели, на дорогах сильная гололедица.
В связи с угрозой возникновения чрезвычайных ситуаций на территории Рубцовского района, связанной с неблагоприятными метеорологическими явлениями постановлением Админисрации района от 07.03.2018 № 115 с 08.00 07.03.2018 и до 12.00 08.03.2018 на территории Рубцовского района для органов управления, сил и средств районного звена территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций введен режим повышенной готовности, определен перечень необходимых мероприятий для предотвращения чрезвычайных ситуаций.
Уважаемые жители и гости Рубцовского района!

Администрация Рубцовского района напоминает, что переменчивая весенняя погода – не самое благоприятное время для автолюбителей и пешеходов. Из-за сильного гололеда увеличивается риск возникновения дорожно-транспортных происшествий и травматизма.
В связи с неблагоприятным прогнозом погоды, настоятельно рекомендуется отказаться от поездок на автомобилях без экстренной необходимости.

Если возникает угроза вашей жизни или вы стали свидетелем происшествия, в результате которого может пострадать человек, звоните по телефонам экстренных оперативных служб: 

единый номер «112»,

а также номера соответствующих экстренных служб:
«101» - служба пожарной охраны;
«102» - служба полиции;
«103» - служба скорой медицинской помощи;

«8(38557)2-01-01», «89609370110» - оперативный дежурный ЕДДС Администрации района.

Рекомендации для водителей:
- соблюдайте меры личной безопасности, правила дорожного движения, скоростной режим и дистанцию;

- избегайте резких маневрирований и обгонов;

- помните: резкое торможение приводит к блокированию колес и увеличению тормозного пути, а зачастую и к потере управляемости;

- воздержитесь от дальних поездок в условиях сильной непогоды.

Рекомендации для пешеходов:
- надевайте подходящую обувь - желательно с плоской нескользящей подошвой;

- передвигайтесь осторожно, не торопясь, наступая на всю подошву, при этом слегка расслабьте ноги и оставьте свободными руки;

- не ходите по краю проезжей части, держитесь противоположного края или середины тротуара;

- переходите проезжую часть только в установленных местах;

- прежде чем перейти проезжую часть даже по регулируемому переходу, дождитесь полной остановки транспортных средств;

- пожилым людям в период сильного гололеда лучше по возможности оставаться дома или передвигаться в сопровождении близких. Если нет возможности избежать гололеда, рекомендуется использовать при передвижении трость с резиновым наконечником или специальную палку с заостренными шипами.

- будьте внимательны, особенно при переходе через проезжую часть, не отвлекайтесь на посторонние дела (разговоры по мобильному телефону и др.);

- проезжую часть переходите с особой бдительностью, под прямым углом и не в коем случае не перебегайте дорогу перед приближающимся транспортным средством.
Правила дорожного движения, касающиеся проезда и следования пожарной техники:
- при приближении транспортного средства, имеющего указанные спецсигналы, водители обязаны уступить дорогу для обеспечения беспрепятственного проезда транспорта;

- запрещается выполнять обгон указанного транспортного средства;

- приближаясь к стоящему транспортному средству с включенным проблесковым маячком синего цвета, водитель должен снизить скорость, чтобы иметь возможность немедленно остановиться в случае необходимости.

Не пренебрегайте этими правилами, будьте ответственны и внимательны!
В разделе портала «Защита населения и территории от ЧС» размещены памятки по оказанию помощи при утоплении и правилам безопасного поведения на воде.

Отдел по делам ГО ЧС и мобилизационной

работе Администрации района
