Соблюдение требований пожарной безопасности
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По данным информационной системы дистанционного мониторинга земли «ИСДМ-Рослесхоз» на территории Алтайского края в 2017 году спутниками было зафиксировано 1354 термоточки на землях сельскохозяйственного назначения, на площади более 124,7 тыс. га. В восьми случаях огонь перешел с земель сельскохозяйственного назначения на лесные участки, в результате пострадало 10,5 га леса.
Текущий год характеризуется низким уровнем снежного покрова и активной ветровой нагрузкой, что создает благоприятные условия для возникновения раньше обычных сроков пожаров на природных территориях в результате нарушений правил пожарной безопасности, в том числе несанкционированных выжиганий сухой травы.
Бесконтрольные выжигания сухой травянистой растительности, пожнивных остатков могут нанести ощутимый урон природе, ущерб экономике и стать причиной гибели людей.
В рамках борьбы с сельскохозяйственными палами постановлением Правительства Российской Федерации 30 декабря 2017 года № 1717 внесены изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации. Данным постановлением внесен ряд существенных изменений с ужесточением мер противопожарной безопасности.
В частности, на правообладателей земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов или в садоводческих, огороднических и дачных объединениях, возлагается обязанность производить регулярную уборку мусора и покос травы. Устанавливается, что правообладатели земельных участков сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах.
Уборка мусора должны производиться правообладателем (собственником, землепользователем, землевладельцем, арендатором земельного участка) в пределах границы соответствующего земельного участка, определяемой на основании кадастрового или межевого плана.
Вводится обязанность осуществлять погрузку грубых кормов и волокнистых материалов в кузов автомобиля только с заглушённым двигателем. Движение автомобиля может быть разрешено только после осмотра места стоянки автомобиля и уборки сена (соломы), находящегося вблизи выпускной трубы.
Во избежание осложнения лесопожарной обстановки, развития чрезвычайных ситуаций, связанных с ландшафтными пожарами, особенно в весенний период, для исполнения вышеуказанного Постановления необходимо:
обеспечить доведение до должностных лиц органов местного самоуправления, их подведомственных организаций, иных юридических лиц, граждан, владеющих, пользующихся и (или) распоряжающихся территорией, прилегающей к лесам, требований, предусмотренных Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме» с осуществлением необходимого контроля за их исполнением;
разработать и утвердить необходимые планы мероприятий по обеспечению выполнения вышеуказанного постановления (включающие перечень собственников земель, примыкающих к лесам, объемы и сроки проведения противопожарных мероприятий);
обратить особое внимание на обеспечение комплекса мер по недопущению возникновения и распространения палов сухой травянистой растительности;
обеспечить должный контроль за соблюдением требований пожарной безопасности территорий;
запретить руководителям сельхозпредприятий, агрофирм, фермерских хозяйств проведение огневого способа очистки сельхозугодий в период пожароопасного сезона;
организовать своевременную опашку населенных пунктов, свалок, а также очистку территорий поселений от горючих отходов, мусора, опавших листьев, сухой травы, а также запретить их сжигание;
провести разъяснительную работу среди населения по вопросам соблюдения правил пожарной безопасности в населенных пунктах, в том числе на приусадебных участках, садоводческих товариществах при сжигании мусора;
уточнить состав сил и средств, привлекаемых к ликвидации природных пожаров, организовать их подготовку и материально-техническое обеспечение;
организовать своевременное обнаружение и ликвидацию ландшафтных пожаров с привлечением необходимых сил и средств;
выявлять виновных в организации сжигания сорняков и остатков растительности на землях сельскохозяйственного назначения, землях особо охраняемых территорий регионального значения, землях запаса, в полосах отвода автомобильных дорог, полосах отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов, выжигании сухой травянистой растительности, разведении костров, сжигании хвороста, порубочных остатков и горючих материалов и привлекать их к ответственности, в соответствии с действующим законодательством.
