О Т Ч Е Т

главы муниципального образования и главы администрации

Ракитовского  сельсовета Рубцовского района Алтайского края об итогах

работы Собрания депутатов и Администрации сельсовета за  2018 года и задачах на 2019 год.
Уважаемые депутаты, приглашенные!
          Отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии со 131 (сто тридцать первым) Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными, краевыми и правовыми актами сельского Собрания депутатов.
Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

•обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, культуры, здравоохранения;

• благоустройство территории села, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

     Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территории и о всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и нужная информация размещается в районной газете «Хлебороб Алтая».

Деятельность Администрации сельского поселения

В соответствии административным регламентом предоставления муниципальной услуги «Выдача выписок из похозяйственных книг, справой и иных документов» администрация сельского поселения выдает более 30 вид справок, выписок из домовых и похозяйственных книг. За 2018 год гражданам выдано 379 справок. Наибольший удельный вес занимают справки о личном подсобном хозяйстве и лицах, зарегистрированных по месту жительства заявителя, которые используются для получения оформления социальных выплат, справки о наличии сельскохозяйственных животных в ЛПХ граждан.
Для оформления кредита на развитие сельского хозяйства 2 гражданам были выданы выписки из похозяйственных книг.

         По запросам правоохранительных органов и других заинтересованных ведомств выдано 40 характеристик.
В Администрацию Ракитовского сельсовета от контрольно-надзорных органов и иных органов поступило 152 запроса из них Администрации  района - 50, прокуратуры -  41, Алтайэнерго - 4,  МВД -  8, суда -  7, ИФНС -  7, УСЗН - 13, комплексного центра помощи семьи и детям -  8, прочих -  14.

Нормотворческая деятельность
За 2018 год Администрацией сельсовета  было принято 38 - постановлений, 31 распоряжение по личному составу, 29 распоряжений по основной деятельности. Главе сельсовета поступило 15 письменных обращений граждан. 
Ракитовским сельским Собранием депутатов проведено 7 заседаний, на которых принято 21 решение, на основании которых ОМСУ  осуществляют свою основную деятельность.

Социально-экономическое развитие сельского поселения

Численность населения по сельскому поселению составляет 990 человек – это жители нашего поселения, зарегистрированные и постоянно проживающие на 01.01.2018 года

Численность населения с 2014 года по 2018 год по сельскому поселению:

	2014г.
	2015г.
	2016г.
	2017г.
	2018 г.

	1140
	1131
	1098
	1043
	990


В среднем если анализировать эти показатели, то получается, ежегодно мы получаем отток населения в пределах 50 человек.
     

Демографическая ситуация за 2018 год:

·         родилось –  4     человека;

·         умерло – 13  человек; (захоронено  23)
·         выбыло – 40 человек.

Как видите, за 2018 год количество умерших превышает количество родившихся в 3 раза.
Воинский учет

Администрацией сельсовета осуществляется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе»

 На воинском учете состоит 205 человек, из них:

4 – офицера;

185- сержантов;

допризывников -20 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся на основании плана на 2018 год, согласованного с военным комиссариатом по Рубцовскому и Егорьевскому  районах.

 

Администрацией поселения ведется работа по актуализации базы данных земельных участков и домовладений (продолжить работу). 
Общая площадь земель муниципального образования сельского поселения в административных границах составляет 49414 кв. км. Земельный фонд распределяется по категориям земель следующим образом:

1.   земли сельскохозяйственного назначения 12322 кв.км.;

2.   земли населенных пунктов 333 кв км ;

3.   земли лесного фонда 36615;

4.   прочие земли (это водный фонд, дороги) .
В результате большой проделанной работы по сверке данных с похозяйственными книгами, данными Росреестра и налоговой службы выявлено,  что некоторые земельные участки и домовладения не стоят на кадастровом учете.  Заключены договора аренды земель СХН, находящихся в собственности муниципального образования.
Население села занимается ведением личного подсобного хозяйства,  на начало года в поселении       323     ЛПХ,  в которых имеется:  КРС –  444     голов, в том числе коров-   170    гол.,  свиней   170 головы, овец- 303   гол.,  коз –  27    гол., птица всех видов –   72000    голов, кроликов      370 голов и      57 пчелосемей.

Социальная сфера
Говоря о социальной инфраструктуре нашего села мне всегда хочется начать с того, что наше село находится в более выгодном положении среди сел района. У нас пусть не развивается социальная инфраструктура, но она имеется. На территории села есть и функционирует все необходимое для жизни  сельчан: Школа (СОШ), детский сад, ФАП, СДК, почта, отделение Сбербанка, класс музыкальной школы, сеть магазинов, сельсовет наконец, далеко не все села в нашем районе могут похвалиться такой инфраструктурой, сельсоветы объединяются, закрывают школы, либо оптимизируют путем объединения, сокращают почтовые отделения и отделения Сбербанка, закрывают ФАПЫ, клубы. Таким образом, целью своей работы считаю сохранить то что имеем.

Особое внимание уделяется социальной поддержке населения. Инвалиды, дети-инвалиды, пенсионеры, труженики тыла,  вдова  и другие. 

 Все категории  граждан, нуждающиеся в помощи, стоят на учете в администрации сельского поселения. Так на данный момент, в поселении имеются семьи, состоящие на учете в органах социальной защиты, органах опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Среди них:

- 3 семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации;

- 6 неблагополучных семьи;

- 13 многодетных семей,  где 3 и более детей.
Семьи, находящиеся в социально-опасном положении, в большинстве своем, не могут самостоятельно решать проблемы, им необходима систематическая целенаправленная помощь. Поэтому я предлагаю  создать рабочую группу для оперативного реагирования на ситуации в социально неблагополучных семьях, куда войдут представители администрации, школы, детского сада, участковый уполномоченный, члены совета ветеранов,  женсовета. 
В течении 2018 года проведено 2 рейда по месту жительства с обследованием жилищно-бытовых условий неблагополучных семей, а также семей, где воспитываются подростки, склонные к правонарушениям. 
На территории  сельского поселения  работают  4    социальных работника которые обслуживают 42 человека, нуждающихся в социальном обслуживании.  
На территории села Ракиты работает  Совет  ветеранов, возглавляемый  Н.Ф. Линьковой, которая, будучи человеком инициативным, организовала пенсионеров на спортивные состязания,  осенью 2018 года, где многие заняли призовые места, т.е. потенциал и в спорте у нас имеется, нужен толчок, ну и во многих других мероприятиях она принимает участие, информационный листок «Ракитовский вестник» издается под её непосредственным руководством. 

На территории села Ракиты зарегистрировано  14 многодетных семей, имеющие трех и более детей, по сложившейся традиции всем этим семья к Новому году за счет спонсорской помощи  были собраны  новогодние подарки. Спасибо  ИП Шпилев П.Г.  за спонсорскую помощь. 
2 семьям была оказана помощь в оформлении необходимой документации на оказание материальной помощи через управление социальной защиты населения и из резервного фонда Рубцовского района.
Администрацией проводится работа по оказанию получения льготного кредита для развития ЛПХ. 

Полученные кредиты используются строго по назначению. В основном это приобретение техники, на развитие животноводства (закупка свиней, КРС, кормов).

В тесном контакте работает комиссия по работе с семьей при Администрации  сельского поселения с общеобразовательными учреждениями.

Проведено  2   совместных выездных проверки с участием работников Администрации,  учителей  Ракитовской СОШ и работников отдела социальной защиты Рубцовского района, инспектора комиссии по делам несовершеннолетних.

Мы стараемся оказывать помощь таким семьям во всех направлениях  и контролируем их, т.к. в этих семьях алкоголем злоупотребляют оба родителя.

К большому сожалению в  Администрации Ракитовского сельсовета уже не работает специалист от Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Алтайского края. С 2018 года к нам по вторникам приезжает специалист МФЦ из г. Рубцовска, что не совсем удобно для жителей села, но тем не менее руководители МФЦ просят,   чтобы желающие воспользоваться услугами выездного специалиста записывались заранее в Администрации сельсовета, подготовим объявление.
В Администрации сельсовета,  Главой сельсовета совершаются   нотариальные действия, за 2018 год было совершено нотариальных действий -  63, в том числе: 

- удостоверение доверенностей -46, из них:
на распоряжение имуществом  - 15

на получение пенсий, пособий - 31
- свидетельство верности копий-17
В бюджет сельсовета поступило доходов в виде  государственной пошлины за совершение нотариальных действий в сумме 4220 рублей.

При Администрации сельсовета постоянно работает административная комиссия, за 2018 год

      рассмотрено 8 протоколов, заседаний было 3.
Все административные нарушения были по  ст.27 ( нарушение правил благоустройства).
Наложены административные штрафы на сумму 7500 рублей,  взыскано 2000 руб., отработано нарушителями 4,5 тыс.руб.
Состав комиссии постоянный, работоспособный, работает с 2017 года.
Для сравнения в 2013 и 2014 было по 33 и 28 дел соответственно, люди стали внимательнее относиться к вопросам бродячего скота и птицы, меньше стало бродячих собак, хотя иногда случаются жалобы по беспривязному содержанию в основном собак и коней, больше стало жалоб на разбирательства между соседями.
Работает жилищная комиссия. 

 заседаний по рассмотрению заявлений граждан о постановке на учет как нуждающихся в жилье не было.

Работает комиссия по вопросам постановки на учет, нуждающихся в древесине для собственных нужд,  было 1 заседание,  2 человека  поставлены на учет (по пожарам)
Жителями села Ракиты было сдано молока 131 т. на сумму около 2 млн. руб. - -это хорошее подспорье для жителей.

Хочется восстановить работу женсовета в селе, прошу помощи у депутатов Логачевой Л.В и Новоселовой Г организовать женсовет и его работу, просто физически не хватает времени этим заняться, а так же Совет отцов, развито это направление в районе, у нас нет.
Муниципальные закупки

Во исполнение Федерального закона РФ № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в    2018 года, согласно плана – графика осуществления закупок,   проведено 2 аукциона в электронной форме на приобретение автомобиля УАЗ, котла в котельную (общую сумму 1295,7 т. р. ). Так же,  в соответствии с планом-графиком закупок,  в 2018 году  в администрацией сельсовета  проведено закупок товаров, работ и услуг в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 ФЗ-44 – то есть закупки до 100 тыс. руб. у единственного поставщика на сумму 895 тыс руб. Кроме того администрацией проводились закупки услуг согласно п.8 ч. 1 ст. 93 этого же ФЗ так же у единственного поставщика с электроснабжающей, теплоснабжающей организациями и Ростелеком на сумму 826 т.р., в соответствии с п.31 ч. 1 ст. 93 ФЗ-44 на сумму 579,6 тыс.руб. (приобретение нежилого здания – конторы СПК колхоза им. Тельмана)
Исполнения бюджета за 2018 год

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Положением о бюджетном процессе поселения. Бюджет утверждается депутатами сельского Собрания депутатов поселения после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте. По итогам исполнения бюджета за 2018 год получены доходы в объеме 4855 т. рублей, из которых  1143 т.р. составили налоговые поступления.

Наиболее крупные источники собственных доходов - это земельный налог – 920 тыс. рублей, налог на имущество физических лиц 52 тыс. руб., налог на доходы физических лиц 80,5 тыс. руб., 
Для пополнения бюджета поселения проводилась работа по отработке недоимки по всем местным налогам. Проводились беседы  с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки. 
 

                              Благоустройство поселения

Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые принимают активное участие в благоустройстве поселения.. Любой человек, приезжающий в село, прежде всего обращает внимание на чистоту, порядок и архитектурный вид, казалось бы мы все любим свое село и хотим, чтобы в нем было лучше и чище, но, к сожалению, у каждого свое понятие о  данном вопроса. Кто-то борется за чистоту и порядок, вкладывая свой труд и средства, а кто-то надеется, что им все обязаны и должны и продолжают копить мусор.

В эстетическом состоянии поддерживались элементы благоустройства у СДК,  памятник павшим в ВОВ, были отремонтированы две стороны ограды кладбища,  вывозился мусор, окашивалась территория организаций и придомовые территории частных домовладельцев. 
Президентом  РФ 2018 год был объявлен годом экологии, в связи с этим в поселении,  по инициативе жителей с. Ракиты,  в рамках всенародной акции во славу победителей 1941- 1945 годов и к 100-летию села Ракиты,  при участии школы и дома культуры,  жителей проведена акция по посаде смешанной (березовой, сосновой) аллеи  «Лес Победы», на въезде в село, проводились акции «Дни защиты от экологической опасности», Всероссийская акция «Зеленая весна», Общероссийская акция «Чистая вода»,  5 акций было весной 2018 года, все это надо было организовать, люди, плакаты, зеленые косынки, транспорт, вода, мешки под мусор  и прочее..

Хочется сказать спасибо всем,  кто принимал участие в акциях и помогал их организовывать!

СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ДОРОГ

Одним из проблемных вопросов во все времена остается дорожная деятельность
На территории нашего села есть асфальтированные дороги протяженностью 11,5 км, хотя асфальта там уже нет, кроме того дорог не асфальтированных  19,7 км. Администрация старается поддерживать дороги в населенном пункте в состоянии, пригодном для использования, то есть осуществляет их текущий ремонт, а также очистку от снега в зимнее время. В 2018 году на содержание дорог  затрачено 145 тыс . рублей, в т.ч.: очистка дорог от снега - 44 т.р., обкосы обочин дорог - 10 т.р.,  нанесение дорожной разметки около школы - 4т. р., , приобретение, доставка щебня и отсева для отсыпки дорог  - 90000 т.р., была отсыпана дорога по улице 40 лет Победы
Более результативным получилось у Петра Григорьевича распахать бока и поднять середину дороги. И жители улицы Боровой молодцы,  собрались,  вывезли шлак и отсыпали дорогу. Все дороги в селе все требуют ремонта, но особенно в плохом состоянии въезд в село, ул. Новая, Боровая и поворот на лесхоз.

В текущем году планируется капитально отремонтировать  участок ул.Октябрьская  от Дивеевых до дет. сада на сумму 3 млн.  рублей уложить асфальтовое покрытие.
На очистку дорог от снега и отвод талых вод у нас заключен договор с ИП Шпилев П.Г., хочу поблагодарить его за безотказную работу в этом направлении.

У нас проблема с дорогой на окраине села по улице Октябрьской,  нет возможности чистить трактором, люди зимой ходят по тропинкам и хочется сказать им огромное спасибо  за их терпеливое понимание ситуации.
                                     ВОДОСНАБЖЕНИЕ 
Главное в этом вопросе, что мы все таки добились и силами ООО «Компания теплоснабжения» в 2017 году была смонтирована и установлена новая водонапорная башня, стоимостью 320 тыс.р.,  я думаю все жители села ощутили значимость этого события. Водоснабжение населения осуществляет ООО Компания водоснабжения, но это только на бумаге, в 2018 году руководитель этой кампании был у нас на скважине 2 раза, один раз, чтобы определить сгорел насос или нет, второй раз посмотреть как подключить насосную станцию к закольцовке с лесхозной. Все остальное забота главы. Силами  сельсовета был смонтирован насос на бесперебойную подачу воды на  насосной станции, там у нас сейчас установлено три насоса, что  обеспечило постоянное давление в сети водопровода круглосуточно. Были отремонтированы  все порывы в сети. Администрацией сельсовета было приобретено в 2018 году 1 глубинный насос на сумму 32000 т.р. и один насос на подачу воды в лесхоз.
В результате шести лет работы  нам удалось не только обеспечить бесперебойную круглосуточную подачу воды в село, но и существенно сэкономить бюджетные средства, в части затрат на оплату за электроэнергию, потребляемую объектами водоснабжения. Конечно, периодически возникают проблемы и вопросы, мы стараемся оперативно решать их в рабочем порядке, на данном этапе не главная, но большая проблема на водоснабжении это отсутствие специалиста, мне приходиться самой следить за насосами, порывами, часами подачи воды и водоемом и это занимает очень много времени.

В 2019 году планируется ремонт задвижек на водопроводе в центральном колодце.

Ну и конечно  остро стоит  вопрос по водоснабжению жителей лесхоза, нам придется заниматься этим, на закольцовку израсходовано 220 т.р., работы добавилось, кому? Главе!
Башня новая, колодцы старые, поэтому очень много порывов в селе. 

Многие жители уже установили счетчики учета воды, но это сделали не все поэтому и возникают вопросы по оплате, особенно в летнее время за полив, поэтому сейчас у всех есть достаточно времени для установки приборов учета на воду. Еще одна большая проблема на водоснабжении это долги, за воду должны в пределах 70 т.р.

                            Уличное освещение

В 2018 году была продолжена работа по уличному освещению. Электроснабжение населения осуществляет Рубцовский РЭС, в летний период очень много вопросов возникает с бесконечными  перерывами с электроснабжением, но не в наших силах решать этот вопрос. На данный момент остро стоит вопрос с электроснабжением жителей лесхоза, заключались  новые договора и монтируется новая электролиния.

 В текущем году администрацией поселения работы по уличному освещению будут продолжены, необходимо делать техническую документацию.
О ЖКХ.
На балансе сельсовета  и в собственности находятся   1 котельная .

 В 2018 году установили новый водогрейный котел на сумму 326700 р., приобрели дымосос стоимостью 21000.

В  2018 году в котельной был сделан большой объем работы: отремонтировали трассу на школу и мастерскую, заменили силовое оборудование в здании котельной.

Котельная была  подготовлена к отопительному  сезону, отопительный  период  проходит  нормально, жалоб на температурный режим не поступало. в течение зимы с углем  перебоев не было, были аварийные ситуации, но они устранялись также в рабочем порядке. Хочется сказать спасибо мастеру Петракову Н.А. и коллективу кочегаров за оперативное решение проблем. 
В планах на 2019 год заключение концессионного соглашения и  у нас уже заключено соглашение о намерениях присоединения административного здания к централизованной системе теплоснабжения.

 

                                            Культура

Важная роль отводится органам местного самоуправления в сфере культуры и организации досуга. 
Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает Дом культуры и библиотека. 
Дом культуры в селе Ракиты в основе своей деятельности проводит работу с населением  согласно  утвержденному плану и в соответствии с Муниципальным заданием   отдела культуры Рубцовского района
Дом культуры проводит работу с различными социально-возрастными группами населения, основываясь на календаре государственных праздников и знаменательных дат, принятых в России. В годовой план работы включены также праздники местного значения, например всем нам очень запомнился праздник к 100- летнему юбилею  села.

 Основными задачами культуры было:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;

-сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;

- приобщение населения к ценностям культуры

-организацию досуга ветеранов, участников трудового фронта и пожилых людей;

-пропаганда здорового образа жизни среди молодежи; патриотическое воспитание.

Для реализации намеченных целей учреждение осуществляло следующие виды  деятельности:- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, торжественных поздравлений, тематических праздников, конкурсов, спортивных мероприятий и других форм культурной деятельности.

В 2018 году участники клубных формирований приняли участие в нескольких значимых краевых и районных конкурсах. 
Сохранены традиции проведения народных массовых гуляний. Работники клуба стараются проводить работу по сохранению и  развитию народного творчества.

Ими проводятся государственные праздники, воспитывающие патриотизм среди молодежи. «День защитника Отечества», «День Победы», «День России» и т.д. Проводились мемориальные акции « Свеча памяти» 9 мая и 22 июня, а так же к Дню памяти трагедии в ТЦ «Зимняя Вишня» в г. Кемерово. 

Ракитовская сельская библиотека является информационным, культурно- просветительным, образовательным учреждением, организующим общественное пользование произведениями печатного издания. В библиотеке свободный доступ к информации, знаниям. В обслуживании граждан библиотека использует традиционные формы обслуживания. 
Есть и проблемы в нашем СДК
Я  хотела бы  привлечь ваше внимание к ним. Волнует вопрос проведения и посещения не только дискотек, но и мероприятий, активность населения падает. Самодеятельные артисты готовятся и выступают перед полупустым залом. 
В настоящее время в СДК есть бильярдный стол, теннисный стол, шахматы и шашки, есть чем привлечь детей и взрослых в свободное время. 

В планах на 2019 год произвести хотя бы частичный ремонт отопления СДК, и в классе музыкальной школы обязательно, а так же водоснабжения, вода замерзает, а так же возвращаемся к теме теплого туалета.

Охрана общественного порядка, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций 
Большое внимание администрация уделяет вопросам безопасности проживающего в нем населения.

В наше непростое время органы местного самоуправления обязаны принимать всевозможные меры по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Принимаются нормативно-правовые акты по предупреждению  чрезвычайных ситуаций, разрабатываются планы по предупреждению ЧС, систематически проводятся тренировочные мероприятия по оповещению и мобилизации населения.

ПРОТИВОПАВОДКОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

На территории поселения имеются опасные участки, представляющие угрозу подтопления территорий во время паводкового периода. В 2018 году в результате проведенных противопаводковых мероприятий, реальных подтоплений территорий удалось избежать, не смотря на то, что снега было очень много. 

Ежегодно в паводковый период своевременно расчищаются от снега паводковые пропускные трубы. 
Теперь у нас официально есть ДНД, в её состав вошли 8 человек очень надеюсь на их помощь в охране общественного порядка. 
Периодически проводятся рейды участкового инспектора с  сотрудниками ГИББД в вечернее и ночное время.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Отрадно сказать, что в данном вопросе у нас произошли положительные сдвиги, в плане того, что на территории села образовался  5 отдельный пост 35 пожарной части ФПС ГПС с пожарной машиной. С апреля краевой отдельный пост.

Из бюджета сельсовета израсходовано на ремонт гаража и бытовой комнаты за прошлый год 178 т.р. и эта цифра далеко не окончательная.

Ведет свою работу добровольная пожарная дружина сельского поселения в составе 9 человек.

В 2018 году была проведена инвентаризация пожарно-технического вооружения и первичных средств пожаротушения во всех предприятиях и учреждениях поселения. Проверена их работоспособность.
В 2016 году Администрацией сельсовета была приобретена за счет собственных средств пожарная  мото помпа

Техническое состояние системы оповещения поселения позволяет в установленные сроки произвести оповещение населения и руководящего состава поселения, что проверяется регулярно. 

К сожалению, пока полностью предотвратить пожары не в наших силах, ведь большинство пожаров случается из-за беспечности самого же человека и вследствие этого нам необходимо постоянно проводить работу по привлечению внимания населения к  обеспечению мер первичной пожарной безопасности.
С целью предотвращения и своевременно принятия мер по тушению пожаров, совместно с представителями пож. надзора  ежегодно проводится ревизия пожарных гидрантов. 4 раза в год  проводится работа по опашке и обновлению минерализованной полосы вокруг села Ракиты, в целях защиты от пожаров, на что тратится в пределах 15т. рублей в год. 

 Люди всегда отзывчивы на чужую беду, помогают в тушении пожаров. 

Убедительная просьба: в связи с наступающим пожароопасным периодом быть бдительными, осторожными в обращении с огнем, иметь в каждом дворе емкость с водой, ведра, лопату на случай пожаров.
С этого года изменилось законодательство в  Правилах противопожарного режима на землях сельхозназначения, поэтому я обязательно,  по традиции соберу наших сельхозтоваропроизводителей и ознакомлю под подпись перед началом полевых работ, 

Деятельность организаций сельского поселения 

Экономический потенциал поселения, в первую очередь, формирует промышленность.

ООО «Корал» - основной плательщик в бюджет поселения, серьёзный партнёр по различным социальным вопросам. Будущее для подавляющего большинства села зависит от развития и работы предприятия, где трудиться 108 человек. 
Такую отрасль как сельское хозяйство на территории села представляет ИП Шпилев П.Г., ИП Гордеев Н.А., ИП Галуцкий М.М., ИП Емельянова Е.Б., ИП Ларина Е. П., ИП Скорых Р.Е., СПК колхоз им.Тельмана.  

В МБОУ «Ракитовская средняя общеобразовательная школа» обучается 90 человек, с 1 по 11 классы, 17 человек учительского персонала, кадрами школа обеспечена, но высокой ценой конечно, два учителя вынуждены подвозить, что касается школы, то хочется отметить, что в 2017 году наконец то запустили горячее питание, чего ждали много лет, довольны дети и взрослые.
На территории села работает ФАП, в котором трудятся 1 медицинский работник, силами которого ведется амбулаторный прием На территории села работает  Детский сад «Ручеек»,  укомплектован кадрами, его посещают 22 ребенка . Проблема детсада -нет средств на приобретение игрушек,  родительской спонсорской помощи не достаточно.
Зарегистрированы и осуществляют предпринимательскую деятельность 16 частных предпринимателей. 

7 магазинов  обеспечивают население продуктами и промышленными товарами повседневного спроса. 

Администрация  Ракитовского сельсовета  поддерживает связь со всеми организациями, независимо от формы собственности, с общественными организациями.
Конечно, мы понимаем, что при таком жестком бюджете наша основная задача сохранить хотя бы то, что имеем: СДК, библиотеку, детский сад, школу, музыкальную школу…ну и искать возможности для пополнения бюджета и оптимизации расходных обязательств, контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств.
Хочется с оптимизмом смотреть в будущее и надеяться на то, что все у нас будет хорошо.

 Наши традиции, которые сформировались за последние 5 лет и которые,  надеюсь,  останутся жить:

1) каждый год Участникам войны, вдовам и труженикам тыла  вручаются продовольственные наборы, подарки, благодаря оказанной помощи индивидуальными предпринимателями и живые цветы от Администрации сельсовета.
1) Вручаем подарки первоклассникам на линейке 1 сентября.
2) На Новый год дарим подарки семьям где 3 и более детей, таких 14 семей.
Так я вкратце постаралась охарактеризовать объем работ,  выполненных Администрацией сельского поселения Ракитовский сельсовет в 2018 году. 

Органы местного самоуправления сельского поселения Ракитовский сельсовет всегда готовы прислушиваться к советам жителей, помогать в решении проблем. Но мы также рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на ваше деятельное участие в обновлении всех сторон жизни нашего села, на вашу гражданскую инициативу, на вашу заинтересованность каким быть поселению уже сегодня и завтра.
Уверена, у нас хватит сил и желания довести задуманное до конца. У нас очень активный, работоспособный депутатский корпус и специалисты администрации.
Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Администрацией, организациями и учреждениями района, Советом депутатов сельского поселения, организациями, расположенными на территории поселения. 
Подводя итог всему сказанному, хочется подчеркнуть, что прошедший 2018 год был прожит нами достойно. Я благодарю работников здравоохранения, образования, отдела внутренних дел, жилищно-коммунального хозяйства, культуры  и предпринимателей за поддержку, за то взаимопонимание, которое у нас с вами есть. 
Выражаю благодарность депутатам Совета поселения,  руководителям предприятий и учреждений за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем и выражаю уверенность, что в 2019 году мы продолжим эффективную работу и добьемся высоких результатов.
От имени жителей сельского поселения Ракитовский сельсовет выражаю благодарность руководству района и лично Петру Ивановичу Афанасьеву за доверие, за решение наших насущных проблем, материальную помощь, за внимание, которое всегда оказывается нашему поселению.

Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и просто человеческого счастья!
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
 

 

