   

ИМЕНА В ГРАНИТЕ

 В День народного единства в селе Новониколаевка открылся мемориал, посвященный знаменитым землякам-труженикам, чьи заслуги были отмечены высокими государственными наградами и званиями.
           На торжественное открытие собрались сельчане, прибыли представители власти, а главное, приехали почетные гости – родные героев труда. Для сельсовета это очень значимое событие.


           Когда-то колхоз «Страна Советов» гремел на всю страну. Здесь трудились над выведением алтайской тонкорунной породы овец, получали высокие урожаи зерновых, а благоустройству Новониколаевки и Романовки можно было только по-хорошему завидовать и брать пример. Шутка ли – в таком удаленном от центра уголке большой страны пять Героев Социалистического Труда и женщина-председатель, награжденная многочисленными орденами и медалями.
           В названиях улиц населенных пунктов сельсовета, а сейчас еще и на памятных плитах увековечены имена Ивана Даниловича и Романа Ивановича Балюков, Николая Николаевича Буханько, Александра Александровича Беккера, Федора Яковлевича Вовченко, Феклы Васильевны Митусовой.
           На открытие монумента приехали внучка Федора Яковлевича Вовченко Галина Геннадьевна и дочь Александра Александровича Беккера Эльза Александровна. Обе были тронуты приглашением. Эльза Александровна рассказала, что отец отдавал все свои силы, ум, энергию, талант, здоровье для того, чтобы поселок Романовка, в котором когда-то были одни саманные дома, стал красивым и уютным. Там появились асфальт, водопровод. 
           – Он прожил короткую, но очень яркую жизнь. Она мне напоминает горьковского Данко: так жить стОит! Тем, кто сегодня пришел, я хочу пожелать здоровья, тепла и надежды на возрождение замечательного колхоза! – сказала она.
           Сейчас продолжателем дела «Страны Советов» является хозяйство «Страна» – одно из самых крупных и крепких в Рубцовском районе. Его руководитель Александр Сергеевич Тихонов заверил, что сельчане всегда будут гордиться своими героями, которые трудились на благо Родины не покладая рук, не жалея сил для развития хозяйства.
           – Мы будем стараться быть достойными наследниками наших земляков, – добавил он.
           Глава Рубцовского района Петр Иванович Афанасьев подчеркнул, что Новониколаевка – замечательное село, и оно замечательно прежде всего своими людьми. Он призвал жителей сделать мемориальный комплекс самым красивым, привлекательным местом, чтобы приходили сюда не только по торжественным случаям, а каждый день – с внуками, детьми.
           Глава Новониколаевского сельсовета Григорий Хайдаршевич Яметов очень рад, что наконец-то удалось воплотить в жизнь давно возникшую идею.
           – Наше село имеет богатую историю, и сегодня мы впишем в нее еще одну страницу, – подчеркнул он.
           Генеральный директор предприятия «Мельник» Александр Федорович Бедарев помнит, как в 1950-60 годах в Рубцовском районе на полевых станах и в правлении колхозов висели плакаты: два человека на фоне колосящегося поля. Это были Беккер и Буханько. Слава об их урожаях гремела не только в Рубцовском районе и Алтайском крае, а по всей стране. И нынешние новониколаевцы по-прежнему трудолюбивы и готовы добиваться высоких результатов.
           О земляках было сказано много хороших слов. И предназначались они в первую очередь молодежи, для того чтобы не была утрачена историческая связь поколений. Об этом говорил и председатель Молодежного парламента Рубцовского района Дмитрий Михайлович Свищо:
           – Сегодня молодые люди стремятся уехать из села, потому что не чувствуют связи с ним, не знают его истории и людей, чьими именами названы улицы, по которым они ходили в школу. Для того, чтобы эта связь была восстановлена, и нужны подобные мероприятия. Нужно работать по сохранению исторической памяти. Если человек чувствует связь с малой родиной, он старается помочь ей.
           Почетное право открыть монумент, посвященный памяти героев труда, предоставили их родным. Затем венки возложили жители Новониколаевки. У них появился еще один повод гордиться своей малой родиной.
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