О Т Ч Е Т

главы муниципального образования и главы администрации

Ракитовского сельсовета Рубцовского района Алтайского края 
об итогах работы органов местного самоуправления за 2019 года и задачах на 2020 год.

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии с Уставом МО Ракитовский сельсовет Глава сельсовета ежегодно отчитывается о результатах своей деятельности, деятельности администрации, органов местного самоуправления. Такие отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно, что уже сделано, что еще нужно сделать, расставить приоритеты на будующее. 
Органы местного самоуправления сельского поселения, а особенно Глава сельсовета и Администрация сельсовета - это именно те органы власти, которые находятся ближе всего к гражданам, решают самые насущные, повседневные проблемы своих жителей.
В 2019 году Главе сельсовета поступило более 50 обращений граждан.

Основная часть обращений касается решения вопросов в области благоустройства и обращения с ТКО (бродячий скот, спилить деревья, решить вопрос с работниками РЭС, спилившими и не убравшими ветки, много обращений поступило в связи с въездом на территорию рег.оператора по обращению с ТКО, и возникновением обязанности платить за новую коммунальную услугу).
Поступали обращения по поводу водо, электро, снабжения.

В связи с аварией на водопроводной трассе, обеспечивающей подачу воды на ул. Лесная, Центральная, Новая водоснабжение жителей этих улиц было ограничено. Жителям, по заявкам доставлялась бутилированная вода. Аварию ликвидировали. Водоснабжение восстановлено.

В ветреную погоду участились перебои с подачей электроэнергии по вышеуказанным улицам. Ремонтная бригада выезжала незамедлительно. 

Поступило 3 обращения от малоимущих одиноко проживающих пожилых граждан о помощи в приобретении и доставке дров для отопления (ООО Корал предоставил рассрочку по оплате, дрова вывезли)

Поступило 3 обращения, с просьбой о содействии в получении мат. помощи. Главой сельсовета направлены ходатайства на имя Главы района ( ходатайства удовлетворены).
С приходом зимы поступали обращения от пожилых граждан о помощи в расчистке подходов к домам. В 2019 году помощь оказывали с участием добровольных помощников, в 2020 году приобрели снегоуборочную машину.
 Главными задачами в работе органов местного самоуправления остается исполнение полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными, краевыми и правовыми актами сельского Собрания депутатов.
Это, прежде всего:

• исполнение бюджета поселения;

•обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, культуры, здравоохранения;

• благоустройство территории села, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;

• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

   Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территории и обо всех мероприятиях, проводимых в поселении. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Для обнародования нормативных правовых актов используются информационные стенды и нужная информация размещается в районной газете «Хлебороб Алтая».

Деятельность Администрации сельского поселения

Предоставление муниципальных услуг

Администрацией сельсовета в соответствии с регламентами предоставления муниципальных услуг предоставляются следующие услуги:

- Выдача выписок из похозяйственных книг 

Обратилось граждан (2019 год) – 347; выдано справок 347 (наибольшее количество среди выданных - справки о наличии ЛПХ, справки о доходах от ЛПХ, выписки из п\х книг).

- Предоставление выписки из реестра объектов муниципальной собственности:
Обращений не поступало

- Присвоение (изменение, аннулирование) адреса объекту недвижимости

1 обращение. Принято решение о присвоении адреса.
- Постановка на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд.

8 –обращений; 8 положительных решений

Выдача разрешений на производство земляных работ

Обращений не поступало

Выдача порубочного билета

Обращений не поступало

Выдача разрешений на захоронение

Обратилось 17 выдано 17.
По запросам, требованиям, протестам, представлениям контрольно-надзорных и иных органов Администрацией сельсовета направлено ответов: 286, в том числе
 в прокуратуру Рубцовского района – 49;
в Администрацию Рубцовского района – 40;
в суды различной юрисдикции – 4;
ТОНД № 4- 3; ГИБДД – 3; ФСБ - 1; МОМВД России «Рубцовский »- 10; ИФНС -2; Ветуправление – 3; Министерство природных ресурсов -2; УСЗН – 45;
Выдано характеристик в различные инстанции – 21.

Нормотворческая деятельность
За 2019 год Администрацией сельсовета было принято постановлений - 25, распоряжение по личному составу - 36, распоряжений по основной деятельности - 37. 
 Ракитовское сельское Собрание депутатов 

 09.09.2019 года в единый день голосования состоялись досрочные выборы Главы Ракитовского сельсовета и дополнительные выборы депутатов Ракитовского сельского Собрания по изб.округам №№8,10,11

Главой сельсовета избран Галуцкий М.М.
Депутатом от изб.окр. № 8 –Воробьева О.В.

Депутатом от изб.окр. №10 - Голубцова И.Ю.

Депутатов от изб.окр. № 11 - Зацепина О.В.

В 2019 году Ракитовским сельским Собранием проведено – 5 заседаний, на которых рассмотрено и принято 32 решения, в том числе нормативно-правового характера – 17. Среди них
О внесении изменений в бюджет 2019 года – 4, 

О бюджете на 2020 год

О принятии Устава

О введении земельного налога

О налоге на имущество физических лиц

О внесении изменений в действующие НПА- 2, об отмене НПА – 1; 
Социально-экономическое развитие сельского поселения

Численность населения сельского поселения составляет 968 человек – это жители нашего поселения, зарегистрированные и постоянно проживающие по состоянию на 01.01.2019 года

Численность населения с 2016 года по 2018 год по сельскому поселению:

	2016г.
	2017г.
	         2018 г.
	2019 г.

	1098
	1043
	 990
	 968


В среднем если анализировать эти показатели, то получается, ежегодно мы получаем убыль населения в пределах 50 человек.
   

Демографическая ситуация за 2019 год:

·     родилось – 7  человек;

·     умерло – 13 человек; 
Как видите, за 2019 год количество умерших, почти в 2 раза, превышает количество родившихся.
Значительная часть населения села занимается ведением личного подсобного хозяйства, на начало года в поселении    323   ЛПХ, в которых имеется: КРС – 414   голов, в том числе коров-  168  гол., свиней  283 головы, овец - 295  гол., коз – 19  гол., птица всех видов –  1650  голов, кроликов   390 голов и   28 пчелосемей. Это для многих основной источник существования. 
По данным заготовителя от жителей села заготовлено 150 т. молока, на общую сумму около 2,7 млн.рублей. Цена на молоко в 2019 году колебалась не значительно и составила в разные сезоны от 17 до 20 руб. за литр.

Кроме этого жители сдают на мясо КРС, свиней и овец.

Общая площадь земель муниципального образования сельского поселения в административных границах составляет 49414 кв. км. Земельный фонд распределяется по категориям земель следующим образом:

1.  земли сельскохозяйственного назначения 12322 кв.км.;

2.  земли населенных пунктов 333 кв км ;

3.  земли лесного фонда 36615;

4.  прочие земли (это водный фонд, дороги) .

Администрацией сельсовета ведется постоянная работа по актуализации данных по принадлежности земельных участков. В результате большой проделанной работы по сверке данных Росреестра и налоговой службы выявлено, что некоторые земельные участки и домовладения не стоят на кадастровом учете. С владельцами этих участков ведется работа.

Заключены договора аренды земель СХН, находящихся в собственности муниципального образования.

Социальная сфера

Говоря о социальной инфраструктуре нашего села, хочется начать с того, что наше село находится в более выгодном положении среди сел района. На территории села есть и функционирует все необходимое для жизни сельчан: Администрация; Школа (СОШ); детский сад; ФАП; СДК; почта; отделение Сбербанка; класс музыкальной школы, сеть магазинов товаров первой необходимости.
Наша задача по возможности сохранить то, что имеем.

Особое внимание уделяется социальной поддержке населения. Инвалиды, дети-инвалиды, пенсионеры, труженики тыла, и другие категории граждан. 

 Все категории граждан, нуждающиеся в помощи, стоят на учете в администрации сельского поселения. Так на данный момент, в поселении имеются семьи, состоящие на учете в органах социальной защиты, органах опеки и попечительства, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Среди них:

- 3 семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации;

- 6 неблагополучных семей;

- 13 многодетных семей, где 3 и более детей.
Семьи, находящиеся в социально-опасном положении, в большинстве своем, не могут самостоятельно решать проблемы, им необходима систематическая целенаправленная помощь. Для оперативного реагирования на ситуации в социально неблагополучных семьях, администрация сельсовета работает в тесном контакте со школой, детским садом, участковым уполномоченным, КДН Рубцовского района Комплексным центром. В течении 2019 года проводились периодические рейды по месту жительства с обследованием жилищно-бытовых условий неблагополучных семей, а также семей, где воспитываются подростки, склонные к правонарушениям. 

На территории сельского поселения работают 4  социальных работника которые обслуживают 42 человека, нуждающихся в социальном обслуживании. 
На территории села Ракиты работает Совет ветеранов, возглавляемый Н.Ф. Линьковой, которая, будучи человеком инициативным, организовала пенсионеров на спортивные состязания, осенью 2019 года, где многие заняли призовые места. 
С сентября 2019 года активно работает Совет отцов, совет женщин. С их помощью проведен День пожилого человека, субботник на сельском кладбище, сооружена горка.

Детям из многодетных семей, имеющие трех и более детей, по сложившейся традиции к Новому году за счет спонсорской помощи были собраны  новогодние подарки. 
2 семьям была оказана помощь в оформлении необходимой документации на оказание материальной помощи через управление социальной защиты населения и из резервного фонда Рубцовского района.

В Администрацию Ракитовского сельсовета по графику приезжает специалист МФЦ г. Рубцовска, что значительно облегчает доступ жителям к получению большинства государственных услуг. Это, прежде всего, оформление разного рода пособий, замена и получение паспортов и др.
В Администрации сельсовета, Главой сельсовета совершаются  нотариальные действия, за 2019 год было совершено нотариальных действий - 30, в том числе: 

- удостоверение доверенностей - 30
В бюджет сельсовета поступило доходов в виде государственной пошлины за совершение нотариальных действий в сумме 2700 рублей.

При Администрации сельсовета постоянно работает административная комиссия, в 2019 году заседаний комиссии не проводилось. 
Администрацией сельсовета проведена работа по выделению земельных участков для выпаса сельскохозяйственных животных, без которых привлечь граждан к административной ответственности за «бродячий скот», не представлялось возможным.

Администрацией сельсовета, в течении всего 2019 года, проводилась работа с владельцами КРС о недопустимости выпаса животных в черте населенного пункта, местах общего пользования. 
Надеемся, эта работа принесет свои результаты, и поводов для привлечения граждан к административной ответственности не возникнет.
Работает жилищная комиссия. 

 заявлений граждан о постановке на учет как нуждающихся в жилье не поступало. Семья, стоящая на учете, снята с него по причине получения средств, для приобретения жилья по программе Поддержки молодых специалистов в 2019 году.
Работает комиссия по вопросам постановки на учет, нуждающихся в древесине для собственных нужд, проведено 6 заседаний, на которых рассмотрены 8 заявлений. 8 граждан поставлены на учет.
Муниципальные закупки

Во исполнение Федерального закона РФ № 44-ФЗ от 5 апреля 2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», в  2019 году осуществлено закупок на общую сумму – 2650,2 тыс.руб. Так же, в соответствии с планом-графиком закупок, в 2018 году в администрацией сельсовета проведено закупок товаров, работ и услуг в соответствии с п. 4 ч. 1 ст. 93 ФЗ-44 – то есть закупки до 300 тыс. руб. у единственного поставщика на сумму 2042,8 тыс. руб. Кроме того администрацией проводились закупки услуг согласно п. 1 ч. 1 ст. 93 этого же ФЗ так же у единственного поставщика с электроснабжающей, теплоснабжающей организациями и Ростелеком на сумму 607,4 т.р.
Исполнения бюджета за 2019 год

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения безусловно служит бюджет. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность полномочий финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Положением о бюджетном процессе поселения. Решение о бюджете на очередной финансовый год утверждается депутатами сельского Собрания депутатов поселения после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте. По итогам исполнения бюджета за 2019 год отчитается ведущий специалист централизованной бухгалтерии комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Рубцовского района – Тарасова Елена Семеновна.
Озвучу общие показатели исполнения бюджета за 2019 год.

Доходы бюджета составили 3734,4 тыс. руб.

В том числе налоговые и неналоговые – 837,7 тыс.руб.

Структура сложилась следующим образом

Налоговые доходы – 794,6 тыс. руб.

Неналоговые доходы – 43,1 тыс. руб.

Безвозмездные поступления – 2896,7 тыс.руб.

В том числе дотации – 1686,3 тыс.руб.

Субвенции на осуществление отдельных 

государственных полномочий - 99,1 тыс.руб.

Межбюджетные трансферты на осуществление переданных полномочий – 795,1 тыс.руб.

Прочие межбюджетные трансферты – 316,2 тыс.руб.

Расходы бюджета составили 3807,5 тыс.руб.

Основные направления расходов:

Общегосударственные вопросы – 1797,6 тыс.руб.

Национальная оборона - 84 тыс.руб.

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность – 33,5 тыс.руб.

Дорожное хозяйство (дорожные фонды) – 530,6 тыс.руб.

Коммунальное хозяйство – 593,9 тыс.руб.

Культура – 525,6 тыс.руб.

Социальная политика – 48 тыс.руб.

Физическая культура и порт – 10,0 тыс.руб.

Для пополнения бюджета поселения проводилась работа по отработке недоимки по всем местным налогам. Проводились беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки. Направлялись уведомления об образовавшейся задолженности.
Заключены договора аренды на земельные участки сельскохозяйственного назначения. (задолженности по оплате нет)

Заключен договор аренды на бывшее здание сельсовета.

Заключен договор на возмещение коммунальных и эксплуатационных услуг по помещениям, в которых размещена ПЧ-160 (задолженности нет).

               
 Благоустройство поселения

Начиная разговоры о благоустройстве территории сельского поселения за отчетный период хочется сказать большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые принимали активное участие в мероприятиях по благоустройству поселения. В эстетическом состоянии поддерживались элементы благоустройства у СДК, памятник павшим в ВОВ, была отремонтирована ограда кладбища, силами жителей села, Советом отцов, под руководством Главы проведены два субботника (весной и осенью) по уборке территории сельского кладбища, в течении всего весене-летнего периода обкашивались территории общего пользования, обочины автомобильных дорог и придомовые территории частных домовладельцев. 
В школьном саду проведена санитарная вырубка деревьев, которые угрожали безопасности движения.
Проводились акции «Чистый берег», «Чистый лес» жители села, учащиеся школы, работники администрации, Ракитовского лесничества, ПЧ-160 убирали мусор вокруг озера и в лесу.

Хочется сказать спасибо всем, кто принимал участие в акциях и помогал их организовывать!

В планах на текущий год, борьба с травой, заполонившей заброшенные земельные участки.
Обращение с ТКО
С 16 июля 2019 года на территории села работает региональный оператор по обращению с ТКО ООО «Вторгеоресурс», который вывозит мусор с территории села 1 раз неделю, способ сбора ТКО - бестарный.

Вопросов связанных с организацией этого процесса много. Стараемся их решать в рабочем порядке. 

В настоящее время Администрацией проводится работа по формированию реестра мест размещения площадок для сбора ТКО и согласованию схем их размещения с Роспотребнадзором.

Надеемся в течении 2020 года основные проблемы будут решены и мусора в нашем селе, в виде несанкционированных свалок, брошенных бутылок, и т.п. будет значительно меньше.

СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ДОРОГ

Одним из проблемных вопросов во все времена остается дорожная деятельность
На территории нашего села есть асфальтированные дороги протяженностью 11,5 км, хотя асфальта там уже нет, кроме того дорог не асфальтированных 19,7 км. Администрация старается поддерживать дороги в населенном пункте в состоянии, пригодном для использования, то есть осуществляет их текущий ремонт, а также очистку от снега в зимнее время. В 2019 году на содержание дорог затрачено 530,6 тыс . рублей, в т.ч.: 
Текущий ремонт части улично-дорожной сети по ул. Боровая – 300 тыс.руб.; 
Обкосы обочин дорог - 16,0 тыс.руб.; 
Очистка дорог от снега – 47,1 тыс.руб.; Приобретение, доставка щебня и отсева для отсыпки дорог (ямочный ремонт) – 18,3 тыс.руб.; 
Устройство освещения проезжих частей улиц и перекрестков - 40,1 тыс.руб.; 
Оплата услуг по разработке проекта организации дорожного движения – 70,0 тыс.руб.; 
Оплата услуг за разработку сметной документации – 14,1 тыс.руб.; 
Услуги по изготовлению масок дорожных знаков – 25,0 тыс.руб.; 
В текущем году планируется капитально отремонтировать участок улично-дорожной сети по ул. Рубцовская от пересечения с пер. Надежды до дома № 22, кроме того Алтайавтодор включил в план ремонта часть улично - дорожной сети от въезда в село , далее пер. Надежды, далее ул. 40 лет Победы, далее по пер. Молодежный до пересечения с ул. Октябрьская, и далее по ул. Октябрьская до школы.
На очистку дорог от снега и отвод талых вод у нас заключен договор с ИП Шпилев П.Г., хочу поблагодарить его за безотказную работу в этом направлении. Кроме этого все заметили, что впервые за несколько лет, по переулку м/у ул. Боровая и Новая (Переворачаев), этой зимой, несмотря на рекордное количество снега, был проезд. За это тоже скажем спасибо Петру Григорьевичу.
К сожалению, проблема с дорогой на южной окраине села по улице Октябрьской, оставалась и этой зимой, люди всю зиму ходят по тропинкам и хочется сказать им огромное спасибо за терпеливое отношение к ситуации. 
                   ВОДОСНАБЖЕНИЕ 

В этом плане 2019 год выдался нелегким. К существующей сети водоснабжения добавились потребители, ул. Лесная, Центральная, Новая – водоснабжение которых до 2019 года было в ведении ООО Корал. До сих пор не решена проблема с передачей водопровода, трасса изношена, в 2018 году сделали закольцовку с основной трассой. Система работала до марта 2019 года, с начала апреля посыпались жалобы от населения на нехватку воды. В мае 2019 года вышли из строя глубинные насосы на обеих скважинах. В начале июня на трассе образовался порыв, ликвидировать который удалось в течении недели и большими финансовыми затратами. 
На основной трассе проблем аварий не возникало. Водоснабжение осуществлялось бесперебойно. 

Несмотря на то, что договор на аренду объектов водоснабжения заключен с ООО «Компанией водоснабжение», фактически все заботы лежат на Главе сельсовета. 

На обеспечение водоснабжения населения в 2019 году было затрачено 168,6 тыс.руб.
В том числе на приобретение глубинных насосов – 73,6 тыс.руб.
Услуги крана – 45,0 тыс.руб. (установка насосов в скважину)

Услуги экскаватора на ремонт порыва 50,6 тыс. руб. 

Вторая половина года была более спокойной. Закончился поливочный сезон, воды стало хватать.

В планах на текущий год

- отрегулировать работу системы закольцовки, чтобы по возможности задействовать 1 из 2 скважин.

- решить вопрос с принадлежностью водопроводной сети, на участке ул. Лесная, Центральная, Новая.

              Электроснабжение. Уличное освещение.
Электроснабжение населения осуществляет Рубцовский РЭС, в прошедшем году, особенно в летний период поступало много жалоб на бесконечные перерывами с электроснабжением. К чести электриков надо сказать, ремонтные бригады приезжают быстро. Надо отметить, что взаимодействие с Рубцовским РЭС налажено.
Еще одной проблемой остается низкое напряжение в линии, особенно это заметно на ул. Боровая, Рубцовская. На обращение Главы сельсовета к руководителю Рубцовского РЭС, получен ответ, что в 2020 году будут заменены изношенные КТП и проблема должна решится.

 Продолжается монтаж новой электролинии по ул. Центральная, Лесная, Новая.
В 2019 году дополнительно оборудовано 6 опор уличного освещения и в 2020 году работы будут продолжаться.
ЖКХ.

На балансе сельсовета и в собственности находятся  1 котельная, которая отапливает объекты образования, культуры, гараж МЧС и помещение для размещения личного состава ПЧ-160.
В 2019 году аварийных ситуаций не возникало. Температурный режим на всех объектам соблюдался. Перебоев с подвозом топлива не было.

 

                      Культура

Важная роль отводится органам местного самоуправления в сфере культуры и организации досуга. 
Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает Дом культуры и библиотека. 
Дом культуры в селе Ракиты в основе своей деятельности проводит работу с населением согласно утвержденному плану и в соответствии с Муниципальным заданием  отдела культуры Рубцовского района
Дом культуры проводит работу с различными социально-возрастными группами населения, основываясь на календаре государственных праздников и знаменательных дат, принятых в России. Кроме этого в 2019 году были организованы и проведены мероприятия «Свободный микрофон», в единый день голосования, концерты приуроченные к Дню пожилых людей, Дню матери.
 Основными задачами культуры было:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;

-сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;

- приобщение населения к ценностям культуры

-организацию досуга ветеранов и пожилых людей;

-пропаганда здорового образа жизни среди молодежи; патриотическое воспитание.

Для реализации намеченных целей учреждение осуществляло следующие виды деятельности:- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, выставочных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, торжественных поздравлений, тематических праздников, конкурсов, спортивных мероприятий и других форм культурной деятельности.

В 2019 году участники клубных формирований приняли участие в нескольких значимых краевых и районных мероприятиях.
Наши артисты стали лауреатами 1 степени на Международном Фестивале самодеятельных театральных коллективов «Время талантов». 
На 4 краевом фестивале народного творчества «Калина красная» коллектив театральной студии «Надежда» Ракитовского СДК, с постановкой по мотивам произведений В.М. Шукшина, занял 1 место и получил диплом лауреата.

Сохранены традиции проведения народных массовых гуляний. Работники клуба стараются проводить работу по сохранению и развитию народного творчества.

Ими проводятся мероприятия ко всем государственным праздникам, воспитывающие патриотизм среди молодежи. «День защитника Отечества», «День Победы», «День России» и т.д. Ракитовская сельская библиотека является информационным, культурно- просветительным, образовательным учреждением, организующим общественное пользование произведениями печатного издания. В библиотеке свободный доступ к информации, знаниям. В обслуживании граждан библиотека использует традиционные формы обслуживания. 
В прошедшем году за победу в районном смотре коллективов художественной самодеятельности, Администрацией Рубцовского района, были выделены средства на приобретение новой одежды сцены. В октябре 2019 года новая сцена Ракитовского СДК была представлена зрителям.
Регулярно проводятся дискотеки.

В настоящее время в СДК есть бильярдный стол, теннисный стол, шахматы и шашки, есть чем привлечь детей и взрослых в свободное время. 

С 01 октября 2019 здание СДК передано в безвозмездное пользование КИЦ Рубцовского района.

Теперь все вопросы по текучему ремонту и содержанию здания отнесены к их компетенции.
Но, безусловно, и администрация сельсовета не оставит СДК без внимания.
В планах на 2020 год произвести ремонт крыши СДК. Сметная документация готова. 
Охрана общественного порядка, предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций 

Большое внимание администрация уделяет вопросам безопасности проживающего в нем населения.

В наше непростое время органы местного самоуправления обязаны принимать всевозможные меры по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. Принимаются нормативно-правовые акты по предупреждению чрезвычайных ситуаций, разрабатываются планы по предупреждению ЧС, систематически проводятся тренировочные мероприятия по оповещению и мобилизации населения.

ПРОТИВОПАВОДКОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

На территории поселения имеются опасные участки, представляющие угрозу подтопления территорий во время паводкового периода. В 2019 году в результате проведенных противопаводковых мероприятий, реальных подтоплений территорий удалось избежать. 

Теперь у нас официально есть ДНД, в составе 8 человек. Их помощь в охране общественного порядка очень значима.
Периодически проводятся рейды участкового инспектора с сотрудниками ГИББД в вечернее и ночное время.

ОБЕСПЕЧЕНИЕ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Отрадно сказать, что в данном вопросе у нас произошли положительные сдвиги, в плане того, что на территории села существует пожарная часть (ПЧ 160) с пожарным автомобилем. 
Ведет свою работу добровольная пожарная дружина сельского поселения в составе 9 человек. Для эффективности ее работы были приобретены ранцевые огнетушители.
За участие в ликвидации ландшафтных пожаров, весной и осенью 2019 года, участники дружины поощрены благодарностями Администрации Рубцовского района и Администрации сельсовета.
Весной 2019 года, традиционно, все владельцы земель сельхозназначения, были предупреждены об ответственности за сжигание пожнивных остатков, необходимости своевременного оповещения Администрации сельсовета о проводимых работах, что позволило избежать возгорания на землях поселения.

В этот же период произведен контролируемый отжиг сухой травы по части восточной окраины села. К сожалению, сухая и ветреная весенняя погода не позволила продолжить эти работы. В 2020 году работа в этом направлении будет продолжена. 
В 2019 году была проведена инвентаризация пожарно-технического вооружения и первичных средств пожаротушения во всех предприятиях и учреждениях поселения. Проверена их работоспособность.
Техническое состояние системы оповещения поселения позволяет в установленные сроки произвести оповещение населения и руководящего состава поселения, что проверяется регулярно. 

По мере необходимости, но не менее 3 раз в году, проводиться обновление минерализованной полосы по периметру населенного пункта.

К сожалению, пока полностью предотвратить пожары не в наших силах, ведь большинство пожаров случается из-за беспечности самого же человека и вследствие этого Администрации сельсовета, депутатам необходимо постоянно проводить работу по привлечению внимания населения к обеспечению мер первичной пожарной безопасности.

Деятельность организаций сельского поселения 

Экономический потенциал поселения, в первую очередь, формирует промышленность.

ООО «Корал» - основной плательщик в бюджет поселения, серьёзный партнёр по различным социальным вопросам. Будущее для подавляющего большинства села зависит от развития и работы предприятия, где трудиться 108 человек. 

В истекшем, 2019 году, предприятие оказало помощь:

 - в приобретении продуктовых наборов для тружеников тыла, воинов афганцев, участников локальных войн, которые традиционно вручаются по окончании митинга 9 Мая. 

- адресное приобретение канцелярских принадлежностей к 1 сентября детям из малообеспеченных семей.

- помощь в организации праздничного чаепития для пожилых людей.

- Выделены средства (лесоматериалом) для ремонта сцены в СДК, на пристройку к часовне, на сооружение горки.

Традиционную отрасль, сельское хозяйство, растениеводство, в сфере производства зерновых культур , гречихи и подсолнечника на территории села представляет ИП Шпилев П.Г., ИП Гордеев Н.А., ИП Емельянова Е.Б., ИП Ларина Е. П., ИП Скорых Р.Е., СПК колхоз им.Тельмана. Благодаря их самоотверженному труду земли вокруг села обработаны и радуют взгляд ухоженностью, и ЛПХ населения обеспечиваются кормами.
На территории поселения имеется животноводческая ферма на 45 голов, владелец Алимов Р. 

В МБОУ «Ракитовская средняя общеобразовательная школа» обучается 88 человек, с 1 по 11 классы, 17 человек учительского персонала, кадрами школа обеспечена, но высокой ценой конечно, два учителя вынуждены подвозить, что касается школы, то хочется отметить, что с 2017 году наконец то запустили горячее питание, чего ждали много лет, довольны дети и взрослые.

На территории села работает ФАП, в котором трудятся 1 медицинский работник, силами которого ведется амбулаторный прием.

 На территории села работает Структурное подразделение МБОУ «Ракитовская СОШ» Детский сад «Ручеек», укомплектован кадрами, его посещают 22 ребенка. Зарегистрированы и осуществляют предпринимательскую деятельность 16 индивидуальных предпринимателей (торговля, сельскохозяйственное производство)
7 магазинов обеспечивают население продуктами и промышленными товарами повседневного спроса. 

Администрация Ракитовского сельсовета поддерживает связь со всеми организациями, независимо от формы собственности, с общественными организациями.

Индивидуальные предприниматели всегда помогают в проведении праздников. А те, у кого есть техника, безотказно предоставляют ее в случае необходимости.
Проект поддержки местных инициатив
В 2019 году Администрация сельсовета подала заявку на участие в ППМИ с проектом ремонта объектов водоснабжения.

По ряду причин заявка не вошла в число победителей.

В 2020 году, приняв во внимание ошибки, мы вновь будем участвовать в проекте.

Мы с оптимизмом смотрим в будущее и надеемся на то, что все у нас будет хорошо.

 Наши традиции, которые сформировались за последние 5 лет и которые, надеюсь, останутся жить:
1) каждый год 9 Мая участникам войны, вдовам и труженикам тыла, участникам локальных войн вручаются продовольственные наборы, подарки, благодаря помощи ООО Корал, индивидуальных предпринимателей и живые цветы от Администрации сельсовета.
2) Вручаются подарки первоклассникам на линейке 1 сентября.
3) На Новый год дарим подарки детям из многодетных семей.
4) Проведение субботника по очистке территории сельского кладбища.

5) Проведение субботника по благоустройству Аллеи Памяти, к 9 мая.
Надеемся, что к этим традициям добавятся новые, такие как проводы Зимы.

Это основные результаты деятельности органов местного самоуправления в 2019 году.
Органы местного самоуправления сельского поселения Ракитовский сельсовет всегда готовы прислушиваться к мнению и советам жителей, помогать в решении проблем. 
В ответ мы рассчитываем на поддержку самих жителей нашего поселения, на их деятельное участие в жизни нашего села, на их гражданскую инициативу, на их заинтересованность каким быть поселению завтра.
Уверен, у нас хватит сил и желания довести задуманное до конца. У нас очень активный, работоспособный депутатский корпус и специалисты администрации.
Работа администрации строилась и будет строиться на основе тесного взаимодействия с Администрацией, организациями и учреждениями района, Советом депутатов сельского поселения, организациями, расположенными на территории поселения. 
Подводя итог всему сказанному, хочется подчеркнуть, что прошедший 2019 год был прожит достойно. 
Я, как вновь избранный Глава сельсовета благодарю работников здравоохранения, образования, отдела внутренних дел, жилищно-коммунального хозяйства, культуры и предпринимателей за поддержку, за то взаимопонимание, которое у нас с вами есть. 
Выражаю благодарность депутатам Совета поселения, руководителям предприятий и учреждений за плодотворную работу, за совместные конструктивные решения общих проблем и выражаю уверенность, что в 2020 году мы продолжим эффективную работу и достигнем намеченных целей.
От имени жителей Ракитовского сельсовета выражаю благодарность руководству района и лично Петру Ивановичу Афанасьеву за оказанное доверие, за помощь в решении наших насущных проблем, за внимание, которое всегда оказывается нашему поселению.

Хочу пожелать всем вам крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого светлого неба над головой, урожайного года и просто человеческого счастья!
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!
 

 Обращение к депутатам, руководителям
Все вы, безусловно озабочены ситуацией, сложившейся в стране и мире, в связи с распространением кароновирусной инфекции. Меры, принимаемые на уровне правительства Российской Федерации, упредительные, и направлены на ограничение распространения инфекции на территории страны, поддержав их, мы способствуем минимизации последствий пандемии. Донесите этот призыв до своих избирателей, работников. 
