Уважаемые жители района!

Ваш населенный пункт находится в зоне возможного подтопления в паводковый период.

Комиссия Рубцовского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности рекомендует жителям предпринять ряд мер, которые помогут сохранить Ваше здоровье и имущество.
Ознакомьте членов семьи с правилами поведения при организованной и индивидуальной эвакуации, а также в случае  внезапного и бурно развивающегося наводнения.

Изучите и запомните границы возможных зон затопления, а также возвышенные, редко затапливаемые места, расположенные в зоне непосредственной близости от мест проживания, а также кратчайшие пути движения к ним. Запомните места хранения лодок, плотов и строительных материалов для изготовления необходимых подручных плавсредств. Заранее составьте перечень документов, имущества и медикаментов, которые необходимо вывезти при эвакуации в первую очередь.
Уложите в специальный чемодан или рюкзак ценности, необходимые теплые вещи, запас продуктов, воды, а также медикаменты. Подготовьте лодки и другие плавсредства. Обязательно привяжите лодки и плоты цепью к дому, (желательно повыше), чтобы их не унесло и не затопило.
При получении сигнала об угрозе наводнения:

сообщите об угрозе наводнения своим родным и близким, соседям, убедитесь, что они слышали предупреждение и отнеслись к нему со всей серьёзностью;
отключите воду, газ и электричество;
потушите горящие печи отопления;
если позволяет время, перенесите на верхние этажи зданий (чердаки) ценные предметы и вещи, поднимите туда же запас пресной воды и долгохранящиеся консервированные продукты питания;
уберите в безопасное место корма для животных, сельскохозяйственный инвентарь и т.п., закопайте, укройте удобрения и отходы;
перегоните на возвышенные места домашний скот и птицу, не забудьте предусмотреть необходимый запас кормов;
подготовьте свой дом: закройте все окна и двери на первом этаже (при необходимости и наличии времени);
возьмите с собой личные документы, помещенные в непромокаемый пакет, деньги и ценности, медицинскую аптечку, комплект верхней одежды и обуви по сезону, постельное белье и туалетные принадлежности, а также трехдневный запас продуктов питания;
прибудьте к установленному сроку на сборный эвакуационный пункт для регистрации.
При внезапном наводнении необходимо:
как можно быстрее занять ближайшее безопасное возвышенное место и быть готовым к эвакуации по воде, в том числе при помощи подручных плавсредств;

если это невозможно, поднимитесь на верхний этаж или чердак дома, на крышу;
забираться на деревья, столбы и сомнительной прочности строения нельзя - они могут быть подмыты и повалены потоками воды;
чтобы привлечь внимание спасателей, постоянно подавайте сигнал бедствия; в светлое время суток можно повесить на высоком месте белое или цветное полотнище, а в ночное время подавайте световые сигналы (фонариком);
до прибытия помощи оставайтесь на верхних этажах и крышах зданий и других возвышенных местах; при подходе спасателей необходимо спокойно, без паники и суеты, с соблюдением мер предосторожности перейти в плавательное средство, при этом неукоснительно соблюдайте требования спасателей, не допускайте перегрузки плавсредств;

самостоятельную эвакуацию можно проводить в случае необходимости, оказания неотложной медицинской помощи пострадавшим, отсутствия продуктов питания, резкого ухудшения обстановки; для самостоятельной эвакуации желательно использовать личные лодки или катера, плоты из бревен и других подручных материалов.
Для размещения населения предусмотрено развертывание пунктов временного размещения для жителей на базе школ.

По вопросам размещения в пункте временного размещения необходимо обращаться в Администрацию сельсовета, в отдел по делам ГО ЧС и мобилизационной работе Администрации района, тел. 8(38557)4-13-95.
ТЕЛЕФОНЫ

экстренных служб на территории Рубцовского района

	Оперативный дежурный Администрации района
	8(38557)2-01-01,

89609370110

	Служба пожарной охраны
	01, 101

	Служба полиции
	02, 102

	Служба скорой медицинской помощи
	03, 103

	Аварийная служба газовой сети
	04, 104

	Служба спасения
	112


