Сообщение 
о возможном установлении публичного сервитута

В соответствии со ст. 39.42 Земельного кодекса Российской Федерации управление имущественных отношений Алтайского края сообщает о возможном установлении публичного сервитута в целях эксплуатации объекта электросетевого хозяйства воздушной линии электропередачи ВЛ-110 кВ 110 кВ ЮС-145, ЮС-146 «Южная-АСМ» в составе Рубцовского электросетевого комплекса № 3-7, расположенного в Рубцовском районе Алтайского края. 
Заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, а также подать заявления об учете прав на земельные участки в управлении имущественных отношений Алтайского края по адресу: г. Барнаул, ул. Чкалова, 64, каб. 411 (понедельник - четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 17.00, обед с 13.00 до 13.48).
Срок ознакомления с ходатайством об установлении публичного сервитута и подачи заявлений об учете прав на земельные участки – до 29.10.2021.
Правообладатели земельных участков, подавшие заявления по истечении указанного срока, несут риски невозможности обеспечения их прав в связи с отсутствием информации о таких лицах и их правах на земельные участки.
Сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута с описанием местоположения границ публичного сервитута размещено на официальном сайте управления имущественных отношений Алтайского края (altairegion-im.ru), на странице Рубцовского сельсовета официального сайта администрации Рубцовского района Алтайского края (rubradmin.ru).
Публичный сервитут устанавливается в отношении земель в границах кадастрового квартала 22:39:020105.
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