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СВЕДЕНИЯ о ходе исполнения  бюджета  Вишн ё вского сельсовета   Рубцовского района Алтайского края  за  20 20  год       Исполнение бюджета  Вишн ё вского сельсовета  (далее  -  бюджета поселения) за   20 20  год составило по доходам в сумме  5790,5  тыс. рублей, что составляет  9 7   процентов к годовому плану на 20 20  год и по расходам в сумме  4995,6  тыс.  рублей или  84  процент а  к годовому плану.    Собственные доходы бюджета  Вишневского сельсовета  за  20 20  год составили  1 8 63 , 0  тыс. рублей    Налоговых доходов в бюджет посе л ения поступило   1115,7  тыс. рублей   Налог на доходы физических лиц получен в бюджет поселения в отчетном  периоде в сумме  1133,8  тыс. рублей   Поступление земельного налога за 20 20  год составило  682,2  тыс. рублей    Безвозмездные поступления за 20 20   год составили  3870,4  тыс. р ублей. Дотация  по обеспечению сбалансированности бюджетов  за  2 0 20   г од  составила  635,5  тыс.  рублей. ;   дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности  - 34,4 ты. руб.;   Субвенция  на содержание работника, осуществляющего первичный воинский  учет на территории се льского поселения   - 47,9 тыс. рублей . Субвенция бюджетам  поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской  Федерации поступила в сумме  1 5 , 3   тыс. рублей,  межбюджетные трансферты  2348,5   тыс .  рублей.  Прочие субсидии из краевого бюджета соста вили - 788,8 тыс.руб.   Расходы бюджета сельского поселения составили  4955,6  тыс.рублей.   На заработную плату с начислениями израсходовано 9 40 , 0  тыс. рублей, что  составляет  19  % от  общего  объема расходов бюджета поселения.   В течение 20 20  года были произведены р асходы по содержанию сельских  клубов и проведению мероприятий в сумме  80,1  тыс.рублей, на оплату  коммунальных услуг  1333,7 в том числе:       на работы по ремонту сети водопровода и расходные материалы для  ремонта  в сумме 917,4 тыс. руб.;       на  приобретение котла отопления и дымососа 385,3 тыс. руб.;        На  благоустройств о  израсходовано  1229,2  тыс.рублей из ни х  на   монтаж  площадок для контейнеров ТКО  - 127,8 тыс. руб;   на благоустройство территории мест захоронения   -  995,8 тыс.руб. из них  к раевые 788,8 тыс руб.   -  работы по благоустройству территории сел  –  96,5 тыс.руб.   «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» расходы исполнены в  сумме 730,9 тыс. руб. из них:       –  на очистку дорог от снега  –  442,7 тыс.руб.;       –  на грейдирование дорог  –  129,6 ты с. руб.;     -    дорожные знаки  –  14 тыс.руб.;     -  освещение дорог  –  65,6 тыс руб;     -  разработка проектов по организации дорожного движения на  автомобильных дорогах местного значения  –  79,0 тыс.руб.  
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СВЕДЕНИЯ о ходе исполнения бюджета Вишнёвского сельсовета Рубцовского района Алтайского края за  2020 год


Исполнение бюджета Вишнёвского сельсовета (далее - бюджета поселения) за  2020 год составило по доходам в сумме 5790,5 тыс. рублей, что составляет 97 процентов к годовому плану на 2020 год и по расходам в сумме 4995,6 тыс. рублей или 84 процента к годовому плану. 


Собственные доходы бюджета Вишневского сельсовета за  2020 год составили 1863,0 тыс. рублей 


Налоговых доходов в бюджет поселения поступило 1115,7 тыс. рублей


Налог на доходы физических лиц получен в бюджет поселения в отчетном периоде в сумме 1133,8 тыс. рублей


Поступление земельного налога за 2020 год составило 682,2 тыс. рублей 

Безвозмездные поступления за 2020 год составили 3870,4 тыс. рублей. Дотация по обеспечению сбалансированности бюджетов за 2020 год составила 635,5 тыс. рублей.; дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности -34,4 ты. руб.;


Субвенция на содержание работника, осуществляющего первичный воинский учет на территории сельского поселения -47,9 тыс. рублей. Субвенция бюджетам поселений на выполнение передаваемых полномочий субъектов Российской Федерации поступила в сумме 15,3 тыс. рублей, межбюджетные трансферты 2348,5 тыс. рублей. Прочие субсидии из краевого бюджета составили-788,8 тыс.руб.

Расходы бюджета сельского поселения составили 4955,6 тыс.рублей.

На заработную плату с начислениями израсходовано 940,0 тыс. рублей, что составляет 19 % от общего объема расходов бюджета поселения.


В течение 2020 года были произведены расходы по содержанию сельских клубов и проведению мероприятий в сумме 80,1 тыс.рублей, на оплату коммунальных услуг 1333,7 в том числе:

    на работы по ремонту сети водопровода и расходные материалы для ремонта  в сумме 917,4 тыс. руб.;


    на  приобретение котла отопления и дымососа 385,3 тыс. руб.; 


  На благоустройство израсходовано 1229,2 тыс.рублей из них на  монтаж площадок для контейнеров ТКО -127,8 тыс. руб;


на благоустройство территории мест захоронения  - 995,8 тыс.руб. из них краевые 788,8 тыс руб.


- работы по благоустройству территории сел – 96,5 тыс.руб.


«Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» расходы исполнены в сумме 730,9 тыс. руб. из них:


   – на очистку дорог от снега – 442,7 тыс.руб.;


   – на грейдирование дорог – 129,6 тыс. руб.;


 -   дорожные знаки – 14 тыс.руб.;


 - освещение дорог – 65,6 тыс руб;


 - разработка проектов по организации дорожного движения на автомобильных дорогах местного значения – 79,0 тыс.руб.


Если смотреть по разделам распределения расходов, то расходы на «Функционирование высшего должностного лица» составили 370,1 тыс. рублей или 7 % от общей суммы расходов бюджета поселения.


Расходы на обеспечение деятельности органов местного самоуправления составили 501,3 тыс. рублей или 10% от общей суммы расходов бюджета поселения.


В раздел  «Другие общегосударственные вопросы» входили расходы на работу административной комиссии, на хозяйственное и транспортное обслуживание, которые составили 648,1 тыс. рублей.


Бюджетная политика в сфере расходов бюджета поселения была направлена на решение социальных и экономических задач сельского поселения. Приоритетом являлось обеспечение населения услугами учреждений культуры,  благоустройство территории поселения. 

Фактическая численность муниципальных служащих составляет  2 человека, Глава сельского поселения - 1 человек, муниципальные служащие 1 человек.


















