Уважаемые депутаты.
Прошел год. Прошел неплохо, мы с Вами исполнили бюджет 7 млн 894,1 тысяч рублей. Из них ППМИ – 2 834 976 руб. – на обустройство спортивной площадки в п.Куйбышево. Вклад население 142 тысячи рублей, юридические лица – 20 тысяч рублей. Кроме этого израсходовали около 270 тысяч рублей на заготовку, отсыпку щебнем. Грейдирование более 400 метров. Проведен ямочный ремонт в п.Приозерный на 597 тысяч рублей.  Проведен ремонт автогаража под школьный автобус на 522 тысячи рублей. Заменили входную дверь в здании ФАПа в п.куйбышево. 
У Администрации Куйбышевского сельсовета 3 поселка – Куйбышево, Приозерный, Песчаный. Проживает по данным статистики 1299 человек.  Количество домохозяйств у нам практически не меняется. За прошлый год было продано мяса – 40,2 тонн – это 4 млн 854 т.р., молока – 342 тонн - 7 млн 157 т.р. Это цифры, которые прошли по отчетам. Доход населения от ЛПХ составил около12 млн рублей с трех поселков.
ЖКХ. Теплоснабжение проходит в этом отопительном сезоне без серьезных аварий. По водоснабжению есть вопросы по запорной арматуре для перекрытия улиц при авариях. Требуется ремонт водонакопителя.
Транспортное сообщение. На сегодняшний день есть регулярное транспортное сообщение. Перевозчик Герц Виталий Николаевич.
Медицинское обслуживание. В п.Приозерный приняли молодого фельдшера Котова Александра Николаевича. В п.Куйбышево помогает Лорай Александра Васильевна, которой огромное спасибо.
Торговое обслуживание. Имеется 3 точки в п.Куйбышево и 2 – в п.Приозерный. Есть вопросы с ценами, обстановку знаете, не вина в большинстве своем в этих торговых точках.
Имущество . В 2022 году в собственность Администрации сельсовета перешли: овощехранилища, склад и автогараж.  Автогараж частично сдается в аренду, одно из овощехранилищ также частично сдается в аренду. Проходит процедура по продаже другого овощехранилища, которая находится в стадии завершения.
Образование. Есть  проблемы с учителями, питанием.
ЛПХ. Есть проблемы с получением льготного леса, сегодня в очереди 21 человек. Люди стоят в очереди с 2019 года.
Работа Администрации. Работа Евгении Михайловны и Надежды Владимировны меня полностью устраивает. Вовремя решаются все вопросы.  Выдано 39 доверенность, муниципальные услуги – 185: физические лица – 161 и юридические лица – 24.
Выдана единовременная помощь из резервного фонда Администрации в размере 35 тысяч рублей: Чекмачевой Е.Н. – 15 т.руб., Котову А.Н. – 15 т.руб., Шипиловой Н.В. – 5 т.руб.
В заключении особенно хотелось бы отметить работы директоров СДК Гомоненко Н.А. и Новоселовой К.А., это специалисты, про которых говорят – человек на своем месте.
Также благодарю за работу всех депутатов и общественников, которым не безразлична судьба наших поселков. 
