Отчёт Главы сельсовета

О деятельности Администрации Безрукавского сельсовета в 2022 году

по социально-экономическому развитию поселения

Уважаемые депутаты, жители села и приглашенные!

В соответствии с Уставом нашего сельсовета сегодня на Ваше рассмотрение выносится отчет об итогах работы Администрации Безрукавского сельсовета за прошедший 2022 год.       

Территория нашего сельсовета включает в себя семь населенных пунктов: село Безрукавка, село Захарово, поселок Березовка, поселок Вымпел, разъезд Зарница, разъезд Тракторный, станция Железнодорожная Казарма                    498 км. В поселении насчитывается свыше 1129 подворий.

Количество постоянно проживающего населения, по данным Управления Федеральной службы государственной статистики по Алтайскому краю и Республики Алтай, по состоянию на 01.01.2023 года составило 2605 (2020-2714, 2021-2629) человек.

Сегодняшний уровень социально-экономического развития нашего сельсовета - это итог общей работы: Администрации сельсовета, Администрации района, депутатского корпуса, коллективов организаций и учреждений, предпринимателей, частных лиц.
Работа Администрации  сельсовета осуществлялась в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 06.01.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  федеральным и краевым законодательством, Уставом муниципального образования Безрукавский сельсовет. Работу выполняли Глава сельсовета, секретарь Администрации, инспектор ВУС, специалист 10 разряда, водитель и уборщик служебных помещений. 
В 2022 году Администрацией сельсовета издано 45 распоряжений по основной деятельности, (в 2021 году - 28), 73 постановления (в 2021 -  75 постановления), 27 распоряжений по личному составу (в 2021 году  - 38). 
В работе по оказанию муниципальных услуг специалистами сельсовета было выдано более 1330 справок, выписок из похозяйственных книг и иных документов; поставлено на учет граждан, испытывающих потребность в древесине для собственных нужд  -36   человек. 
За 2022 год зарегистрировано входящей корреспонденции в количестве   452 писем на бумажном носителе и такое же количество по электронной почте, обращений граждан - 3, исходящей корреспонденции 1124.

          На Администрацию сельсовета возложены обязанности по нотариальным действиям. В 2022 году было произведено 53 нотариальных действия. Наиболее часто граждане обращаются за доверенностями на получение пенсий и пособий.
Информирование населения о деятельности Администрации проводилось при встречах с жителями населенных пунктов. С целью информирования населения о работе Администрации мы размещали информацию на информационных стендах Администрации сельсовета и официальном сайте в сети Интернет.
На воинском учете на 01.01.2023 года состоит 522 человека из них           женщин - 17 человек. Офицеров – 9 человек, юношей призывного возраста – 49 человек.
За 2022 год проведено 8 сессий Безрукавского Сельского Собрания депутатов, рассмотрено 32 вопроса. Анализ вопросов: приведение действующих решений в соответствии с законодательством.
Доходная часть бюджета поселения в 2022 году сформирована из налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений в объёме, равном 12 908,3 тыс. руб. Фактически за 2022 год исполнение доходной части составило 13 019,7 тыс. руб., или 100,9 % к плановым показателям бюджета поселения. 

Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения по отношению к плановым показателям доходной части бюджета поселения исполнены в сумме 3 026 тыс. руб., что в общей массе доходов бюджета в 2022 году составляет 23,4%.

По итогам 2022 года достигнуты следующие показатели бюджета Безрукавского сельсовета:

· объём поступлений в бюджет поселения 2022 года составил 13019,7 тыс. руб., с увеличением к аналогичному периоду прошлого года на 605,6 тыс. руб.; 
· расходы за данный период исполнены в объёме 13 399,5тыс. руб., с увеличением к аналогичному периоду прошлого года на 397,1тыс. руб.

Расходы на культуру за 2022 год составили 229,1 тыс. руб.(2021г.-141тыс.руб.) или 1,77 % всех расходов бюджета поселения, социальную политику 108 тыс.руб. или 0,84 % всех расходов бюджета поселения  Кредиторская задолженность на 1 января 2023 года составила 0 руб.
По итогам 2022 года организация бюджетного процесса в Безрукавском сельсовете соответствует требованиям бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации, соблюдаются нормы и ограничения, установленные Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Работа по благоустройству территории поселения осуществляется в соответствии с нормами и правилами благоустройства, ежегодным планом благоустройства территории, с привлечением к работам по благоустройству граждан и организаций всех форм собственности.

На благоустройство населенных пунктов было израсходовано 1 329,1 тыс. руб.,
В части организации освещения улиц и установки указателей с названиями улиц и номерами домов производится упорядочение адресного хозяйства поселения, установка указателей улиц и номеров домов по улицам; осуществляется систематический контроль за освещением населенного пункта, замена ламп, фонарей и ремонт неисправностей уличного освещения. Количество точек уличного освещения в населенных пунктах на конец 2022 года составило 63 точки.  Затраты на уличное освещение составили – 94500 рублей.   
В части организации ритуальных услуг и содержание мест захоронения: администрацией поселения проводятся работы по благоустройству кладбищ поселения. На благоустройство кладбищ в 2021 году субсидии не выделялись. Своевременно осуществлялся вывоз мусора с территории кладбищ и расчистка подъездных путей. Собственных средств было израсходовано 40000 рублей.

. Для обеспечения круглогодичного и безопасного движения транспортных средств по дорогам поселения приоритетной задачей   является сохранение от разрушения действующей сети дорог.  
Выполнялся в течение всего года (с учетом сезона)  комплекс работ по уходу за дорогой, дорожными сооружения и полосой отвода, по профилактике и устранению постоянно возникающих мелких повреждений, по организации и обеспечению безопасности движения, а также по зимнему содержанию   дороги. В рамках дорожной деятельности  важное значение принадлежит  текущему  содержанию  дорог, задача содержания  состоит  в  обеспечении сохранности дороги и дорожных сооружений и поддержании их состояния в соответствии с требованиями, допустимыми по условиям обеспечения непрерывного и безопасного движения в любое время года.
Затраты на содержание и ремонт автомобильных дорог  составили 4848,8 тыс. руб. (2021г.-2 088,7 тыс. руб.).
Производились работы по грейдированию улиц в населенных пунктах на сумму 133400  рублей, скашиванию обочин автодорог на сумму 28000 рублей. 

В с. Безрукавка по ул. Луговой выполнен ремонт асфальтового покрытия Стоимость работ составила 3087000 руб.. В с. Захарово произвели отсыпку щебеночной смесью участка автодороги по ул.Ленина на 69000 рублей. В с.Безрукавка по ул.Молодежной произвели отсыпку щебеночной смесью участка автодороги  на 100000 рублей.  В летний период был проведен текущий ремонт подвесного моста через р. Алей.  Стоимость работ составила 763000  рублей. 
В зимний период 2022 года средств на расчистку дорог от снега было израсходовано 250000 рублей. Срывов в работе транспорта не было. Своевременно расчищались подъезды к кладбищам.
    Расчистку дорог осуществляли ИП Царске А.В., ИП Ламтюгина Е.Ю., ИП Мецлер В.В., ИП Кесоян Г.В.,МУП «Южный».
В весенний период своевременно принимались меры по пропуску талых вод. В с. Захарово и с. Безрукавка силами ИП Пастухова К.М. были расчищены потенциально опасные  участки, представляющие угрозу подтопления домов жителей этих сел. 

Как всегда огромную работу пришлось провести в период весеннего половодья. Составлялись паспорта зон возможного подтопления, было организовано оповещение населения, попадающего в зону возможного подтопления, также информирование населения о страховании своего имущества. Организовывалось наблюдение за уровнем воды в р. Алей на различных участках.

.  

Количество учреждений социально- культурного быта остается прежним. Это- 4 ФАПА, 2 СДК,1 сельский клуб, средняя школа, сельская библиотека, спортивная школа, школа искусств и детский сад. В 2022 году на балансе сельсовета находились 2 сельских дома культуры с.Захарово и п. Березовка. Работниками СДК проводились различные культурно-массовые мероприятия. Знаковыми событиями были празднование 100летия с.Безрукавка и п.Березовка. Проведена большая работа по подготовке данных мероприятий.  
         Основными задачами инвестиционной политики является создание условий для развития инвестиционной деятельности, мобилизации имеющихся и привлечении инвестиционных ресурсов в реальный сектор экономики.
На территории сельсовета продолжают работать крупные товаропроизводители,  
 переработку молока производит ООО «Березовский молочный завод, переработкой зерна занимается ООО «Каприз»,  и ИП Маньшин Н.Н., полуфабрикаты производит ЧП Кошмак и колбасные изделия и полуфабрикаты МПК «Стадниченко», производство хлебобулочных изделий осуществляет ИП Саркисян Т.В., выращиванием овощей и картофеля занимается КФХ Симонян А.М, КФХ Тоноян С.С, КФХ Овсепян М.А.,  производством зерна и подсолнечника ИП Глава КФХ Вольных А.И.. Услуги по авторемонту оказывают ИП Ламтюгина Е.Ю., ИП Сахаров А.А..  

Потребительский рынок представлен 12 торговыми точками. 

Транспортом охвачены не все населенные пункты. Нет возможности добраться на общественном транспорте в п. Березовка, на проводимых аукционах по определению перевозчиков, заявки на данный маршрут не подаются. Администрация сельсовета будет и впредь прикладывать усилия, чтобы решать данные проблемы и сохранить существующие маршруты в 2023 году.

Администрация сельсовета в 2022 не сотрудничала с центром занятости населения. Работа по благоустройству была организована за счет средств местного бюджета. Основными объектами благоустройства по-прежнему остаются обелиск войнам, павшим в годы ВОВ 1941-1945 гг.,  территория возле здания сельсовета. 

Отопительный сезон 2021-2022 прошел без каких-либо серьезных сбоев. В период подготовки к отопительному сезону МУП «Районный» провел  работу по  подготовке котельных и теплосетей к отопительному периоду. Проблемой остается недостаточное утепление теплотрасс. 
 Значительно хуже ситуация складывалась с водоснабжением, многочисленные порывы на водопроводных сетях приводят к перебоям водоснабжения в с. Безрукавка. Специалисты МУП Безрукавский оперативно проводили ремонтные работы.    Администрация района и сельсовета оказывает большую финансовую помощь при проведении ремонтных работ. В  2022 г. было оказано помощи на 159200 рублей, выделена субсидия на финансовое обеспечение затрат на холодное водоснабжение в размере 2 874 866 рублей. Проблемой убыточности остается большая утечка воды из-за изношенности сетей и слабая финансовая дисциплина потребителей.                                                        

 В декабре 2022 года МУП «Безрукавский» прекратил свою деятельность. Водопроводные сети переданы на баланс Администрации района, обслуживанием водопроводов занимается МУП «Районный»                                                        

Серьезной проблемой остается сбор, вывоз и хранение ТКО. На территории сельсовета услуги по сбору и вывозу ТКО в 2022 оказывал региональный оператор ООО ВторГеоРесурс. На баланс сельсовета числится 36 контейнерных площадки.  Рег.оператор не всегда добросовестно исполнял свои обязательства, нарушая график вывоза ТКО, а к концу года совсем перестал вывозить отходы. Администрация неоднократно направляла претензии в адрес оператора, в результате чего населению делался перерасчет платы за вывоз ТКО. 
В п. Березовка в октябре произведена буртовка свалки и уборка прилегающей к ней территории, в разьезде Зарница ликвидирована несанкционированная свалка. Стоимость работ составила 153589 рублей.

         Приоритетным направлением развития физкультуры и спорта в поселении является создание условий для занятий населения физкультурой и спортом. 
 В летний период на стадионе сделали много работы (выпиливание и подрезка деревьев, кошение футбольного поля, нанесение разметки. Проведены 4 матча по футболу в рамках краевого чемпионата, турнир на кубок Главы района по мини-футболу, наша команда заняла 2 место, получив сертификат на 15000 рублей.  Спортивные команды выезжали на различные соревнования районного масштаба.  В зимний период залит лед на хоккейной коробке. Работы выполнены методистом и рабочим ДЮСШ, необходимые строительные материалы и инвентарь предоставил сельсовет. Расходы на физическую культуру и спорт составили 262,6тыс.руб..                                                                                          В целях осуществления социальной поддержки семей, детей, граждан пожилого возраста, инвалидов и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, основные действия направлены на помощь в сборе документации на предоставление субсидий;

          За счет средств  бюджета Безрукавского сельсовета выплачивается доплата к пенсиям муниципальных служащих. Сумма выплат составила 108 тыс.руб..
 Хочу отметить, что во всех делах я получал поддержку, и помощь от жителей сел, депутатов Сельского Собрания депутатов, Администрации района, руководителей учреждений и предпринимателей села, работающих на территории сельсовета. 

Из-за отсутствия в достаточном количестве средств местного бюджета, к сожалению, мы не в состоянии решать в полном объеме вопросы местного значения, в частности таких как: 

- содержание и ремонт внутри поселковых дорог; 

- уличное освещение
- ремонт объектов спортивной инфраструктуры;

- кап.ремонт и реконструкция водопроводных сетей.

Несмотря на такое количество нерешенных вопросов, Администрация приложит максимум усилий для того, чтобы условия жизни на территории Безрукавского сельсовета становилась лучше и комфортнее.
Огромное Вам всем спасибо за работу и спасибо за внимание!
Глава сельсовета                                                                           Н.В. Грищенко
