	Информация о социально-экономическом развитии

	Рубцовского района в 2017 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 

В  2017 году крупными и средними предприятиями промышленности района произведено и отгружено    товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на   3,6 млрд. руб., темп  роста составил 111,7 % к уровню 2016 года, что выше  среднекраевого на 1,5%. 
В промышленности района по-прежнему лидируют «добывающие  производства», на долю которых приходится более 99%.

Наибольший вклад в развитие промышленности вносят  следующие предприятия: ОАО Сибирь-Полиметаллы, ОАО Веселоярский  щебзавод. В расчете на каждого жителя района отгружено 153061 руб.


Промышленное производство в районе представлено добычей полиметаллических руд  и  нерудных  строительных материалов, производством медного, цинкового и свинцового концентратов, теплоэнергии,  пиломатериалов, цельномолочной  продукции, колбасных  изделий,  мясных  полуфабрикатов. 
За 2017 год наибольший рост наблюдался в производстве древесины топливной 16,5%, изделий кулинарных 45,8%, молока -17,7%, сыров-21,5% муки-15,2%.
 
В 2017 году по  данным Алтайкрайстата сложился положительный сальдированный финансовый результат крупных и средних предприятий, который составил 191,8 млн руб.. Прибыль прибыльных предприятий составила 213,3 млн.руб.,  что выше  чем в 2016 году в 21 раз (на 203 млн.руб.). Доля убыточных организаций по итогам 2017 года сократилась по сравнению с прошлым годом  на 11,9 п.п. и составила 16,7 % (28,6% -2016 год). 
Сельскохозяйственное производство 

Агропромышленный комплекс Рубцовского района является основным сектором экономики. В состав АПК района  входят 62 сельхозтоваропроизводителя различных форм собственности.                                                                                                                          

Отрасль животноводства в Рубцовском районе представлена молочным и мясным скотоводством, овцеводством, коневодством и свиноводством. На 1.01.2018 года поголовье КРС во всех категориях хозяйств  составило 17950 голов ( 100%), в т.ч. коров 8354 (100% к уровню прошлого года.). Поголовье КРС в сельхозпредприятиях составило 3900 голов (98%) в т.ч. 1739 коров.(102,2 %).  
За 2017 год производство молока  во всех категориях хозяйств  составило 33386 т . По сельхозпредприятиям данный показатель составил 5808 т. (102%) Продуктивность коров на 01.01. 2018 года составила 3623 кг. 

Общая площадь сельхозугодий в районе составляет 256,2 тыс. га, из них, пашни – 157,7 тыс. га, сенокосов – 14,9 тыс. га, пастбищ – 69,9 тыс. га.
В 2017 году площадь посева зерновых и зернобобовых культур увеличилась по сравнению с прошлым годом на 5,5 тыс.га. и составила 77,2 тыс. га.  Для посевной хозяйствами района приобретено 373 тонны элитных семян, 1,3 тыс. тонн минеральных удобрений. В течение вегетации было обработано гербицидами более 30 тыс. га. Валовой  сбор зерновых и зернобобовых культур  составил 74,7 тыс. тонн в амбарном весе. 

Сельхозтоваропроизводителями района за 2017 год приобретено  техники на  сумму  99 млн. руб., из них 3 зерноуборочных комбайна и б/у техники на 12 млн. рублей. 
За 2017 года общий объем государственной поддержки на развитие растениеводства и животноводства составил 25 602 тыс. рублей. 
За 2017 год у населения закуплено молока 9225т., мяса 1622 т., на сумму 295654 т. руб.    
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 

В экономику района   в течение 2017 года было привлечено 167,1 млн. руб.  инвестиций,  индекс физического объема инвестиций составил 71,4%.
В 2017 году муниципальный дорожный фонд составил  9200,0 тыс. рублей. За счет этих   средств были осуществлены  капитальный и текущий ремонты внутрипоселковых дорог, оплачены расходы на зимнее содержание и оплату электрической энергии для освещения внутрипоселковых дорог.


На капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения из краевого бюджета получено 2447,5 тыс.руб. Данные средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Веселоярск. Общий объем направленных средств составил 3381 тыс. рублей в том числе 934,4 средства местного бюджета.


Большой объем работ был произведен за счет средств Алтайавтодор. В 2017 году был отремонтирован участок протяженностью  800 метров по направлению к селу Новосклюиха. 


В поселке Калиновка произведен капитальный ремонт школьного маршрута  более 1,5 километра дороги. Также установлены пластиковые окна в домах,  которые расположены вблизи дороги.


Произведен текущий ремонт части школьного маршрута проходящего через с. Романовка.


Одним из самых глобальных реализованных проектов 2017 года – это строительство моста в с. Саратовка. Данный проект    выполнен за счет средств  Алтайавтодора. 
Построен подъезд к п. Калиновка протяжённостью более километра с уличным освещением, мост на автодороге Новониколаевка – Саратовка.


В 2017 году продолжена реконструкция поселковых водопроводных сетей в с. Саратовка выполнено работ на 8 млн. рублей.


Подготовлено и выдано 32 разрешения на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства. Введены в эксплуатацию 22 вновь построенных и реконструированных индивидуальных жилых дома, общей площадью 2025 кв.м.

В рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» в 2017 году получено более 4 миллионов рублей, что позволило улучшить жилищные условия 3 семьям района. 

В 2017 году улучшили свои жилищные условия 3 ветерана Великой отечественной войны, 5  вдов ветеранов ВОВ включены в списки на получение средств на улучшение жилищных условий.

В 2017 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе»  социальную выплату получили 2 молодые семьи. Размер субсидии составил 788,6 тыс. руб., из них средства  местного бюджета составили 402,6 тыс. руб.

Из районного бюджета  в  2017 году свыше 6 млн. руб.  было направлено на  текущие ремонтные работы  в общеобразовательных учреждениях: ремонт кровли -  Безрукавская, Бобковская, Веселоярская, Новоалександровская, Куйбышевская СОШ, замена деревянных оконных блоков на пластиковые – Новоалександровская, Половинкинская, Саратовская, Самарская, Колосовская, Половинкинский детский сад. Ремонт системы электроснабжения 2 этажа проведен в Самарской СОШ; текущий ремонт спортивного зала осуществлен в Пушкинской, Большешелковниковской ООШ. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 

Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения составляет 158 единиц, что больше на 8% по сравнению с предыдущим годом.

Количество  субъектов малого  и среднего предпринимательства на конец 2017 года составило 375 ед.,  или 108,7% к уровню 2016 года.   

Среднесписочная численность работников, занятых на микро, малых и средних предприятиях и ИП увеличилась на 93 человека и составила 2032 человека, что выше на 4,7% по сравнению с 2016 годом.
Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях малого  бизнеса (включая микропредприятия) выросла на 7,0 % и составила 13480  рублей к уровню 2016 года.
В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе продолжает действовать муниципальная программа «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2015 – 2020 годы». В 2017 году объем финансирования программы увеличился на 50 тыс. рублей и составил 150 тыс. рублей.

Проведен конкурсный отбор начинающих предпринимателей на оказание поддержки в виде грантов на сумму 90 тыс. рублей. За счет программы было обучено 8 предпринимателей по направлению «Охрана труда» и «Пожарный минимум».

На базе Администрации Рубцовского  района работает информационно-консультационный центр поддержки  предпринимательства. За консультационными и информационными услугами по вопросам ведения  предпринимательской деятельности было 72 обращения, из них 18 обращений  от безработных граждан. 

С 2009 года в Алтайском крае успешно реализуются мероприятия по организации самозанятости безработных граждан. За прошедший год инвестиционной комиссией Рубцовского района рассмотрено 6 бизнес - планов граждан района, обратившихся за финансовой поддержкой в  центр занятости населения управления социальной защиты населения по г. Рубцовску и Рубцовскому району. Двое из них получили положительную оценку, что позволило им получить единовременную финансовую помощь при государственной регистрации предпринимательской деятельности в размере 58,88 тыс. руб.

Ситуация на рынке труда 

Ситуация в сфере труда и занятости населения является основным фактором, характеризующим социально – экономическое развитие муниципального образования. 

По итогам 2017 года средний размер заработной платы в крупных и средних организациях района составил 24 627,2 руб., что выше среднего размера заработной платы за аналогичный период 2016 года на 6,2 %. 
Ситуация на рынке труда района сохраняется стабильной. Уровень безработицы на конец 2017 года составил 2,2 %, что ниже уровня 2016 года на 0,2 %. 
В отчётном году 158 безработных и ищущих работу граждан были привлечены на общественные работы или временно трудоустроены, 62 человека были направлены на профессиональное обучение или на получение дополнительного образования, 4 человека зарегистрировали предпринимательскую деятельность через центр занятости населения. 

В 2017 году была продолжена работа по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений. За 12 месяцев легализована деятельность 232 человек, из которых 45 – вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели. 
В соответствии с Соглашением между Администрацией Рубцовского района, районными объединениями работодателей и координационным Советом организаций профсоюзов в районе применяются методы договорного регулирования трудовых отношений.

По состоянию на 01.01.2018 коллективные договоры заключены в 61 организации. Охват коллективными договорами составляет 89,0% от общей численности работников. 

За 12 месяцев 2017 года на улучшение условий и охраны труда направлены денежные средства в размере 58 715,6 тыс. руб., что в расчете на одного работающего составляет 14,8 тыс. руб. 

Специальная оценка условий труда проведена на 2 807 рабочих местах, что составляет 84,1 % от их общего количества. 

Уровень обучения охране труда всех категорий работников составил 100 %, обязательные медицинские осмотры прошли 100 % работников, подлежащих прохождению медицинского осмотра.

В течение 2017 года несчастные случаи на производстве в организациях, осуществляющих деятельность на территории Рубцовского района, не зафиксированы.

Уровень жизни населения 

По итогам 2017 года объем совокупных денежных доходов населения составил 3426 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 22,5% или 771,6 млн. рублей,  социальные выплаты составили 1287,8 млн. рублей, по сравнению с прошлым годом они выросли  на 1,7% и составляют 37,6%, на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 13,7%, по сравнению с предыдущим годом они выросли   на 11%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году составили 12174 рублей.
Расходы и сбережения населения Рубцовского  района в 2017 году составили 106,6% или 726,8 млн. рублей, 25,5% доходов или 185 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг; 9,7% или 333 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

Превышение доходов над расходами населения за 2017 год составило 2699 млн. рублей, что  означает вывоз денег за пределы территории района. Это объясняется отсутствием  районного центра и близостью к городу Рубцовску.     Также это означает наличие достаточного резерва для развития сферы потребительского рынка, для развития предпринимательства.

    
Потребительский рынок сохраняет свои позиции по обороту розничной торговли, несмотря на жесточайшую конкуренцию  со стороны  крупных сетевых компаний г.Рубцовска. За прошедший год розничный товарооборот крупных и средних организаций составил 95,8 млн. руб., темп роста 102,2 % по отношению к 2016 году. На территории муниципального образования розничная торговая сеть включает в себя  94 объекта стационарной  торговли, осуществляющих реализацию продовольственных и непродовольственных товаров площадью  5080 кв.м.


Оборот общественного питания крупных и средних организаций составляет 4,57 млн. рублей (128,4 % к уровню 2016 года).


Платных услуг  крупными  и средними  организациями  оказано населению в 2017 году на сумму 84,8  млн. руб., что составило 97,9% к уровню  2016 года. 

Состояние местных бюджетов 

Исполнение по доходам консолидированного бюджета района за 2017 год составило 421,7 млн. рублей, что на 36,9 млн.рублей больше, чем в 2016 году. При этом собственные налоговые и неналоговые доходы бюджета района составили 157,7 млн. рублей (101,3 % к 2016 году, + 2 млн.рублей). Рост поступлений в бюджет обеспечен за счет средств, взысканных в качестве неосновательного обогащения за пользование земельным участком, которые носили разовый характер.
В структуре собственных доходов 62 % (97,7 млн.руб.) приходится на налоговые доходы, 38 % (60 млн.рублей) - на неналоговые доходы.
Основными источниками налоговых доходов районного бюджета являются три вида доходов:

-налог на доходы физических лиц – 61 % – 59221 тыс.руб.;
-налог на добычу полезных ископаемых – 12 % – 11399 тыс. руб.;

-акцизы на бензин и дизельное топливо – 10 % - 9904 тыс.руб. (100 % - на формирование дорожного фонда);
-налоги на совокупный доход (единый сельскохозяйственный налог, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности, налог взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения) – 7 % – 7077 тыс. рублей.

Неналоговые поступления в бюджет формируются за счёт доходов, получаемых в виде арендной платы за муниципальное имущество и земельные участки, платы за негативное воздействие на окружающую среду, доходов  от продажи материальных и нематериальных активов.
За последние 5 лет структура доходов бюджета существенно изменилась, однако крупнейшим налогоплательщиком в районе по-прежнему является ОАО «Сибирь-Полиметаллы». На его долю приходится ¼ всех  поступлений в бюджет (40,3 млн.рублей), 1/3 налога на доходы физических лиц.

В общей сумме доходов бюджета налоговые и неналоговые доходы составили 37,4 %, безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы 60,6 % в виде дотаций, субвенций, субсидий и иных межбюджетных трансфертов. 

Межбюджетные трансферты из краевого бюджета поступили в сумме 264 млн. рублей, что на 15 % (34,9 млн. рублей) выше уровня 2016 года.  В 2017 году район получил субсидию  на софинансирование расходов местного бюджета в сумме 23 млн. руб.  Данные средства  направлены на погашение задолженности за полученный из резервного запаса уголь, погашение задолженности по оплате коммунальных услуг, потребленных муниципальными учреждениями,  выплату заработной платы  и уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды.

Благодаря получению дополнительных доходов удалось полностью погасить кредиторскую задолженность в районе, которая достигала почти 18 млн. рублей.
Расходы консолидированного бюджета  за прошлый год составили 419,9 млн. рублей. Общий объем расходов по сравнению с 2016 годом увеличился на 33,5 млн. рублей или на 8,7 %.

Структура расходов консолидированного бюджета за 2017 год:

- образование – 246529,4 тыс. рублей (58,7 %);

- общегосударственные вопросы – 53192,6 тыс. рублей (12,7 %);

- жилищно-коммунальное хозяйство – 34310,5 тыс. рублей (8,2 %);

- культура – 33391,8 тыс. рублей (8 %);

- социальная политика – 24649,1 тыс. рублей (5,9 %);

- национальная экономика – 22338,6 тыс. рублей (5,3 %);

- национальная оборона и национальная безопасность  – 2656 тыс. рублей (0,6 %);

- физическая культура и спорт – 1916,5 (0,5 %);

- средства массовой информации – 894 тыс. рублей (0,2 %).

В структуре расходов 59 % (246,5 млн.рублей) приходится на образование, 8 % (33,4 млн.рублей) – на культуру, 6 % (24,6 млн. рублей) – на социальную политику, что в очередной раз свидетельствует о социальной направленности бюджета. Только ремонтов зданий школ и детских садов района проведено на общую сумму  10,6 млн.рублей.

В 2017 году произведены расходы по 14 муниципальным программам на общую сумму     83,5 млн. рублей. Оказана финансовая помощь отдельным гражданам, оказавшимся в затруднительном материальном положении из резервного фонда Администрации Рубцовского района в сумме 353 тыс. рублей, в том числе 124 тыс. рублей – в связи с пожарами и иными стихийными бедствиями.
Жилищно-коммунальное хозяйство 

Отрасль ЖКХ одна из наиболее проблемных и затратных, но несмотря  на это в 2017 году,  удалось сохранить надежность её работы.

В соответствии с программой проведения проверки готовности к отопительному периоду  была проведена ежегодная проверка на предмет готовности Рубцовского района к отопительному периоду. В результате данной проверки в 17 муниципальных образований Рубцовского района получен паспорт готовности к отопительному периоду. 
На  своевременную и качественную  подготовку района к осенне-зимнему периоду  в целях  безаварийного прохождения отопительного сезона 2017-2018 г.г.  было направленно более 3500,0 тыс. рублей. Дополнительно из средств ресурсоснабжающих организаций на косметический и текущий ремонт зданий котельных направленно более 450 тыс. рублей.

Произведена замена котельного оборудования в п.Куйбышево, с.Бобково, с. Веселоярск, п.Зеленая Дубрава. В результате замены котельного оборудования заметно удалось сократить расход топлива.

В 2017 году все работы и котельное оборудование оплачено в полном объеме.

В 2017 году проработан вопрос по реконструкции котельного оборудования в с. Ракиты и п. Большая Шелковка.  В результате работ удалось сократить расход угля т.к. частично данные котельные теперь топятся дровами.

В рамках подготовки к отопительному сезону удалось заменить более 1,5 километра тепловых сетей п. Зеленая Дубрава, п. Пушкино, с. Саратовка, с. Большая Шелковка, с. Веселоярск и с. Ракиты. Проделанные работы заметно сократили потери в теплосети и увеличили КПД котельных.

В соответствии с распоряжениями Администрации Алтайского края бюджету Рубцовского района было направленно более 17 миллионов  рублей  на обеспечение расчетов за уголь (отопление), потребляемый учреждениями бюджетной сферы. Данные средства выделялись на условии софинансирования, все средства краевого и местного бюджетов были направлены по целевому назначению.

В 2017 году  выполнена работа по  актуализации схем теплоснабжения,  оплата работ составила  более 240 тысяч рублей. 

Одной из наиболее важной и острой проблемой является водоснабжение населения Рубцовского района, протяженность водородной сети составляет более 150 километров, а изношенность в среднем более 60%. В 2017 году удавалось оперативно реагировать на все аварии и стараться устранять их своевременно. Также силами администраций сельсоветов и Администрации района осуществлялся подвоз чистой питьевой воды для нужд населения. 

В 2017 году удалось заменить более 900 метров водопроводной сети в Дальнем сельсовете, что резко улучшило ситуацию с водоснабжением, для населения. Было потрачено более 600 тысяч рублей на данные работы.

Так же проложена реконструкция водопроводных сетей в с. Саратовка общим объемом вложений более 8 млн. рублей средств федерального, регионального и районного бюджета.
Социальная сфера 

Муниципальная система  образования Рубцовского района на конец 2017 года представлена 15 образовательными организациями – юридическими лицами. 
В образовательных школах обучаются 2388 учащихся. Общее количество обучающихся находящихся  на ежедневном подвозе  в общеобразовательные школы района,  составляет 427 чел. 18,3% (2016 – 17%) от общего числа учащихся. Количество школьных  автобусов – 21. На  организацию подвоза детей, ремонт автобусов из районного бюджета в 2017 году выделено 5587,2 тыс. рублей, за счет средств бюджета  также  организован  подвоз учителей на работу в учреждения образования. Количество учителей на подвозе – 43 человека.

Число детей дошкольного возраста, посещающих ДОУ, составляет 402 человека, группы кратковременного пребывания посещает 160 детей. 

МБОУ «Новороссийская СОШ» внесена в перечень региональных инновационных площадок, в учреждении реализуется проект «Школа как ресурсный центр по реализации агротехнологического профиля в условиях школьного образовательного округа». На базе школы дистанционно проходят обучение  учащиеся из Самарской, Половинкинской, Бобковской, Саратовской, Зеленодубравинской школ 

Организовано горячее питание для 96% обучающихся, «льготным» бесплатным питанием в районе охвачены 349 (14,6%) учащихся. На организацию питания школьников из районного бюджета в 2017 году  направлено 1675,7 тыс. рублей, в  детские дошкольные учреждения - 1687,0 тыс. рублей.

В летний период 2017 года на организацию отдыха и оздоровления, занятости учащихся было направлено 3052,3 тыс. рублей.  Процент охвата отдыхом и оздоровлением обучающихся составил 66,5%. 
В систему образования района также входят 2 учреждения дополнительного образования – детско - юношеская спортивная школа  и центр внешкольной работы (ДЮСШ, ЦТР),  в которых занимаются 1113 детей. В 2017 году на работу этих учреждений  направлено 969,3 тыс. рублей. 

На территории района работает 33 учреждения культуры клубного типа, 19 библиотек, школа искусств. 

В 2017 году  проведены  57 районных мероприятий. Наряду с традиционными формами работы (смотры, фестивали, конкурсы)  проводятся и  новые: торжественное открытие бюста в сквере имени Героя России С.Шрайнера в с. Веселоярск; историко-познавательный патриотический квест «Дорогами бессмертного полка»; 2 районная спартакиада пенсионеров и др.
Представители района были поощрены дипломами, благодарственными письмами, ценными подарками и сертификатами краевых конкурсов.

Для улучшения качества работы учреждений культуры приобретена: звукоусилительная аппаратура световая техника микрофоны, костюмы на сумму 549 тыс. рублей. 

В текущем году на средства районного  бюджета была  оформлена подписка в сельские библиотеки на сумму 151 тыс.

Работа с молодежью проводится в соответствии с муниципальными программами «Молодежь Рубцовского района» на 2015-2020 годы, «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы, «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы. 

В 2017 году по программе обеспечению жильем молодых семей в Рубцовском районе социальную выплату получили 2 молодые семьи. Размер субсидии составил 788600 рублей, из них доля местного бюджета составила 402600 рублей.

Работа по развитию гражданской активности молодежи проводится с помощью Молодежного парламента.  Молодые депутаты обсуждают нормативные акты, касающиеся молодежи, принимаемые на районном и краевом уровне, знакомятся с основами делопроизводства, порядком проведения сессий. 

В 2017 году молодежь Рубцовского района активно принимала участие в межрайонных, краевых и всероссийских мероприятиях. 

В июне 2017 года команда Рубцовского района участвовала в международном молодежном форуме «АТР-2017: Алтай. Точки Роста» В октябре 2017 года молодежь района приняла участие во всероссийском слете сельской молодежи, в слете молодых лидеров местного самоуправления.

В августе на базе ДОЛ «Золотая рыбка» организован и проведен трехдневный окружной молодежный образовательный форум «Территория ответственности 2017» в котором приняло участие более ста молодых людей с разных районов Алтайского края. На мероприятие было дополнительно привлечены средства гранта Губернатора Алтайского края в размере 10000 рублей.  
В районе впервые был проведен конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов главы Администрации района в сфере молодежной политики. В результате конкурса были определены три победителя: которые получили финансовую поддержку на реализацию своих проектов.

Впервые проведен районный турнир по футболу на кубок главы Администрации района. В мероприятии приняли участие 8 команд.

В целях патриотического воспитания молодежи, развития добровольчества проведены ряд акций. Проведена районная молодежная акция по очистке от снега сельских памятников  воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Проведены акции «Георгиевская ленточка», «Наша общая победа», «Стена памяти», «Свеча памяти», «Лес Победы», «Сирень Победы», «Дорога к обелиску».

В рамках военно-патриотического воспитания молодежи ежегодно проводятся: районный турнир по военно-прикладным видам спорта памяти Героя России С.А. Шрайнера, спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди выпускников школ, военно-спортивный праздник «Виват Россия!», «ГТО – путь к победе».

В целях экологического воспитания молодежи проведена молодежная акция «Чистый берег»,  «Чистая Россия». 

Проведен районный конкурс молодежной социальной рекламы «Новый взгляд»

В целях противодействия наркомании проведены молодежные акции: «Наркостоп», «Детский лагерь – территория здоровья», «Уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли», «меняем сигарету на конфету», «Жизнь без перекуров» конкурс плакатов о вреде наркотиков и другие.
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