Информация 

о работе в сфере противодействия коррупции

за 4-й квартал 2018 года

Работа по противодействию коррупции в Администрации района проводится в соответствии с законами Российской Федерации, Алтайского края, муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.  

В четвертом квартале 2018 года проводилась антикоррупционная экспертиза  разрабатываемых нормативных актов, проекты нормативных актов размещались на сайте и направлялись для заключения в прокуратуру Рубцовского района.

Изменения действующего законодательства в области противодействия коррупции доводилась до муниципальных служащих на аппаратных совещаниях у Главы района, а также индивидуально под роспись. Все нормативные правовые акты по противодействию коррупции размещены на сайте Администрации района.

По мере необходимости муниципальные служащие обращались к специалисту,  отвечающему за работу по противодействию коррупции, в управление делами Администрации района, в юридический отдел за консультациями или разъяснениями законодательства в области противодействия коррупции.

Муниципальные служащие предупреждены о необходимости письменного уведомления работодателя на выполнение иной оплачиваемой  работы. За четвертый квартал текущего года 1 муниципальный служащий уведомил о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.

Муниципальные служащие были ознакомлены с методическими рекомендациями по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, с письмом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края от 09.11.2018 № 699 об обязательном использовании специального программного обеспечения «Справки БК» при предоставлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

В декабре 2018 года был сформирован новый состав комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и  урегулированию конфликта интересов. 18 декабря 2018 года состоялось первое организационное заседание комиссии, на котором помощником Главы района был представлен доклад о принятых мерах Администрацией района по предупреждению коррупции и их эффективности. 

С целью информирования граждан Рубцовского района  в районной газете «Хлебороб Алтая» в 4 квартале 2018 года опубликована статья  «О принимаемых мерах Администрацией Рубцовского района  по противодействию коррупции».

Меры юридической ответственности к муниципальным служащим за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не применялись.

Все разделы официального сайта, как и деятельность Администрации Рубцовского района в целом, публичны, доступны и открыты для населения.

