	Информация о социально-экономическом развитии

	Рубцовского района в 2018 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 


Промышленное производство в районе представлено добычей нерудных  строительных материалов, производством медного, цинкового и свинцового концентратов, теплоэнергии,  пиломатериалов, цельномолочной  продукции, колбасных  изделий,  мясных  полуфабрикатов. 
В промышленности района по-прежнему лидируют «добывающие  производства», на долю которых приходится более 99% объема отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами.

Всего в  2018 году объем отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями района  составил 4,3 миллиарда  рублей,  что в текущих  ценах  к уровню прошлого года составило 115,5%. 
Производство  промышленной продукции в расчёте на душу населения  сложилось  сумме 187,5 тыс. руб.  Индекс промышленного производства - 98,2% к уровню прошлого года.
За 2018 год наибольший прирост произошел  в производстве полуфабрикатов мясных - 60,2%, рыбы вяленой соленой - 80,3%, муки - 60,0%, масла сливочного - в 2,3 раза.
В связи с ростом  объемов производства, вырос  финансовый  результат деятельности крупных и средних промышленных предприятий района.   Сальдированный результат (прибыль) деятельности предприятий составил  68,0 млн. рублей.  Прибыль прибыльных предприятий 87,0 млн.руб.,  Доля убыточных организаций по итогам 2018 года составила 16,7 % как и в 2017 году.   

Наиболее значимыми  промышленными  предприятиями  по-прежнему остаются  ОАО Сибирь-Полиметаллы и ОАО Веселоярский  щебзавод.  

Сельскохозяйственное производство 

       Рубцовский район является одним их крупнейших сельскохозяйственных районов Алтайского края. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет почти 256 тысяч гектаров, в том числе пашни 157,7 тысяч га.

         Ведущая роль в структуре растениеводства принадлежит зерновому  производству.  В 2018 году в районе под зерновыми культурами было засеяно 68,7 тысяч гектаров, в том числе пшеницей 39,5 тысяч гектаров. Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур в 2018 году составил 93,9 тысяч тонн, это больше чем в 2017 году на 19,2 тысяч тонн. Урожайность зерновых культур в крупных хозяйствах составила 13,9 ц/га, в КФХ -13,2 ц/га. 
Технические культуры в 2018 году занимали 24,1 тыс.  га из них подсолнечник  21,1 тыс. га. Валовой сбор  подсолнечника составил 17,6 тыс. тонн по сравнению с прошлым годом 96,2%. Урожайность подсолнечника по району составила 8,3 ц/га. 
Приоритетным направлением развития сельскохозяйственного производства в районе является овощеводство. За 2018 год в хозяйствах всех категорий было посажено 716 га картофеля и 369 га овощей. Всего  произведено овощной продукции 17,1 тыс. тонн при средней урожайности 156 ц/га, из них картофель 10,1 тыс. тонн. 
        Важное значение, в получении стабильных урожаев, повышении качества растениеводческой продукции, повышении плодородия  почв играет применение минеральных удобрений. Под урожай 2018 года сельхозтоваропроизводителями района было внесено на поля 654 тонны азотных удобрений.      
       Животноводство Рубцовского района представлено отраслями: молочное и мясное скотоводство, птицеводство, свиноводство, овцеводство.
       На 01 января 2019 года по данным статистики произошло снижение поголовья КРС во всех категориях хозяйств и  составило 15907 голов (16243 -2017), в том числе 6872 коровы (против  7139 в 2017 году). Причиной такого снижения поголовья в сельскохозяйственных предприятиях района послужила ликвидация отрасли животноводства в ООО «Гилена, СПК «Колхоз «Сибирь», ИП Золотарева К.А.
         Производство молока во всех категориях хозяйств за 2018 год  составило  28,87 т., из них 5868 т произведено в сельхозпредприятиях.
          Доля прибыльных хозяйств в общей численности сельхозтоваропроизводителей составила 81,8%.
       Стимулом увеличения производства продукции является государственная поддержка в виде субсидирования по различным направлениям.

     В 2018 году освоено субсидий на развитие сельскохозяйственного производства в сумме 46 032тыс.рублей их них федеральный бюджет 42 805 тыс.рублей и краевой 3 227 тыс. рублей. Объем господдержки в 2018 году  вырос на 20 430 тыс. рублей (2017г- 25 602 тыс. руб.). На развитие  растениеводства было выделено 39 416 тыс. рублей,   животноводства 6 616 тыс. рублей. Получателями субсидий стали 40 хозяйств района.

    Рубцовский   район за достижение наивысшего объема закупок молока и мяса в личных подсобных хозяйствах населения и обеспечение его роста к уровню предыдущего года занял второе место среди муниципальных районов Алтайского края по условиям  краевого трудового соревнования за 2018 год.  
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 

      В экономику района   в течение 2018 года было привлечено 441,2 млн. руб.  инвестиций,  индекс физического объема инвестиций составил 249,3%.

В структуре инвестиций собственные средства составляют 89,5%, привлеченные – 10,5%, из них бюджетные средства 4,1%.
В 2018 году муниципальный дорожный фонд составил  14 023,7 тыс. рублей. 


Из краевого бюджета в 2018 году направленно 2424,0 тыс. рублей на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. Данные средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Безрукавка. Общий объем направленных средств составил 6 196,0 тыс. руб. Общая протяженность отремонтированных дорог в селе составила 1,4 км. 


Большой объем работ был произведен за счет средств ГУП ДХ Алтайского края «Юго-Западное ДСУ»: ремонт участка дороги к поселку Новоматвеевка с заменой 3 водопропускных труб, капитальный ремонт  въезда в п. Назаровка, протяженностью около 300 метров, ремонт  асфальтобетонного покрытия на подъезде к с.Новосклюиха, протяженностью около 1 км, ремонт дорожного покрытия щебнем на въезде в с. Мамонтово, п.Дальний.

В течение 2018года  подготовлено и выдано 18 разрешений на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства. Введено в эксплуатацию  2292 кв.м. общей площади жилых домов.

      В 2018 году свыше 6,5 миллионов  рублей (2017 год – 6 миллионов) из районного бюджета было направлено на текущие ремонтные работы в общеобразовательных учреждениях: ремонт кровли – Безрукавская, Новороссийская, Новосклюихинская, Большешелковниковская  школы, замена деревянных оконных блоков на пластиковые – Новоалександровская, Половинкинская, Саратовская, Бобковская, Безрукавский детский сад. Текущий ремонт спортивного зала осуществлен в Саратовской, Вишневской, Новосклюихинской, Большешелковниковской, Куйбышевской школах. В декабре 2018 года начат капитальный ремонт спортивного зала в Бобковской школе. Ремонт проводится за счет средств краевой адресной инвестиционной программы, предусматривающей софинансирование местного бюджета (5%).

 
В Рубцовском районе ведется реконструкция Алейской оросительной системы на площади 3161,2 га. Заканчивается  подготовительная работа по проведению  масштабной  реконструкции обогатительной фабрики ОАО «Сибирь-Полиметаллы»,   с целью увеличения объема выпуска концентрата до 1 200 000 тонн, т.е. в 3 раза. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 

По состоянию на конец 2018 года на территории района осуществляли деятельность 342 субъекта малого и среднего предпринимательства, в том числе: 77 малых предприятий, 4 средних, 251 индивидуальных предпринимателей, 10 крестьянских (фермерских) хозяйств. В течение года прекратили свою  деятельность 33 субъекта предпринимательства.
Численность работников, занятых на микро, малых и средних предприятиях и ИП составила 1719 человек, что соответствует уровню 2017 года. Численность субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. населения составляет 149 единиц. 
Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях малого  бизнеса (включая микропредприятия) сохранилась на уровне 2017 года  и составила 13500  рублей. 

Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района составила 4,4%.
В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе продолжает действовать муниципальная программа «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2015 – 2020 годы».  В 2018 году объем финансирования программы составил 140 тыс. рублей.

Средства программы  были направлены на популяризацию предпринимательской деятельности – 50 тыс. рублей,  грантовую поддержку начинающих предпринимателей – 90 тыс. рублей.
На базе Администрации Рубцовского  района работает информационно-консультационный центр поддержки  предпринимательства. За консультационными и информационными услугами по вопросам ведения  предпринимательской деятельности было 64 обращения, из них 18 обращений  от безработных граждан. 

С 2009 года в Алтайском крае успешно реализуются мероприятия по организации самозанятости безработных граждан. За прошедший год инвестиционной комиссией Рубцовского района рассмотрено 4 бизнес – плана граждан района, обратившихся за финансовой поддержкой в  центр занятости населения. Двое из них получили положительную оценку, что позволило им получить единовременную финансовую помощь при государственной регистрации предпринимательской деятельности в размере 58,8. 
Ситуация на рынке труда 

Ситуация в сфере труда и занятости населения является основным фактором, характеризующим социально – экономическое развитие муниципального образования. 

По итогам 2018 года средний размер заработной платы в крупных и средних организациях района составил 27674  руб., что выше среднего размера заработной платы за аналогичный период 2017 года на 16,3 %. 
Уровень безработицы на конец 2018 года составил 2,6 %, что выше уровня 2017 года на 0,4 %. 
В отчётном году 158 безработных и ищущих работу граждан были привлечены на общественные работы или временно трудоустроены, 62 человека были направлены на профессиональное обучение или на получение дополнительного образования, 4 человека зарегистрировали предпринимательскую деятельность через центр занятости населения. 

В 2018 году была продолжена работа по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений. За 12 месяцев легализована деятельность 307 человек, из которых 77 – вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели. 
В соответствии с Соглашением между Администрацией Рубцовского района, районными объединениями работодателей и координационным Советом организаций профсоюзов в районе применяются методы договорного регулирования трудовых отношений.

По состоянию на 01.01.2019 коллективные договоры заключены в 62 организациях. Охват коллективными договорами составляет 96,3% от общей численности работников.
 За 12 месяцев 2017 года на улучшение условий и охраны труда направлены денежные средства в размере 45050 тыс. руб., что в расчете на одного работающего составляет 13,79 тыс. руб. 

Специальная оценка условий труда проведена на 2 815рабочих местах, что составляет 936,8 % от их общего количества. 

Уровень обучения охране труда всех категорий работников составил 100 %, обязательные медицинские осмотры прошли 100 % работников, подлежащих прохождению медицинского осмотра.

Уровень жизни населения 

По итогам 2018 года объем совокупных денежных доходов населения составил 3552 млн. рублей. В структуре денежных доходов на долю фактически выплаченного фонда оплаты труда приходится 24,1% или 857,4 млн. рублей,  социальные выплаты составили 1277,4 млн. рублей  (36,0%), на долю доходов от предпринимательской деятельности приходится 319,8 млн.руб. (13,9%), по сравнению с предыдущим годом они выросли   на 4,0%. Среднемесячные денежные доходы на душу населения в отчетном году составили 12872,2 рублей.
Расходы и сбережения населения Рубцовского  района в 2018 году составили 109,9% или 798,8 млн. рублей, 26,6% доходов или 234,3 млн. рублей население расходует на покупку товаров, оплату работ, услуг; 9,4% или 334,8 млн. рублей приходится на обязательные платежи и сборы.

Превышение доходов над расходами населения за 2018 год составило 2752,9  млн. рублей, что  означает вывоз денег за пределы территории района. Это объясняется отсутствием  районного центра и близостью к городу Рубцовску.     Также это означает наличие достаточного резерва для развития сферы потребительского рынка, для развития предпринимательства.

    
Потребительский рынок сохраняет свои позиции по обороту розничной торговли, несмотря на жесточайшую конкуренцию  со стороны  крупных сетевых компаний г.Рубцовска. За прошедший год розничный товарооборот крупных и средних организаций составил 141,4 млн. руб., темп роста 101,9 % по отношению к 2017 году. На территории муниципального образования розничная торговая сеть включает в себя  92 объекта стационарной  торговли, осуществляющих реализацию продовольственных и непродовольственных товаров площадью  5050 кв.м. Из общего числа действующих магазинов 6 из них используют прогрессивные формы и методы обслуживания.

Оборот общественного питания крупных и средних организаций составляет 6,61 млн. рублей (101,4 % к уровню 2017 года). Общедоступная сеть предприятий общественного питания сохранилась на уровне 2017 года и составила 3 единицы, с общим количеством посадочных мест 100.

Платных услуг  крупными  и средними  организациями  оказано населению в 2018 году на сумму 86,33  млн. руб., что составило 101,4% к уровню  2017 года. 

В течение 2018 года ввод в действие новых объектов потребительского рынка не осуществлялся.
Состояние местных бюджетов 

Общий объем доходов консолидированного бюджета района за 2018 год составил 411,4 млн. рублей, из которых 141 млн. рублей - собственные доходы бюджета района. Снижение к уровню 2017 года собственных доходов составило 16,7 млн. рублей, при этом в 2017 году  взыскано с АО «Уралвагонзавод» 29 млн.рублей. 

Проводится планомерная работа по повышению доходной части бюджета. Недоимка по налогам в местный бюджет снижена на 3,7 млн. рублей и составила 10,8 млн. рублей, из которых 6,8 млн. рублей (2/3) – задолженность физических лиц по земельному налогу и налогу на имущество. 
В связи с изменением федерального законодательства район лишился 3,5 млн. рублей ежегодных поступлений от ОАО «Сибирь-Полиметаллы» в виде платы за негативное воздействие на окружающую среду. При этом в прошлом году удалось привлечь в бюджет района 1,5 млн. рублей дополнительных ежегодных поступлений от АО «Алтайвагон» (плата за негативное воздействие)

В структуре собственных доходов 77 % (108,0 млн.руб.) приходится на налоговые доходы,  23 % (33 млн.рублей) - на неналоговые доходы это  в основном арендная плата за землю и муниципальное имущество.
Основные поступления налоговых доходов обеспечиваются за счет подоходного налога – 63 % (68,3 млн. рублей), налога на добычу полезных ископаемых – 11 % (11, 9 млн. руб.) и акцизов на бензин и дизельное топливо – 10 % (10,8 млн.руб.), которые в полном объеме направляются на исполнение обязательств по организации дорожной деятельности.

Межбюджетные трансферты поступили в сумме 271,5 млн. рублей, что на 2,8 % (7,5 млн. рублей) выше уровня 2017 года. 
Расходы консолидированного бюджета  за прошлый год составили 418,2 млн. рублей, из которых 85,4 млн.рублей в рамках реализации 14 муниципальных программ.

В структуре расходов бюджета 70 % приходится на образование и культуру, 7 % - на жилищно-коммунальное хозяйство, почти 6 % на социальную политику, расходы на физическую культуру и спорт – 2,3 млн.рублей – одни из самых высоких в крае. Бюджет района, как и бюджет края, является социально направленным.
Ежегодно выделяются средства из резервного фонда в объеме не менее 300 тыс. рублей жителям, оказавшимся в затруднительном материальном положении. В 2018 году оказана финансовая помощь отдельным гражданам из резервного фонда Администрации района в сумме 362 тыс. рублей, в том числе 97 тыс. рублей – в связи с пожарами и иными стихийными бедствиями.
Благодаря планомерному исполнению бюджета в полном объеме выполнены все важнейшие социальные обязательства Администрации района, на протяжении 2 последних лет отсутствует просроченная кредиторская задолженность. 
Жилищно-коммунальное хозяйство 

   В отчетном году в районе в сфере ЖКХ осуществляли деятельность 6 профильных предприятий: из них 4 общества с ограниченной ответственностью и 2 муниципальных предприятия. 

В целях своевременной и качественной подготовки района к осенне-зимнему периоду и  безаварийного прохождения отопительного периода 2018-2019 г.г. был утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства,  на который в 2018 году было направленно более 3800,0 тыс. рублей. Дополнительно из средств ресурсоснабжающих организаций на косметический и текущий ремонт зданий котельных направленно более 400 тыс. рублей.

Произведена замена котельного оборудования в селах Ракиты и Новоалександровка,  поселке Зеленая Дубрава и в котельной Администрации Рубцовского района.
Основной задачей в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения  является заключение концессионных соглашений. В данном направлении проделана большая работа в 2018 году: подготовлены проекты концессионных соглашений  и направлены в Министерство строительства  Алтайского края  для проверки.

Одной из наиболее важных и острых проблем является водоснабжение населения Рубцовского района. Протяженность водопроводной сети района  составляет более 150 километров, а изношенность в среднем более 60% , в результате возникают перебои в подаче питьевой воды населению. Однако по результатам проведенных реконструкций и капитальных ремонтов, осуществленных  в 2016-2017 г.г  количество аварий в 2018 году значительно снизилось. 
В текущем году было заменено еще порядка 1 км водопроводных сетей на территории района. Силами Администраций сельсоветов и Администрации района осуществлялся подвоз чистой питьевой воды для нужд населения Рубцовского района в случае если продолжительность устранения аварий затягивалась.

В с.Саратовка была произведена реконструкция водоснабжения с подключением к Рубцовскому групповому водопроводу на сумме более 17 млн.руб. Водопровод введен в эксплуатацию и  водоснабжение полностью восстановлено. Значительно увеличилось количество потребителей, которые подключились к новому водопроводу.

Одна из задач на 2019 год для обеспечения населения качественной питьевой водой заключается в подготовке проектной документации на реконструкцию части группового водопровода на границе Рубцовского и Локтевкого районов, протяженностью около 12 км.

По итогам проведенного конкурсного отбора проектов развития  общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах в с.Приозерный будет в 2019 году возведена водонапорная башня. Так же в п.Дальнем планируется строительство водонапорной башни, что приведет к значительному снижению затрат на электроэнергию и бесперебойному водоснабжению населенных пунктов.

Социальная сфера 

          Муниципальная сеть образования  района на конец 2018 года представлена 13 образовательными организациями - юридическими лицами: 12 – общеобразовательных учреждений с 7-ю филиалами, 5-ю структурными подразделениями дошкольного образования, 1 – дошкольное образовательное учреждение с 2-мя филиалами.  В систему образования входят 2 учреждения дополнительного образования: детско- юношеская спортивная школа и центр внешкольной работы, находящийся в стадии реорганизации путем присоединения загородного лагеря «Золотая рыбка».

         В общеобразовательных школах обучаются 2308 учащихся. Общее количество обучающихся находящихся на ежедневном подвозе в общеобразовательные школы района, составляет 456 человек 19,8% (2017-18,3%) от общего числа учащихся. Количество школьных автобусов- 21. На организацию подвоза детей, ремонт автобусов из районного бюджета в 2018 году выделено 5546,3 тыс. рублей, за счет средств бюджета организован и подвоз учителей на работу в учреждения образования, количество подвозимых учителей – 61.

       Все обучающиеся, кроме Веселоярской СОШ занимаются в одну смену. В учреждениях созданы безопасные и комфортные условия для обучения и воспитания, организовано горячее питание  для  96% обучающихся. В 2018 году «льготным» бесплатным питанием в районе охвачены 212 (11,8%) учащихся. На организацию питания школьников из районного бюджета в 2018 году направлено 704 тыс. рублей, в детские дошкольные учреждения – 2137 тыс. рублей. 

 Число детей дошкольного возраста, посещающих ДОУ, составляет 402 человека, группы кратковременного пребывания посещают 150 детей. В детском саду п. Зеленая Дубрава оборудованы места для детей в возрасте до 3-х лет. Плата за содержание ребенка в ДОУ не поднималась с 2013 года и составляет 1200 рублей. 

В летний период 2018 года на организацию отдыха и оздоровления, занятости учащихся было направлено 5133,8 тыс. рублей, в том числе 803 тыс. рублей на организацию работы лагерей с дневным пребыванием,195,9 тыс. рублей на оплату труда учащихся  8-10 классов занятых на временных рабочих местах от центра занятости; на загородный лагерь – 948,5 тыс. рублей. Процент охвата отдыхом и оздоровлением обучающихся составил 70,7 % ( в 2017- 66,5%). 

           В системе образования района 2 учреждения дополнительного образования (ДЮСШ, ЦТР), в которых занимаются 1070 детей, что составляет 47% от общего числа обучающихся в общеобразовательных школах. Мероприятия, проводимые с обучающимися в учреждениях дополнительного образования, финансируются из районного бюджета. В 2018 году на эти цели направлено 805,9 тыс. рублей  в ДЮСШ и 351,9 тыс. рублей в ЦТР.

На территории района работает 34 учреждения культуры клубного типа, 19 библиотек, школа искусств. В июне 2018 года в сети учреждений культуры Рубцовского района произошли изменения: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система Рубцовского района» было присоединено к  муниципальному бюджетному учреждению культуры «Централизованная клубная система Рубцовского района» и переименовано в муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-информационный центр» Рубцовского района.

В 2018 году  проведены  54 районных мероприятия. Наряду с традиционными формами работы (смотры, фестивали, конкурсы)  проводятся и  новые: игровая программа «Весёлая игротека», окружной образовательный форум для молодёжи «Территория ответственности», 3 районная спартакиада пенсионеров,   народные гулянья на День народного единства,  торжественный митинг, книжная выставка «Радуга национальных культур». 

Представители района были поощрены дипломами, благодарственными письмами, ценными подарками и сертификатами краевых конкурсов.

Работа с молодежью проводится в соответствии с муниципальными программами «Молодежь Рубцовского района» на 2015-2020 годы, «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы, «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы. 

В 2018 году по программе обеспечению жильем молодых семей в Рубцовском районе социальную выплату получила 1 многодетная молодая семья. Размер субсидии составил 654600 рублей, из них доля местного бюджета составила 228200 рублей.

В июне 2018 года команда Рубцовского района участвовала в международном молодежном форуме «АТР-2018: Алтай. Точки Роста»,  в октябре 2018 года во всероссийском слете сельской молодежи,  слете молодых лидеров местного самоуправления.

В августе на базе ДОЛ «Золотая рыбка» были проведены два крупных молодежных мероприятия:

  - окружной молодежный образовательный  форум «Территория ответственности 2018» в котором приняло участие 150 молодых людей с разных районов Алтайского края. Проведение мероприятия стало возможным благодаря сотрудничеству с автономной некоммерческой организацией «Образование Результат Качество». Для проведения мероприятия были дополнительно привлечены внебюджетные средства грантов на сумму 570940 рублей. Из которых 490940 рублей привлечены благодаря фонду  Президентских грантов, 80000 привлечены через грант Губернатора Алтайского края.  

- слет военно-патриотических клубов края «Орлята Алтая». Пятидневное мероприятие собрало  делегации военно-патриотических клубов, военно-спортивных клубов, кадетских корпусов и казачьей молодежи Алтайского края в количестве 150 человек. Мероприятие проведено  благодаря сотрудничеству с Алтайской краевой общественной организацией военно-патриотического воспитания допризывной молодежи «Ермак». Были дополнительно привлечены внебюджетные средства гранта Президента РФ на сумму 499850 рублей.

В районе второй год проводится конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов Главы района в сфере молодежной политики.  В результате конкурса были определены три победителя,  которые получили финансовую поддержку на реализацию своих проектов. 
Проведен районный турнир по футболу на кубок Главы района. В мероприятии приняли участие 8 команд.


В районе продолжает действовать народная дружина Рубцовского района. В ряды дружинников уже принято 106 человек. Работа лучших из них в 2018 году была премирована. 
	Глава Рубцовского района
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