О признании утратившими силу
постановлений Администрации района

В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Рубцовский район

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившими силу постановления Администрации Рубцовского района:
          - от 12.12.2008 №628 «Об утверждении положения о межведомственной комиссии по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов Рубцовского района»;

          - от 16.10.2009 №563 «Об определении официального сайта и официального печатного издания для размещения информации о проведении торгов»;

          - от 28.07.2011 №546 «Об утверждении положения о межведомственной комиссии по выбору земельных участков, состава комиссии по выбору земельных участков»;
         - от 07.03.2013 №205 «Об утверждении перечней земельных участков, подлежащих предоставлению гражданам для индивидуального жилищного строительства и ведения личного подсобного хозяйства в соответствии с Законом Алтайского края от 16.12.2002 №88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»;
        - от 01.07.2016 №465 «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Предоставление юридическим и физическим лицам в постоянное (бессрочное) пользование, в безвозмездное пользование, аренду, собственность земельных участков».
Первый заместитель главы 

Администрации района                                                                    Р.В. Субботин 
