Информация 

о работе в сфере противодействия коррупции

за 2-й квартал 2019 года

Работа по противодействию коррупции в Администрации района проводится в соответствии с законами Российской Федерации, Алтайского края, муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции. 

Во втором квартале 2019 года проводилась антикоррупционная экспертиза  разрабатываемых нормативных актов, проекты нормативных актов размещались на сайте и направлялись для заключения в прокуратуру Рубцовского района.

Муниципальными служащими и руководителями муниципальных учреждений (55 человек) своевременно были предоставлены сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. При приеме справок осуществлялась проверка заполнения всех разделов, граф справок, на соответствие информации, содержащейся в справках, методическим рекомендациям по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2018 году, разработанных Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Выявленные неточности были устранены до их принятия.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера размещены на портале органов местного самоуправления Рубцовского района в сети Интернет 16.05.2019.

       Ежегодно эти сведения проверяются прокуратурой района.
Лица, замещающие муниципальные должности и муниципальные служащие, ответственные за работу по противодействию коррупции,  были ознакомлены с методическими рекомендациями по отдельным вопросам организации антикоррупционной работы в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях, разработанными Министерством труда и  социальной защиты РФ.
Методические рекомендации размещены на сайте Администрации района.

Проводилась разъяснительная работа об обязанности муниципальных служащих уведомлять, обо всех случаях обращения к ним лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений, о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

Заседания комиссии Администрации района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и  урегулированию конфликта интересов  не проводились.

Меры юридической ответственности к муниципальным служащим за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции не применялись.

Все разделы официального сайта, как и деятельность администрации Рубцовского района в целом, публичны, доступны и открыты для населения.
