Информация

об исполнении пункта 2 перечня поручений 

Президента Российской Федерации

Пр-2397 от 22.11.2013

«2. Рекомендовать высшим органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации при участии  органов местного самоуправления:

а) обеспечить:
 разработку с учетом передового регионального опыта и внедрение во всех субъектах Российской Федерации программы «Активное долголетие», направленной на вовлечение граждан старшего возраста в систематические занятия физической культурой и спортом;

разработку и утверждение всеми муниципальными образованиями долгосрочных программ развития физической культуры и спорта, предусмотрев их сбалансированность с соответствующими региональными  и государственными стратегическими и программными документами;

разработку и утверждение порядка использования населением объектов спорта, находящихся в собственности субъектов Российской Федерации или муниципальной собственности, в том числе спортивной инфраструктуры образовательных организаций во внеучебное время;

внесение изменений в нормативы градостроительного проектирования в части, касающейся обеспеченности населения велосипедными дорожками и полосами для велосипедов с учетом передового мирового опыта и природно-климатических условий»

В районе утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Рубцовском районе» на 2017-2020 годы, в которой предусмотрены мероприятия направленные на организацию прове​дения физкультурно-оздоровительных мероприятий для лиц пожилого возраста
. Одним из таких мероприятий является ежегодное проведение Спартакиады пенсионеров Рубцовского района, что способствует привлечению граждан старшего возраста систематически заниматься физической культурой и спортом.
В 2020 г. будет разработана и утверждена  муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Рубцовском районе» на 2021-2025 годы в соответствии с региональными и государственными стратегическими и программными документами.

Объекты спорта, расположенные на территории района используются по согласованию с собственниками для спортивно-массовой работы и тренировочной деятельности. Плоскостные спортивные сооружения находятся в свободном доступе для всех желающих. Спортивные залы образовательных учреждений доступны во внеурочное время и используются для проведения тренировочного процесса.  
Велосипедных дорожек и полос для велосипедистов в населенных пунктах района нет. С учетом анализа дорожно-транспортных происшествий, совершенных с участием велосипедистов на территории района, корректировка местных нормативов градостроительного проектирования для обеспечения населения велосипедными дорожками и полосами велосипедистов не требуется. Движение велосипедистов осуществляется в соответствии с требованиями правил дорожного движения по дорогам общего пользования. 
в) принять меры по совершенствованию системы взаимодействия органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, организаций, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта, предусмотрев в том числе: разработку и внедрение на региональном и муниципальном уровнях механизмов общественного участия в решении задач развития физической культуры и спорта»

в) механизм общественного участия в решении задач развития физической культуры и спорта в районе реализуется посредством деятельности Совета по развитию физической культуры и спорта в Рубцовском районе. В состав Совета входят  работники физической культуры, тренеры - преподаватели, ветераны спорта, главы сельсоветов, депутаты.

Задачами Совета является:

- проведение анализа положения дел в сфере физической культуры и спорта, систематическое информирование населения и органов местного самоуправления о результатах проведенного анализа;

- подготовка предложений и рекомендаций по вопросам организации, создания и обеспечения условий развития услуг в сфере физической культуры и спорта, направлениям муниципальной политики в сфере физической культуры и спорта и  мероприятиям по ее реализации;

- обсуждение проектов правовых актов органов местного самоуправления по вопросам физической культуры и спорта, подготовка соответствующих предложений;

- обсуждение и решение вопросов развития спорта и физической культуры в населенных пунктах района.

В районе реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Рубцовском районе» 2017-2020 гг. Более 20 лет проводятся летние и зимние спартакиады.   

