	Информация о социально-экономическом развитии

	Рубцовского района в 2019 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 


Промышленное производство в районе представлено добычей нерудных  строительных материалов, производством медного, цинкового и свинцового концентратов, теплоэнергии,  пиломатериалов, цельномолочной  продукции, колбасных  изделий,  мясных  полуфабрикатов. 
Структура промышленности района значительно отличается от структуры промышленности, сложившейся в Алтайском крае.  

Наибольший удельный вес в общем объеме промышленного производства сохраняет  добывающий сектор (99%).     

На долю обрабатывающих  производств и  распределение электроэнергии,  газа и воды приходится всего лишь 1 %       объема отгруженных товаров собственного производства.  


Всего в  2019 году объем отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами крупными и средними предприятиями района  составил 5,4 миллиарда  рублей. 
Производство  промышленной продукции в расчёте на душу населения  сложилось  сумме 266,7 тыс. руб.  Индекс промышленного производства – 120,2% к уровню прошлого года.
За 2019 год наибольший прирост произошел в производстве щебня (1,8%), лесоматериала делового (114,7%
Наиболее значимыми  промышленными  предприятиями  по-прежнему остаются  АО «Сибирь-Полиметаллы» и ОАО «Веселоярский  щебзавод».  

Сельскохозяйственное производство 

       Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет почти 256 тысяч гектаров, в том числе пашни 157,7 тысяч га.


Ведущая роль в структуре растениеводства принадлежит зерновому  производству.  В 2019 году в районе под зерновыми культурами было засеяно 61,2 тыс.га., в том числе пшеницей 41,3 тыс.га. Всего намолочено по району более 91,6 тыс.тн. зерна, средняя урожайность составила 14,4 ц/га. Показатель выше прошлогоднего на 1,4 ц/га.

Технические культуры в 2019 году занимали 27,8 тыс.га, из них подсолнечник 23,8 тыс.га. Валовой сбор  подсолнечника составил 24,9 тыс.тн.,  по сравнению с прошлым годом увеличился на 7,4 тыс. тн. (2018 г.-17,5 тыс. тн). Средняя урожайность подсолнечника по району составила 10,4 ц/га.
Приоритетным направлением развития сельскохозяйственного производства в районе является овощеводство. В 2019 году овощеводами  было посажено 712 га картофеля и 463 га овощей. Всего  в районе произведено картофеля и овощной продукции 18,4 тыс. тн. при средней урожайности 128 ц/га картофель и  200 ц/га овощи.
Важное  значение в получении стабильных урожаев, повышении качества растениеводческой продукции, а также повышении  плодородия  почв играет применение минеральных удобрений. Под урожай 2019 года сельхозтоваропроизводителями  района было внесено на поля 680 тонн азотных удобрений.  
На 1 января 2020 года по статистическим данным поголовье  КРС во всех категориях хозяйств составило 16231 голов, в том числе 7013 коров. 
Производство молока во всех категориях хозяйств за 2019 год составило 28243,5 тн.,(101% к уровню прошлого года) из них 7340 т произведено в с/х предприятиях и в крестьянских (фермерских) хозяйствах.

В сельхозпредприятиях за 2019 год выращено 465 тонн мяса при среднесуточном привесе 535 грамм
По итогам 2019 года индекс производства продукции сельского хозяйства составил 104,6%: в области растениеводства-110,2%,  в животноводства- 95,7%.
Стимулом увеличения производства продукции является государственная поддержка в виде субсидирования по различным направлениям.

В 2019 году получено субсидий на развитие сельскохозяйственного производства в сумме 31 852 тыс. рублей их них федеральный бюджет - 28 760 тыс. рублей и краевой 3 092 тыс. рублей. 
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 

В экономику района   в течение 2019 года было привлечено 1388 млн. руб.  инвестиций,  индекс физического объема инвестиций составил 234,3%.

В структуре инвестиций собственные средства составляют 55,7%, привлеченные – 44,3%, из них бюджетные средства 8,8%. 

В 2019 году муниципальный дорожный фонд составил  24 413,8 тыс. руб. Данные средства были затрачены на содержание внутрипоселковых дорог (в том числе в зимнее время). На  ремонт внутрипоселковых дорог из МДФ было затрачено более 7 800 тыс. руб. 


Из краевого бюджета в 2019 году направленно 2402,0 тыс. рублей на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. Данные средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Безрукавка. Сумма софинансирования составила 6 075,9 тыс. руб.

Большой объем работ на дорогах Рубцовского района был произведен силами ГУП ДХ Алтайского края «Юго-Западное ДСУ». 18 км автомобильной дороги К21 (Рубцовск – Угловское – Михайловское) по направлению к с.Ракиты капитально отремонтированы на общую сумму более 300 млн. руб. Всего на территории Рубцовского района произведен ремонт дорог общего пользования регионального значения протяженностью 42,3 км на сумму 347,5 млн. руб. 

В общеобразовательные учреждения в 2019 году из районного бюджета было направлено около 5 миллионов рублей на ремонтные работы, в том числе: текущий и косметический ремонт по школам, установка пожарной сигнализации, ремонт спортивных залов, водоснабжения, кровли, ремонт пола и  отопления, установка оконных  и дверных блоков.
     За 2019 год сельхозтовапроизводителями района приобретено техники и оборудования (как импортного, так и отечественного производства) на сумму 155,9  млн. рублей (116,4 млн. рублей - в 2018 году), в том числе 7 зерноуборочных комбайнов, 2 трактора и 3 посевных почвообрабатывающих комплексов. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 

Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на начало 2019 года составило 338, вновь зарегистрированных предпринимателей за год  64 субъекта. Основное количество субъектов предпринимательства заняты в сферах: торговля - 112, сельское хозяйство – 88, бытовые услуги населению – 55.

Численность занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных  предпринимателей  составила 1290 человек,  что в расчете на 10 тыс. населения составляет 150 единиц. 
Среднемесячная заработная плата одного работника на предприятиях малого  бизнеса (включая микропредприятия) составила 14100  рублей. 

Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района составила 2,9%.
В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе продолжает действовать муниципальная программа «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2015 – 2020 годы».  В 2019 году объем финансирования программы составил 141,7 тыс. рублей.

Средства программы  были направлены на популяризацию предпринимательской деятельности – 50 тыс. рублей,  грантовую поддержку начинающих предпринимателей – 90 тыс. рублей, проведение  выездной встречи субъектов малого и среднего предпринимательства и представителей органов власти Рубцовского района "К успеху вместе!"» -1,7 тыс.руб.  
На базе Администрации Рубцовского  района работает информационно-консультационный центр поддержки  предпринимательства. За консультационными и информационными услугами по вопросам ведения  предпринимательской деятельности было 95 обращений. 

Ситуация на рынке труда 

По итогам 12 месяцев 2019 года среднемесячная  начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций сложилась в размере 31519 руб. Темп роста заработной платы к аналогичному  периоду  2018 года составил 112,3%. 
Уровень безработицы на конец 2019 года составил 2,8 %, что выше уровня 2018 года на 0,2 %. 
В 2019 году была продолжена работа по снижению неформальной занятости и легализации трудовых отношений. В результате проведенной работы  легализована деятельность 321 человека, из которых 78 – вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели. Фактически показатель по легализации занятости выполнен на 111,2 %.

В соответствии с Соглашением между Администрацией Рубцовского района, районными объединениями работодателей и координационным Советом организаций профсоюзов в районе применяются методы договорного регулирования трудовых отношений.

По состоянию на 01.01.2020 коллективные договоры заключены в 64 организациях. Охват коллективными договорами составляет 96,8% от общей численности работников.
 За 12 месяцев 2019 года на улучшение условий и охраны труда направлены денежные средства в размере  122784,45 тыс. руб., что в расчете на одного работающего составляет 37,1 тыс. руб. 

Специальная оценка условий труда проведена на 2 940 рабочих местах, что составляет 98 % от их общего количества. 

Уровень обучения охране труда всех категорий работников составил 100 %, обязательные медицинские осмотры прошли 100 % работников, подлежащих прохождению медицинского осмотра.

Уровень жизни населения 

Увеличение объемов ввода жилья, обеспечение его доступности, создание комфортных условий для проживания осуществлялось посредством комплекса мероприятий  по реализации ФЦП.

 В рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» в 2019 году Администрации района выделено более 25 миллионов  рублей, что позволило улучшить жилищные условия 16 семьям жителей района в их числе учителя школ, работники детских садов и граждане занятые в сельском хозяйстве. Программа действует с 2003 года и таких огромных средств никогда раньше  не выделялось.

С 2010 года улучшили свои жилищные условия 129 ветеранов и вдов погибших и умерших ветеранов Великой Отечественной войны 3 из них улучшили жилищные условия в 2019 году.  


За все годы реализации Указа Президента Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов ВОВ и членов их семей в район поступило более 120 миллионов рублей. В результате к 2020 году в районе нет ни одной нуждающейся в жилье вдовы ветеранов ВОВ.
Подготовлено и выдано 30 разрешений и уведомлений на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства. Введено в эксплуатацию 27 построенных и реконструированных индивидуальных жилых домов, общей площадью 2660 кв.м. 

Обеспеченность жильем населения района составляет  26,2 кв.м. на душу населения. 

    
Потребительский рынок сохраняет свои позиции по обороту розничной торговли, несмотря на жесточайшую конкуренцию  со стороны  крупных сетевых компаний г.Рубцовска. За прошедший год розничный товарооборот крупных и средних организаций составил 153,6 млн. руб., темп роста 108,6 % по отношению к 2018 году. На территории муниципального образования розничная торговая сеть включает в себя  90 объектов стационарной  торговли, осуществляющих реализацию продовольственных и непродовольственных товаров площадью  4981 кв.м. Из общего числа действующих магазинов 6 из них используют прогрессивные формы и методы обслуживания.

Оборот общественного питания крупных и средних организаций составляет 7,7 млн. рублей (116,8 % к уровню 2018 года). Общедоступная сеть предприятий общественного питания сохранилась на уровне 2018 года и составила 3 единицы, с общим количеством посадочных мест 100.

Платных услуг  крупными  и средними  организациями  оказано населению в 2019 году на сумму 90,0  млн. руб., что составило 123,3% к уровню  2018 года. 

В течение 2019 года ввод в действие новых объектов потребительского рынка не осуществлялся.
Состояние местных бюджетов 

Консолидированный бюджет района состоит из бюджета района и 17 бюджетов сельских поселений. Общий объем доходов консолидированного бюджета района за 2019 год составил 492,3 млн. рублей, из которых 162,6 млн. рублей (1/3 доходов) - собственные доходы. 

Безвозмездных поступлений из краевого бюджета за прошлый год получено больше на 52,7 млн.рублей (120 % к 2018 году). 

По собственным доходам бюджета также наблюдается положительная динамика, за прошедший год рост собственных налоговых и неналоговых доходов составил 115,3 % (+21,6 млн.рублей).

Крупнейшим налогоплательщиком в районе по-прежнему является АО «Сибирь-Полиметаллы», от данного предприятия в прошлом году поступило почти 55 млн.рублей (в 2018 году – 49 млн.рублей).

Проводится планомерная работа по повышению доходной части бюджета. Недоимка по налогам в местный бюджет за прошлый год, благодаря совместным действиям с налоговой инспекцией, главами сельсоветов снижена на 3,1 млн. рублей и составила 7,6 млн. рублей, из которых 6,6 млн. рублей (87%) – задолженность физических лиц по земельному налогу и налогу на имущество 
За 2 последних года задолженность по налогам снижена почти в 2 раза.
Расходы консолидированного бюджета района за прошлый год составили 478,8 млн. рублей, из которых 91,7 млн.рублей в рамках реализации 14 муниципальных программ.

В структуре расходов бюджета 66 % приходится на образование и культуру, 6 % - на жилищно-коммунальное хозяйство, 10 % на социальную политику, расходы на физическую культуру и спорт – 7,9 млн.рублей – одни из самых высоких в крае. Бюджет района, как и бюджет края, является социальнонаправленным.

Ежегодно выделяются средства из резервного фонда в объеме не менее 300 тыс. рублей жителям, оказавшимся в затруднительном материальном положении. В 2019 году оказана финансовая помощь отдельным гражданам из резервного фонда в сумме 391 тыс. рублей (в 2018 году – 362 тыс.рублей), из них 149,0 тыс. рублей – в связи с пожарами и иными стихийными бедствиями.

Благодаря планомерному исполнению бюджета в полном объеме выполнены все важнейшие социальные обязательства района, на протяжении 3 последних лет отсутствует просроченная кредиторская задолженность. 

Жилищно-коммунальное хозяйство 

В целях своевременной и качественной подготовки района к осенне-зимнему периоду и  безаварийного прохождения отопительного периода 2019-2020 г.г. был утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства на который в 2019 году было направленно более 3500,0 тыс. рублей. 

В рамках подготовки к отопительному сезону удалось заменить более                  2  км тепловых сетей в п. Зеленая Дубрава, с. Веселоярск.  Проделанные работы заметно сократили потери в теплосети и увеличили КПД котельных.


Произведен ремонт котельных в п.Зеленая Дубрава, с. Самарка, с. Безрукавка, с. Новосклюиха.


Все теплоснабжающие предприятия  заключили своевременно  контракт на поставку угля в объеме потребности бюджетной сферы на отопительный период 2019-2020.  

В соответствии с распоряжениями Администрации Алтайского края бюджету Рубцовского района было направленно более 17 миллионов  рублей  на обеспечение расчетов за уголь (отопление), потребляемый учреждениями бюджетной сферы. Данные средства выделялись на условии софинансирования, все средства краевого и местного бюджета были использованы по целевому назначению. 

Одной из наиболее важных и острых проблем является водоснабжение населения Рубцовского района. Протяженность водопроводной сети составляет более 200 километров, а изношенность в среднем более 60% , в результате возникают перебои в подаче питьевой воды населению. Однако по результатам работ, проведенных в 2018-2019 гг.,   количество аварий в 2019 году значительно снизилось.
В план на 2020 год Государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» в рамках подпрограммы «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае»  включены мероприятия, направленные на обеспечение стабильного водоснабжения в с. Новосклюиха на сумму более 2800,00 тыс. руб.
С марта 2019 года региональный оператор ООО «ВторГеоРесурс» начал сбор и утилизацию твердых коммунальных отходов на территории Рубцовского района.

Деятельность по сбору и вывозу ТКО осуществляется, по согласованному с органами местного самоуправления графику  бестарным способом. Для сбора и вывоза ТКО, в указанные дни и к указанному времени собственники жилых  помещений выставляют пакеты с твердыми коммунальными отходами около своего домовладения или в ближайшие контейнеры.
Правительством Алтайского края  району в 2019 году было выделено 2 723,0 тыс. руб. на приобретение контейнеров для сбора и накопления твердых коммунальных отходов. Было закуплено 403 контейнера.

Социальная сфера 

    Муниципальная система образования Рубцовского района в 2019 году была представлена 13 образовательными организациями – юридическими лицами, двумя учреждениями дополнительного образования.

На конец 2019 года в общеобразовательных учреждениях района обучалось 2276 учащихся
Общее количество обучающихся находящихся  на ежедневном подвозе  в общеобразовательные школы района,  составляет 454 человека 19,9% (2018 – 19,6%) от общего числа учащихся. По 24 маршрутам подвоз осуществляется 22 школьными  автобусами. 

На  организацию подвоза детей, ремонт автобусов из районного бюджета в 2019 году выделено 6 119,3 тыс. рублей, за счет средств бюджета  организован и подвоз  46 учителей на работу в учреждения образования.  

Число детей дошкольного возраста,  посещающих ДОУ, составляет 368 человек, группы кратковременного пребывания посещает 150 детей. 

В целях создания в районе необходимых условий для поддержки способных детей, формирования эффективной системы развития у школьников интеллектуальных и творческих способностей в 2019 г. в  районе начала работать Школа по работе со способными детьми «Шаг вперед».

      Основным фактором, влияющим на здоровье детей, является организация питания. Общий охват питанием в районе составляет 96,8%. Горячие завтраки получают 1530 учащихся, горячие обеды - 460 учащихся, двухразовое питание предоставляется 227 учащимся.

На расходы по оздоровлению детей в 2019 году было выделено 6 467 172,00 рублей. В том числе субсидия из средств краевого бюджета на проведение детской оздоровительной кампании в рамках государственной программы Алтайского края  «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае на 2014-2020 годы» в сумме 1 325 400,00 рублей, которая была направлена на компенсацию стоимости путевки в загородные лагеря.

 В летний период 2019 года расходы на организацию работы 15 лагерей с дневным пребыванием детей (пришкольные лагеря), в которых оздоровилось 698 детей района, составили 1 675 600,00 рублей, в том числе за счет районного бюджета – 760 00,00 рублей.

На текущий ремонт и подготовку к открытию детского лагеря отдыха «Золотая рыбка» израсходовано 510 00,00 рублей. За три летние смены в лагере оздоровились 549 детей, в том числе 172 ребенка, проживающие в Рубцовском районе (124 бюджет).
 На базе лагеря  летом 2019 года проведен Слет «Орлята Алтая» для военно-патриотических и военно-спортивных клубов, кадетских корпусов и казачьей молодежи, в котором приняли участие 104 ребенка, 80 – дети из Рубцовского района. Так же на базе ДЛО «Золотая рыбка» прошли молодежные форумы «Школа жизни» и «Территория ответственности» - всего около 500 участников (70 – ученики школ района).

В систему образования района входит 2 учреждения  дополнительного образования (Детско-юношеская спортивная школа, центр творческого развития),  в которых занимаются 1210 детей. Мероприятия, в которых участвуют обучающиеся учреждений дополнительного образования (больше 60 за год), финансируются из районного бюджета. В 2019 году на эти цели направлено   814,3  тыс. рублей .
 На 31.12.2019 года  на территории района в сфере культуры работают: муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-информационный центр» Рубцовского района, которое включает в себя 33 учреждения культуры клубного типа, 1 автоклуб, 19 сельских библиотек и муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Школа искусств Рубцовского района» с филиалами в 4 населённых пунктах.

     За этот период  было проведено 58 районных  мероприятий, из них с выездом автоклуба - 15. 

160 жителей района приняли участие в краевых мероприятиях, 8 человек повысили квалификацию на краевых семинарах-совещаниях. Безвозмездно из Алтайской краевой универсальной научной библиотеки им. В.Я. Шишкова было получено  757 экземпляров книг на сумму 370,7 тыс.руб., произведена подписка на периодические издания на сумму 200 тыс.руб.  

Работа с молодежью в районе проводится в соответствии с муниципальными программами «Молодежь Рубцовского района» на 2015-2020 годы, «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы, «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы. 

В 2019 году по программе обеспечения жильем молодых семей в Рубцовском районе социальную выплату получили 2 многодетные молодые семьи. Размер субсидии составил 1309000 (один миллион триста девять тысяч) рублей, из них доля местного бюджета составила 261800 (двести шестьдесят одна тысяча восемьсот)  рублей.

В 2019 году молодежь Рубцовского района активно принимала участие в межрайонных, краевых и всероссийских мероприятиях. 

В июне 2019 года команда Рубцовского района участвовала в международном молодежном управленческом форуме «АТР-2019: Алтай. Территория развития». В ноябре 2019 года молодежь района приняла участие во Всероссийском слете сельской молодежи, в слете молодых лидеров местного самоуправления.

В августе на базе ДОЛ «Золотая рыбка» были проведены два крупных молодежных мероприятия: трехдневный краевой молодежный образовательный форум «Территория ответственности 2019,          слет военно-патриотических клубов края «Орлята Алтая». 
        В районе второй год проводится конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов Главы района в сфере молодежной политики.  В результате конкурса были определены три победителя, которые получили финансовую поддержку на реализацию своих проектов. В 2019 году сумма гранта увеличена до 10 тысяч рублей.  Цель конкурса  привлечение талантливой молодежи в процесс разработки и реализации стратегических направлений развития Рубцовского района.
        Проведен районный турнир по футболу на кубок Главы района. В мероприятии приняли участие 7 команд.
        
В районе продолжает действовать народная дружина Рубцовского района. В ряды дружинников уже принято 106 человек. Лучшие из них в 2019 году были премированы. 

В 2019 году район впервые принял участие в реализации проектов поддержки местных инициатив. По итогам конкурса победителями стали 6 проектов. Общая стоимость проектов составила 6584297 руб, из них средства местного бюджета – 2054120 рублей. 
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