Уважаемые депутаты, приглашенные!

Главным приоритетом социально-экономической политики Администрации района в прошедшем году было обеспечение социальной стабильности и выполнение районом своих     социальных обязательств.

На территории района в отчетном периоде реализовывалось  14 муниципальных программ, направлены на развитие, образования, поддержки малого и среднего предпринимательства,   развитие культуры, молодежной политики, безопасности населения. Из средств местного бюджета,  на финансирование мероприятий заложенных в программах было направлено  91677,9 млн. рублей. 

Решение вопросов  развития района, создание комфортной среды для проживания возможно лишь в том случае, когда развивается производство.

Структура промышленности района значительно отличается от структуры промышленности, сложившейся в Алтайском крае.  
Наибольший удельный вес в общем объеме промышленного производства сохраняет  добывающий сектор (99%).     
 На долю обрабатывающих  производств и  распределение электроэнергии,  газа и воды приходится всего лишь 1 %       объема отгруженных товаров собственного производства.  

Основной номенклатурой продукции выпускаемой в районе предприятиями промышленности  являются:  добыча  нерудных  строительных материалов, производство медного, цинкового и свинцового концентратов, теплоэнергии, производство  пиломатериалов, цельномолочной  продукции, колбасных  изделий,  мясных  полуфабрикатов, хлеба и хлебобулочных изделий,  муки, круп, растительных   масел.


Наибольший вклад в развитие промышленности вносят  АО «Сибирь-Полиметаллы», ОАО «Веселоярский щебзавод», ООО «КОРАЛ», представляющий сферу лесного хозяйства. 


По данным, представленным бюджетообразующими предприятиями,  всего в  2019 году объем отгруженных  товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами  составил  5,4 млрд.  рублей,  что в сопоставимых ценах  к уровню прошлого года составит 120,2%. Производство  промышленной продукции в расчёте на душу населения сложилось  в  сумме 266,7 тыс. руб.

За 2019 год наибольший прирост произошел в производстве щебня (1,8%), лесоматериала делового (114,7%), 
  Одним из источников устойчивого экономического роста в муниципальном образовании является увеличение инвестиций в основной капитал. В 2019 году объем внебюджетных инвестиций,  привлеченных в экономику района составил 584 млн. руб., индекс физического объема инвестиций -  196 %.  Почти  96,7% инвестиций приходится на АО «Сибирь-Полиметаллы» - 565983,0 тыс. руб.,  ОАО «Веселоярский щебзавод» - 19567,4тыс. руб. 

В структуре инвестиций собственные средства составляют 95%. 
Сельское хозяйство

 
Рубцовский район является одним из крупнейших  сельскохозяйственных районов  Алтайского края  и играет  наиболее значимую роль в развитии  растениеводства и животноводства. Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет почти 256 тысяч гектаров, в том числе пашни 157,7 тысяч га.


Ведущая роль в структуре растениеводства принадлежит зерновому  производству.  В 2019 году в районе под зерновыми культурами было засеяно 61,2 тысяч га, в том числе пшеницей 41,3 тысячи га. Всего намолочено по району более 91,6 тысяч тонн бункерного зерна, средняя урожайность составила 14,4 ц/га. Показатель выше прошлогоднего на 1,4 ц/га.  Самая высокая урожайность среди убранных культур:  горох – 24,6 ц/га, далее ячмень – 22,5, пшеница – 21,2, овес – 17,6,  гречиха – 11,7 ц/га. Самая высокая урожайность среди хозяйств района: в ООО «Страна» – 21,9 ц/га; ООО «Вишневское» – 18,9 ц/га, КФХ «Агророст» и КФХ «Чайка» – 18,8 ц/га. Наивысший валовой сбор зерна в: ООО «Вишневское» –   29,5 тысяч тонн, ООО «Страна» – 12,5 тыс тонн, СПК имени Кирова – 6,0 тыс тонн зерна. Технические культуры в 2019 году занимали 27,8 тысяч  га, из них подсолнечник 23,8 тысяч га. Валовой сбор  подсолнечника составил 24,9 тыс. тонн по сравнению с прошлым годом увеличился на 7,4 тыс. тонн (2018 г.-17,5 тыс. тонн). Средняя урожайность подсолнечника по району составила 10,4 ц/га. Самая высокая урожайность подсолнечника в хозяйствах ООО «Страна» 33 ц/га и ООО «Вишневское» 20 ц/га. Кормовые культуры занимали 15 тысяч 252 га. 

Приоритетным направлением развития сельскохозяйственного производства в районе является овощеводство. В 2019 году овощеводами  было посажено 712 га картофеля и 463 га овощей. Всего  в районе произведено картофеля и овощной продукции 18,4 тыс. тонн при средней урожайности 128 ц/га картофель и  200 ц/га овощи. Их валовой сбор   по сравнению с прошлым годом увеличился на 1,3 тыс. тонн (2018 г-17,1тыс. тонн). 

Важное значение в получении стабильных урожаев, повышении качества растениеводческой продукции, а также повышении плодородных почв играет применение минеральных удобрений. Под урожай 2019 года сельхозтоваропроизводителями района: СПК им. Кирова, ООО «Вишневское», ООО «Страна», ООО «Новороссийское», КФХ «Агророст» было внесено на поля 680 тонн азотных удобрений. 
         На посев сельскохозяйственных культур в 2020 году на склад хозяйствами  отсыпано более 10 тысяч тонн семян. 

Животноводство Рубцовского района представлено отраслями: молочное и мясное скотоводство, птицеводство, свиноводство, овцеводство.

Разведение крупного рогатого скота представляет большой экономический интерес, так как от него получают самые ценные и востребованные продукты питания.  На 1 января 2020 года по оперативным статистическим данным поголовье  КРС во всех категориях хозяйств составило 16231 голову, в том числе 7013 коров. Поголовье КРС в сельхозпредприятиях, КФХ и ИП составило  4619 голов , 102 % к уровню прошлого года, в т.ч. поголовье коров  составило 1935 голов (102% к аналогичному периоду 2019 года). Наибольшее поголовье КРС в настоящее время в следующих с/х предприятиях:  СПК « имени Кирова» - 1160 голов, ООО «Страна» - 970 голов, ООО «Зеленый Дол» - 600 голов. По - прежнему актуальным является вопрос содержания скота. В хозяйствах требуется реконструкция и модернизация животноводческих помещений, а в некоторых новое строительство. Без решения данной проблемы сегодня невозможно увеличить поголовье сельскохозяйственных животных. В прошедшем году построено животноводческое помещение на 200 голов  в КФХ «Чайка», ведется строительство коровника  ИП Бабаевой М.С. 
В целом по району во всех категориях хозяйств содержится 8201 голова свиней. Овец в районе насчитывается 7952, основная масса их содержится в личных подсобных хозяйствах. 
Производство молока во всех категориях хозяйств за 2019 год составило 28243,5 т.,(101% к уровню прошлого года) из них 7340 т произведено в с/х предприятиях и в крестьянских - фермерских хозяйствах. Наибольшее количество молока произведено в таких сельхозпредприятиях, как  СПК «им. Кирова» - 2829 тонн (116 % к 2018году) и в ООО «Страна» - 1853 тонны (110 % к уровню прошлого года). Надой   на корову по району по сельхозпредприятиям составил 4431 кг. (+ 503 кг. к уровню прошлого года). Наивысший надой  в СПК « им. Кирова» - 5339 кг, в ООО «Страна» - 5294 кг на корову.

В сельхозпредприятиях за 2019 год выращено 465 тонн мяса при среднесуточном привесе 535 грамм. Резервами в увеличении производства мяса являются: укрепление кормовой базы, работа с  маточным стадом с целью 100% охвата искусственным осеменением коров и телок, целью которого является получение приплода и молока. Производство мяса на убой в сельхозпредприятиях (КФХ, ИП) составило 415 тонн. 

За прошедшие 12 месяцев 2019 года получено 1758 телят (74 теленка на 100 коров) – 92 % к уровню прошлого года. Сохранность поголовья составляет 99 %.                                                                                                                                      За летний период хозяйствами района заготовлено 10,6 тыс. тонн сена, 11,2 тыс. тонн сенажа, 10,4 тыс. тонн силоса и 5,1 тыс. тонн зернофуража. Кормообеспеченность скота на зимний период составляет 28,07 центнеров, единиц на условную голову без фуража и 37,7 центнеров  с фуражом. Данный показатель характеризует достаточно высокую обеспеченность кормами животных на период зимне - стойлового содержания. 

За 12 месяцев 2019 года хозяйствами населения было реализовано 1925 тонн мяса (+14 т. к 2018 г.) и 9746 тонн молока (+ 323т. к 2018 г.) на сумму 343000 т. руб. Абсолютным лидером является Новороссийский сельсовет, жители которого реализовали мяса и  молока на общую сумму 43299 тысяч рублей. Высокие показатели по данным направлениям у Самарского, Новониколаевского, Бобковского и Дальнего сельсоветов.

В Рубцовском районе молоко у населения закупают 14 заготовителей, представляющих  ООО «Березовский молочный завод», ООО «Полет ласточки», ООО «Катунь». Молокоперерабатывающие предприятия в районе представлены  ООО «Березовский молочный завод» (мощность 20 т. молока в сутки), производящее кисломолочные продукты, сливочное масло, сыр.      

В условиях нестабильности зернового рынка следует по возможности создавать и развивать в хозяйствах первичную и вторичную переработку сельскохозяйственной продукции, акцентировать внимание на развитие отрасли животноводства. Для этого, прежде всего, необходимо оптимизировать структуру кормовой базы, увеличить долю сочных кормов (сенаж, силос), уделять больше внимания качеству заготовленных кормов, вести целенаправленную работу по повышению продуктивности скота.                    

С 2015 года успешно работает и развивается КФХ «Чайка», получившее грант на развитие семейной животноводческой фермы. В 2019 г. хозяйство было отмечено Дипломом Губернатора Алтайского края и денежной премией за достижение наивысших показателей в мясном скотоводстве среди глав крестьянских (фермерских) хозяйств, участников программы поддержки семейных животноводческих ферм.

По итогам 2019 года индекс производства продукции сельского хозяйства составил 104,6%. В области растениеводства 110,2% и в животноводства 95,7%.

Рост произошел за счет отрасли растениеводства, в которой  валовый сбор подсолнечника по сравнению с прошлым годом  увеличился на 43%, это почти в два раза больше, чем в прошлом году (2018г.-17,4 тыс. тонн, 2019г.- 24,9 тыс. тонн). Так же увеличился объем производства овощных культур в хозяйствах приблизительно на 8%.


Обсчитанная продукция растениеводства составляет 1 829,5 мил. рублей из них: зерновые и зернобобовые культуры  958 млн. рублей,  подсолнечник 506,6млн.рублей, картофель 86,2 млн. руб. и овощи 278,7 млн.рублей. Продукция животноводства составила 995,1 млн. рублей из них: молоко в хозяйствах всех категорий района  580,4 млн. рублей, скот и птица на убой 379,0 млн. руб., яйца в хозяйствах всех категорий 35,7 млн. рублей. По сравнению с прошлым годом снижение идет за счет уменьшения продукции  животноводства (производства скота и птицы на убой). Цены на продукцию сельского хозяйства остались на уровне прошлого года.

Себестоимость продукции один из важнейших показателей деятельности предприятия, ее снижение является важнейшим источником роста прибыли. Основными элементами себестоимости продукции являются переменные и постоянные расходы. Себестоимость продаж, работ услуг в 2019 году составила 733 714 тыс. рублей, в 2018 году 592 752 тыс. рублей, на 140 962  тыс. рублей расходов больше, чем в прошлом году, темп роста 123,8 %.

Увеличение себестоимости говорит о больших затратах на производстве, росте  цен на сырье, материалы, топливо, тариф на электроэнергию и перевозки, а также увеличение уровня затрат материальных и трудовых ресурсов (заработная плата сотрудникам). С каждым годом затраты на производство продукции растет. Наибольшая часть себестоимости приходится на материальные затраты и затраты на оплату труда включая социальные взносы во внебюджетные фонды. 
Рентабельность деятельности сельхозтоваропроизводителей Рубцовского района в 2019 году 44,2%, в  2018 году рентабельность составляла 29,9%, абсолютное отклонение с прошлым годом +14,3, что говорит о хорошей тенденции, эффективной деятельности в хозяйствах и достижении положительного результата показателя прибыли. 

Сумма прибыли  в 2019 году составила 324 610 тыс. рублей, это больше, чем в 2018 году на  147 550 тыс. рублей (2018г-177 060 тыс. руб.), темп роста  220%. Самая высокая прибыль в хозяйствах ООО «Вишневское», ООО «Страна», СПК «им Кирова». На рост прибыли  в хозяйствах повлиял не только большой объем реализованной продукции и достойная цена на сельхозпродукцию, но и субсидии, выплаченные из федерального и краевого бюджетов.

Стимулом увеличения производства продукции является государственная поддержка в виде субсидирования по различным направлениям.

В 2019 году освоено субсидий на развитие сельскохозяйственного производства в сумме 31 852 тыс. рублей их них федеральный бюджет 28 760 тыс. рублей и краевой 3 092 тыс. рублей. На развитие  растениеводства было выделено 21 386 тыс. рублей, на  животноводство 9 538 тыс. рублей и 928 тыс. рублей поддержка технической и технологической модернизации  сельскохозяйственного производства.
Получателями субсидий в 2019 году стали 29 хозяйств района, так как в 2018 году субсидии получили 40 хозяйств. В 2018 году субсидий было выплачено на 14 180 тыс. рублей больше, чем в 2019 году (2018г- 46 032 тыс. руб.). Не все сельхозтоваропроизводители подошли под условия предоставления господдержки.

Субсидии были выплачены по таким направлениям как:
- Оказание несвязанной поддержки в области растениеводства 20 056 тыс. рублей;
- Субсидия на приобретение элитных семян 1 330 тыс. рублей;
- Поддержка развития табунного коневодства  129 тыс. рублей;
- Субсидия на повышение продуктивности в молочном скотоводстве 2 633 тыс.рублей;
- Субсидирование части затрат на содержание маточного поголовья КРС мясных пород 705 тыс.рублей;
- Субсидии на возмещение части процентной ставки по кредитам 71 тыс. рублей;
- Грант «Начинающий фермер» 6 000 тыс. рублей;
- Поддержка технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства 928 тыс. рублей.

          В  районе активно работает Государственная программа «Поддержка начинающих и семейных ферм». В прошедшем году ИП Буравлев Д.Ю. и ИП Бабаева М.С. получили государственную грантовую поддержку на развитие крестьянского – фермерского хозяйства.

По итогам 2019 года средняя заработная плата сельхозтоваропроизводителей  Рубцовского района составила 22 966 рублей, фонд заработной платы 138 491 тыс. рублей, численность работников 503 человека. К уровню 2018 года темп роста заработной платы 125%, в 2018 году заработная плата сельхозтоваропроизводителей составляла 18346 рублей. Доля сельхозтоваропроизводителей применяющих труд наемных работников составил 56,6% от общего числа анализируемых, 43,5% хозяйств труд наемных работников не применяли.
В разрезе по хозяйствам видно, что заработная плата колеблется от  11749 рублей до 31756 рублей. Самая высокая заработная плата в  ООО «Вишневское» (31756 руб.), ООО «Страна» (29112 руб.), ООО «Новоросийское» (25603 руб.). Все хозяйства выдержали заработную плату в пределах минимального размера оплаты труда, который с 01.01.19 года составлял 11280 рублей с учетом районного коэффициента 1,25- 14100 рублей.

01.01.2020 года региональным соглашением о размере минимальной заработной платы в Алтайском крае на 2019-2021г. для работников сельского хозяйства установлена минимальная заработная плата в размере 12130 рублей без учета районного коэффициента. С учетом районного коэффициента 1,25 МРОТ (для Рубцовского района) составляет 15163 рублей.

С начала 2019 года льготных кредитов было выдано 
92 293 тыс. рублей из них краткосрочных (не более 1 года) на сумму 50 895тыс. руб. и долгосрочных (до 5 лет) на 41398 тыс. рублей. В основном льготные кредиты были взяты сельхозтоваропроизводителями на инвестиционные цели, на приобретение техники и проведение весеннее- полевых работ в 2019 году.
       Острой остается проблема кадров. С высшим образованием всего работников – 10,5%, со средним профессиональным – 25,2% и не имеют профобразования- 27,8%.Численность работающих в сельхозпредприятиях Рубцовского района в 2019 году составила 742  человека, из них 215 человек в крестьянских (фермерских) хозяйствах. 

        По данным годового отчета в сельхозпредприятии района рабочих массовых профессий 421 человек (в том числе 50 женщин). Производственно-экономическую учебу на производстве прошли 113 человек из числа трактористов, водителей автомобилей и рабочих животноводства. Средний возраст рабочих кадров массовых профессий 35-50 лет.

Для проведения весенне-полевых работ и на уборку урожая привлекаются 117 механизаторов.

- Работников, занимающих должности руководителей и специалистов 106 человек, из них 42 человека имеют высшее и 39 – среднее профессиональное образование. Средний возраст главных специалистов от 35 до 50 лет.

В 2019 году 12 руководителей и специалистов района повысили квалификацию в АИПК по различным направлениям.

Коллективные хозяйства осуществляют свою производственную деятельность на основе разрабатываемых бизнес-планов и программ по развитию животноводства и производству кормов, в соответствии с которыми и велись работы по посеву сельхозкультур в текущем году.

Из числа фактически работающих среди крупных хозяйств: 
Высшее образование – 3 человека;
Среднее образование – 70 человек;
Начальное образование – 183 человека;
Не имеют образование – 94 человека;
Окончили курсы – 71 человек.

В 2019 году проводились: конкурс профессионального мастерства техников по искусственному осеменению животных, «День поля». Ежегодно подводятся итоги трудового соревнования.

В районе проводятся Дни открытых дверей, на которые приезжают представители высших учебных заведений и профессиональных училищ городов края.

По итогам работы сельскохозяйственных предприятий, крестьянских (фермерских) хозяйств за 2019 год 4 человека были признаны победителями краевого трудового соревнования и награждены Почетными грамотами.



Образование
Муниципальная система образования Рубцовского района в 2019 году была представлена 13 образовательными организациями – юридическими лицами, двумя учреждениями дополнительного образования.

На конец 2019 года в общеобразовательных учреждениях района обучалось 2276 учащихся: на уровне начального общего образования 955 детей, на уровне основного общего образования в 5-9 классах – 1145, на уровне среднего общего образования – 176 учащихся (конец 2018 г – 2308 учащихся). Количество учеников в расчете на одного педработника составляет 8,8 (2018 г- 8,6).

Общее количество обучающихся находящихся  на ежедневном подвозе  в общеобразовательные школы района составляет 454 человека, 19,9% (2018 – 19,6%) от общего числа учащихся. По 24 маршрутам подвоз осуществляется 22 школьными  автобусами. 

На  организацию подвоза детей, ремонт автобусов из районного бюджета в 2019 году выделено 6 119,3 тыс. рублей, за счет средств бюджета  организован и подвоз  46 учителей на работу в учреждения образования.  

Число детей дошкольного возраста,  посещающих ДОУ, составляет 368 человек, группы кратковременного пребывания посещает 150 детей. Плата за содержание ребенка в ДОУ с  8 ноября 2019 года была увеличена и  составляет 1500 руб. Большинство родителей увеличение платы за содержание ребенка в ДОУ восприняли адекватно, с пониманием и не повлекло массовых отказов посещения детских садов.

В системе образования района в общеобразовательных школах всего трудятся 459 работников (в 2018 году – 485 чел.), из них педагогических работников – 257, в том числе  учителей – 240 (в 2018 году – 259/243 соответственно). В дошкольных учреждениях работают 115 человек: 8 руководителей, 38  воспитателей и 69 человек обслуживающего персонала. 

Среди педагогов образовательных организаций – 165 человек (68,75%) имеют высшее образование (2018 году – 69,1%), в настоящее время получают высшее образование 17 педагогов (7%). В  2019 году прошли курсы повышения квалификации 92 педагогических работника образовательных организаций, 11  педагогических работника дошкольных образовательных организаций, 3 руководителя ДОУ.

Профессиональную переподготовку  в 2019 году прошли 16 учителей-предметников, по направлению «Менеджмент» - 3  руководителя.  

В школах района продолжают работать 34 учителя-предметника пенсионного возраста (14,2%), в 2018 году – 12,76%. Доля  учителей в возрасте до 35 лет, от общей численности учителей, составляет 22,9% (55 человек), в 2018 году – 20,58% (50 человек).

190 педагогических работников имеют I и высшую квалификационные категории, что составляет 74% от общей численности. 

В районе продолжается процесс старения педагогического корпуса. Привлечение молодых специалистов, в том числе выпускников школ района, по–прежнему, остается актуальной  кадровой проблемой. В  2019 году на работу в  район прибыло 12 молодых специалистов, один из лучших краевых показателей. Из них получателями краевого гранта в размере 170 тыс. рублей стали  5 молодых  учителей. В районе также предусмотрены меры поддержки для молодых специалистов: в 2019 году им выплачены «подъемные» на общую сумму 504720 тыс. рублей из районного бюджета, каждый молодой специалист получил 42060 рублей. В целях поддержки и закрепления молодых специалистов, прибывших работать в район, в течение первых трех лет работы им производится доплата к должностному окладу от 10% до 30%, оплачивается аренда жилья. 

По итогам работы в 2019 году 27 работников образования района были отмечены грамотами различного уровня. 

Лауреатами краевых очных конкурсов в 2019 году стали 23 педагога района, из которых 2 победителя конкурса с денежным поощрением 50 тыс. рублей, один победитель конкурса с денежным поощрением 200 тыс. рублей и призер краевого конкурса «Учитель года Алтая». 

Результаты государственной итоговой аттестации учащихся являются одним из основных показателей качества освоения государственных образовательных стандартов.

По итогам государственной итоговой аттестации 2019 года 100% выпускников, сдававших ЕГЭ в основной и дополнительный период получили аттестаты среднего общего образования. 7 выпускников 11 класса получили аттестаты особого образца и медаль «За особые успехи в учении». Положительная динамика среднего тестового балла по обязательным предметам, по сравнению с прошлым годом отмечается по математике профильного уровня: 2018- 44,51 ср. балл; 2019 – 48,48 ср. балл. По русскому языку 3,84%  (3)учащихся получили более 90 баллов по предмету. Результаты ЕГЭ выше среднекраевого балла у выпускников Зеленодубравинской СОШ, Новороссийской СОШ, Самарской СОШ, Половинкинской СОШ и Ракитовской СОШ.

Профессиональное самоопределение выпускников, также является результатом государственной итоговой аттестации: 48,71%  выпускников 11 класса 2019 г получают высшее профессиональное образование, 38,46% - специальное профессиональное образование в техникумах и колледжах.

В 2019 году реализовывался проект депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Елыкомова Валерия Анатольевича «Будущие кадры современного здравоохранения». Преподавание профильных предметов: химии и биологии осуществлялось преподавателями ФГБОУ ВО «Алтайский государственный медицинский университет» Минздрава России в формате онлайн - обучения. В проекте приняли участие 7 учащихся Рубцовского района, 6 из них поступили в Алтайский государственный медицинский университет (85,7%).

В 2020 году реализация проекта продолжается. Занятия проходят с использованием сервиса видео-конференц-связи, предоставляемого Министерством сельского хозяйства Алтайского края. 10 учащихся района принимают участие в проекте.

В государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования в 2019 году приняло участие 236 выпускников 9 класса. Освоили уровень основного общего образования - 94,06%  выпускников (222 учащихся). Не прошли государственную итоговую аттестацию 5,93% выпускников 9 класса. По итогам государственной итоговой аттестации выпускников 9 класса основной задачей общеобразовательных учреждений является - повышение качества  подготовки выпускников основного уровня образования в соответствии с требованиями государственного образовательного стандарта.

Приоритетным  направлением работы в районе является  работа по выявлению, поддержке и развитию  одаренных детей. Показателем эффективности  работы со способными детьми является результативность участия школьников во Всероссийской предметной олимпиаде. В 2019  году в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады приняло участие 153 школьника, 8  учащихся участвовали  в краевом этапе Всероссийской олимпиады, из них 2 учащихся Безрукавской школы стали победителями предметной олимпиады по физике, заняв второе место среди учащихся 11 классов и третье место среди учащихся 7 классов. 

В целях создания в районе необходимых условий для поддержки способных детей, формирования эффективной системы развития у школьников интеллектуальных и творческих способностей в 2019 г. в  районе начала работать Школа по работе со способными детьми «Шаг вперед».

  Основная цель работы Школы - это создание необходимых условий в образовательном пространстве района для поддержки способных детей, формирование эффективной системы развития у школьников интеллектуальных и творческих способностей, создание единого образовательного пространства в районе.

В целях стимулирования развития и поддержки способных детей 26 учащихся общеобразовательных учреждений района получили именные стипендии Главы района (общая сумма выплат 28200 руб.). Двое учащихся МБОУ «Новороссийской СОШ» получили премию Губернатора Алтайского края.

Ученики Ракитовской и Новороссийской школ – постоянные участники и финалисты регионального чемпионата «Молодые профессионалы (Worldskills Russia)» в компетенциях «Лесное дело» и «Ландшафтный дизайн».
Коллектив Новороссийской школы традиционно показывает высокие результаты в трудовом воспитании обучающихся, которые являются постоянными участниками и призерами мероприятий сельскохозяйственной направленности. В ноябре 2019 года команда школы заняла 1 место в краевом трудовом соревновании в агропромышленном комплексе Алтайского края  и получила в качестве приза трактор.

В 2019 году 12 муниципальных  общеобразовательных учреждений, 1 муниципальное дошкольное образовательное учреждение Рубцовского района прошли независимую оценку качества условий осуществления  образовательной деятельности  (НОК ОД). 

Это оценочная процедура, которая осуществляется в отношении деятельности образовательных организаций и включает в себя сбор, обобщение и анализ информации о качестве условий оказания услуг.  

          Среднее значение показателей по пяти общим критериям НОК ОД  составило в 2019 году в общеобразовательных организациях Рубцовского района – 87,6 балла, по краю 86,6 балла,  по дошкольным организациям – 87,5 (среднекраевое значение 86,8) что в целом отвечает существующим стандартам предоставления социальных услуг и может быть интерпретировано как высокое. 

Основным фактором, влияющим на здоровье детей, является организация питания. 

Общий охват питанием в районе составляет 96,8%. Горячие завтраки получают 1530 учащихся, горячие обеды - 460 учащихся, двухразовое питание предоставляется 227 учащимся.

В районе действуют следующие модели организации питания:

Первая - приготовление блюд для школьников осуществляется непосредственно на базе собственных столовых;

Вторая -  столовые работают в системе школьно-базовых (столовые МБОУ Зеленодубравинская СОШ" и МБОУ "Веселоярская СОШ"), которые  обеспечивают питание учащихся МБОУ «Новоалександровская СОШ» и филиал «Колосовская ООШ» МБОУ «Новоалександровская СОШ».

Имеются также арендованные помещения столовых и совмещенные с детскими садами (МБОУ" Половинкинская СОШ" и МБОУ "Ракитовская СОШ"). 

Основными поставщиками продуктов являются ИП Кошмак, ИП Саркисян, ООО "Мельник" и др. Пищевые продукты, поступающие в школьные столовые,  имеют документы, подтверждающие их безопасность и качество, а также  документы ветеринарной экспертизы через систему "Меркурий".

С целью снижения рисков поставки некачественной и небезопасной пищевой продукции руководителями ОУ обеспечивается должный внутренний контроль,  организовано взаимодействие с родительской общественностью.

 Финансовое обеспечение организации школьного питания осуществляется за счет родительских средств, местного и краевого бюджета.

Компенсацию из краевого бюджета получали на конец 2019 года – 1118 человек, что ниже прошлого года на 76 человек (1194 чел. За счет средств местного бюджета бесплатно питалось 211 учащихся, что ниже по сравнению с прошлым годом на 61 человек. Средняя стоимость питания в 2019 году составила - 18 руб. горячие завтраки, 35 руб.- горячие обеды. Родительская плата в неделю составила 150-210 руб.

В целях совершенствования организации питания в 2019 году осуществлялась поставка нового технологического оборудования. От Министерства образования и науки Алтайского края было получено: холодильное оборудование в количестве 16 штук, электроплиты - 3 шт., посудомоечные машины – 3 шт., протирочно-резательные машины – 3 шт. Все оборудование поступило в исправном, рабочем состоянии и передано в общеобразовательные учреждения. 

Проанализировав потребность школ в новом технологическом оборудовании на 2020 год можно отметить, что имеется необходимость в замене контрольных весов, электроплит, мармитов. В большинстве школ необходимо заменить посуду, мебель.

С целью популяризации идеи здорового образа жизни и привлечения внимания педагогической и родительской общественности к вопросам здорового питания детей во всех общеобразовательных учреждениях района реализуется федеральная программа "Разговор о правильном питании". На протяжении двух лет учащиеся МБОУ "Новониколаевской СОШ" становились победителями и призерами краевого этапа конкурса.

С целью подготовки общеобразовательных учреждений района к организации бесплатного горячего питания учащихся начальной школы проведен анализ имеющихся условий на пищеблоках. В результате сделан вывод, что 16 общеобразовательных учреждений имеют возможность организации питания с 1сентября 2020г. 

В филиале «Мамонтовская ООШ» Новороссийская СОШ, филиале «Пушкинская ООШ» МБОУ «Куйбышевская СОШ» и МБОУ «Куйбышевская СОШ» возможна организация горячего питания учащихся только путем подвоза готовой пищи из других ведомств, например КГБУ «Куйбышевский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» или МУП «Комбинат школьного питания»  г. Рубцовска.

В общеобразовательные учреждения в 2019 году из районного бюджета было направлено около 5 миллионов рублей на ремонтные работы, в том числе: текущий и косметический ремонт по школам, установка пожарной сигнализации, ремонт спортивных залов, ремонт водоснабжения, ремонт пола и  отопления, установка оконных  и дверных блоков, ремонт кровли.

Комитет по образованию осуществляет функцию органа опеки и попечительства, охраны прав детства. На конец 2019 года на учете состояло 49 замещающих семей, в которых  воспитываются 79 детей, приемных семей – 13, в них воспитывается 30 детей, в  семьях усыновителей проживают 6 детей  КГБУ «Куйбышевский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» находятся 23 ребенка. В 2019 году выявлено 14 детей – сирот и детей, оставшихся без  попечения родителей. По  сравнению с  прошлым годом количество выявленных детей уменьшилось на 11. В 2019 году специалисты по охране прав детства приняли участие в 85 судебных заседаниях по вопросам прав детей: лишены родительских прав 11 родителей в отношении 18 детей,  ограничены в родительских правах 2 родителей в отношении 1 ребенка.  Восстановлены в родительских правах 2 родителей в отношении 3 детей.

На расходы по оздоровлению детей в 2019 году было выделено 6 467 172,00 рублей. В том числе субсидия из средств краевого бюджета на проведение детской оздоровительной кампании в рамках государственной программы Алтайского края  «Развитие образования и молодежной политики в Алтайском крае на 2014-2020 годы» в сумме 1 325 400,00 рублей, которая была направлена на компенсацию стоимости путевки в загородные лагеря.

 В летний период 2019 года расходы на организацию работы 15 лагерей с дневным пребыванием детей (пришкольные лагеря), в которых оздоровилось 698 детей района, составили 1 675 600,00 рублей, в том числе за счет районного бюджета – 760 00,00 рублей.

На текущий ремонт и подготовку к открытию детского лагеря отдыха «Золотая рыбка» израсходовано 510 00,00 рублей. За три летние смены в лагере оздоровились 549 детей, в том числе 172 ребенка, проживающие в Рубцовском районе (124 бюджет). На оплату родительской доли за путевки из средств местного бюджета затрачено 719 200,00 рублей. На базе лагеря  летом 2019 года проведен Слет «Орлята Алтая» для военно-патриотических и военно-спортивных клубов, кадетских корпусов и казачьей молодежи, в котором приняли участие 104 ребенка, 80 – дети из Рубцовского района. Так же на базе ДЛО «Золотая рыбка» прошли молодежные форумы «Школа жизни» и «Территория ответственности» - всего около 500 участников (70 – ученики школ района).

Основные задачи на предстоящий летней оздоровительной кампании  – увеличение охвата отдыхом и оздоровлением большего количества учащихся Рубцовского района, укрепление материально технической базы детского лагеря отдыха «Золотая рыбка» (текущий и капитальный ремонт)  и лагерей с дневным пребыванием детей.

С 1 января 2019 года Рубцовский район внедряет систему персонифицированного дополнительного образования детей – использование сертификатов учета дополнительного образования. Персонифицированное дополнительное образование детей – это система, предусматривающая закрепление обязательств государства по оплате того образования, в котором прежде всего заинтересован ребенок.

В систему образования района входит 2 учреждения  дополнительного образования (Детско-юношеская спортивная школа, центр творческого развития),  в которых занимаются 1210 детей, что  составляет 30,4% от общего числа детей от 5 до 18 лет (краевой показатель 60%). Резерв – это  дети  в возрастной категории от 5 до 9 лет, увеличение охвата детей дополнительным образованием – задача актуальная и на 2020 год. Мероприятия, в которых участвуют обучающиеся учреждений дополнительного образования (больше 60 за год), финансируются из районного бюджета. В 2019 году на эти цели направлено   814,3  тыс. рублей 

Школьники Рубцовского района второй год участвуют во Всероссийском детско-юношеском военно-патриотическом общественном движении «ЮНАРМИЯ» на территории муниципалитета (Новониколаевская СОШ, Веселоярская СОШ, Безрукавская СОШ), включены в план на 2020 год по принятию учеников в юнармейцы еще 4 школы (Бобковская СОШ, Куйбышевская СОШ, Самарская СОШ, Ракитовская СОШ).

Третий год ученики Новоалександровской СОШ являются членами Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». В 2019 в ряды РДШ вступила Половинкинская СОШ. В 2020 году планируется 100% вступление образовательных организаций района в РДШ.
Культура
         Деятельность комитета по культуре Рубцовского района и  "Культурно информационного центра" в 2019 году была направлена на достижение приоритетных целей в области культуры и осуществлялась по направлениям:

- Год театра в России;

- 90-лет со дня рождения В.М. Шукшина и 100-лет со дня рождения М.Т. Калашникова;

- 65-летие с начала освоения целинных и залежных земель;

- сохранение и развитие сети учреждений культуры;

- работа с различными категориями населения;

- укрепление материально-технической базы учреждений культуры.
        Техническое состояние зданий  ДК еще далеко от идеального, но делается в этом направлении я считаю тоже немало. В 2019 году мы продолжили по мере возможности ремонты в сельских Домах культуры. 


Был произведён капитальный ремонт  внутри здания   Конгрессовского сельского клуба, на который из местного бюджета выделено 290 тысяч рублей, а также более 300 тысяч рублей выделено ООО «Вишнёвское», директором Казанцевым Владимиром Сергеевичем . Это не первый случай, а уже постоянная практика, когда социально ответственные руководители помогают нам в решении проблем для людей, проживающих в этих сёлах.

В Бобковском сельском Доме культуры заменены входные двери и устроен сан.узел в помещении (60 тысяч рублей).


Заменена одежда сцены в Ракитовском и Новониколаевском сельских Домах культуры (210 тысяч рублей), произведена частичная замена системы отопления в Новоалександровском и Ракитовском сельских Домах культуры (70 тысяч рублей).


Несмотря на чрезвычайные ситуации, касающиеся домов культуры, мы всё равно изыскиваем средства на  содержание и восстановление учреждений культуры. В 2018 году Бугринский сельский клуб был разморожен, но все-таки в 2019 году нам удалось запустить тепло в это клуб, и сейчас там проходят различные мероприятия в штатном режиме.

В наше время нельзя представить качественное мероприятие без световой и музыкальной аппаратуры, и мы продолжаем оснащать дома культуры такой техникой. В 2019 году  на эти цели было потрачено  1 млн. 234 тыс. рублей, в т.ч. на приобретение звуковой аппаратуры и осветительной техники 762 тыс. рублей. 
        Для улучшения качества работы учреждений культуры были приобретены звукоусилительная техника для Веселоярского сельского Дома культуры, Зеленодубравинского сельского Дома культуры, Бобковского сельского Дома культуры, Романовского сельского клуба, Коростелевского сельского клуба, Конгрессовского сельского клуба  на сумму 296 400 рублей. Для проведения районных праздников в МБУК «КИЦ» приобретена звукоусилительная, осветительная аппаратура на 200 000 тысяч рублей. Уже в этом году качество районных мероприятий стало заметно выше.

Одним из приоритетных направлений для комитета по культуре стала работа по сохранению объектов культурного наследия (памятников истории и культуры). Наш район не остался в стороне, и в этом году два памятника,   (п. Зеленая Дубрава, с. Новониколаевка) будут отремонтированы  по инвестиционной государственной программе по ремонту и благоустройству объектов культурного наследия - памятников, посвященных событиям Великой Отечественной войны (1941-1945 гг.).

          Также по инициативе жителей села Новониколаевка и слаженной работе Новониколаевского сельсовета и комитета по культуре был спроектирован и установлен памятник героям социалистического труда Новониколаевского сельсовета. 
          Эта работа будет продолжена, мы надеемся, что таких мемориалов посвященных людям труда будет в нашем районе не один.


Самым важным и приоритетным направлением, является
работа с различными категориями людей, проживающих на территории района. В 2019 году  было проведено 4952 мероприятий, присутствовало 163150 человек. Работало 250 клубных формирования   (2018 – 246), в них участников 3659  человек (2018 –2978).        

          В течение  2019 года  было проведено  42 мероприятия  районного значения.

Расходы по оформлению районного смотра коллективов художественной самодеятельности учреждений культуры «Я этой землей очарован»!» и районных праздников в течение года составили 62460 рублей. На закупку призов для награждения лучших коллективов художественной самодеятельности, индивидуальных  исполнителей, победителей выставок народного творчества, лауреатов, дипломантов конкурсов израсходовано 84187 рублей.    

     Пользуются успехом у жителей района традиционные смотры и фестивали творчества:

- гала-концерт коллективов художественной самодеятельности «Я этой землёй очарован»;

- Фестиваль патриотической песни «Защитникам Отечества славу поём».

      Проведены мероприятия  по новым для нас формам:

-     Игровая программа «Весёлая игротека»;

- Окружной образовательный форум для молодёжи «Территория ответственности»;

-     4 районная спартакиада пенсионеров;

-     Тематическая программа, посвященная Дню народного единства «Единая Россия – единая семья».

      Район принял участие  в 13 краевых мероприятиях:

 - Краевой фестиваль казачьей песни «Казачья вольница»;

 -XIX краевые Дельфийские игры «Вместе лучше!»;
- Межрегиональный праздник сибирских казаков «Потомки Ермака»;
- V краевой фестиваль тематических концертных программ «Ради жизни на Земле», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.;

- Краевой конкурс творчества среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Радуга талантов»;

- V краевой фестиваль народного творчества «Калина красная»;

- Курсы повышения квалификации для руководителей органов управления культурой;

- Марафон Дней культуры муниципальных образований Алтайского края 
«Соседи»;
- Краевой фестиваль любительского  творчества «Время талантов»;
- II межрегиональный конкурс-фестиваль казачьей культуры «Алтай – традиции и слава»;

- XVI краевой фестиваль театральных коллективов «Театральный разъезд»;
- Всероссийский фестиваль «Шукшинские дни на Алтае»;
- Краевой фестиваль семейного творчества «Семейный выходной».

Представители нашего района были поощрены дипломами, благодарственными письмами, ценными подарками и сертификатами. 

          В 2019 году комитет по культуре плодотворно работал по всем направлениям и провёл 55 мероприятия.

          В течение 2019 года проведены:
-  Парад отцовских инициатив в честь 10-летия Дня отца в Алтайском крае. Работа активных и неравнодушных отцов отмечена дипломами лидера добровольческого движения отцов с детьми Алтайского края. Подготовкой команды занимался  комитет по культуре совместно с советом отцов; 

- выездная акция по культурному обслуживанию работников сельскохозяйственных работ на поля в рамках краевого проекта «Земля целинная», МБУК «Культурно-информационный центр» Рубцовского района; 

-  экологическая акция традиционно на скальном каньоне р. Кизиха «Чистый берег потомкам». В акции кроме СО АНО «ОРК» приняли активное участие: Комитет по культуре, Совет отцов Рубцовского района, члены Молодежного парламента Рубцовского района и районный студенческий отряд СВПО «СОВА»;

- экологическая акция "Лес победы!", подготовленная отделом по делам молодёжи и комитетом по культуре.
         Неоднократно работники в сфере культуры получают гранты на развитие своих территорий при сотрудничестве с благотворительным фондом  «Развитие».
         СО АНО "Образование Результат Качество" проводят встречи, круглые столы, образовательные семинары по проектной деятельности для развития территорий Рубцовского района. И заглядывая уже в 2020 год "ОРК" выиграла президентский грант на проведение юбилейного пятого форума "Территория ответственности". 
Здравоохранение
     Полномочия в этой важной сфере - это полномочия региона, наши обязательства в этой области закрепляются соглашениями, заключаемыми ежегодно с министерством здравоохранения Алтайского края. Конечно, проблемы в этой сфере не могут не волновать жителей района. Это в первую очередь сокращение количества ФАПов и невозможность приобретения лекарств в селах, и качество услуг ЦРБ, и отсутствие многих медицинских специалистов. Конечно  же, все это справедливые претензии наших жителей. Серьезной проблемой остается и техническое состояние ФАПов, в марте из-за этого приостановлена деятельность Пушкинского и Зеленодубравинского ФАПов. Все ФАПы до сих пор остаются в собственности района, и принимать их на свой баланс регион не спешит. В 2019 году ЦРБ был выделен передвижной ФАП на базе автомобиля ГАЗ, который по графику начал обслуживание малых сел. В прошлом году проводилась реконструкция детского отделения больницы, и отделение теперь представляет собой современное лечебное учреждение. Стоимость реконструкции почти 13 млн. рублей. В текущем году запланировано строительство модульных ФАПов в с. Новосклюиха и с. Новоалександровка, а в 2021 году еще 5 ФАПов, т.е. в этом отношении качество медицинских услуг обязательно должно повыситься.
Транспорт


Одной из острых проблем в сфере транспортного обеспечения жителей района являлось обслуживание перевозчиком ИП Махсудян Г.Г.  муниципального маршрута Рубцовск – Веселоярск. В результате многочисленных жалоб жителей села о срывах маршрута, ненадлежащем содержании транспортного средства, Администрацией района был расторгнут договор на право осуществления перевозок пассажиров автомобильным транспортом общего пользования на муниципальном маршруте Рубцовск – Веселоярск с ИП Махсудян Г.Г. Временно, до проведения конкурсных процедур,  был заключен договор с ООО «Ленас». 

Так же с недобросовестным перевозчиком пришлось столкнуться и жителям с. Большая Шелковка и п. Вторые Коростели. После переговоров с представителем ООО «Виктория», обслуживающее этот маршрут, было подписано соглашение о расторжении договора и данный маршрут был выставлен на конкурс. В результате проведенного конкурса данный маршрут обслуживает ИП Заматаев. Таким образом, проблемы были устранены.

В  2019 осуществляли перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования по муниципальным маршрутам Рубцовского района 5 пасажироперевозчиков.

На территории Рубцовского района действует 13 муниципальных маршрутов.

Дорожная деятельность


В 2019 году муниципальный дорожный фонд составил  24 413,8 тыс. руб. (уточненный). Данные средства были затрачены на содержание внутрипоселковых дорог (в том числе зимнее), а также  на  ремонт внутри поселковых дорог из МДФ было затрачено более 7 800,00 тыс. руб. 


Из краевого бюджета в 2019 году направленно 2402,0 тыс. рублей на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения. Данные средства на условиях софинансирования из местного бюджета были направлены на капитальный ремонт дороги в с. Безрукавка. Сумма софинансирования составила 6 075,9 тыс. руб.

По многочисленным просьбам жителей в с. Саратовка произвели восстановление профиля дорожного полотна с добавлением щебеночных материалов по ул. Новая. Таким же способом произвели ремонт части ул. Боровая в с. Ракиты.  Произвели отсыпку щебнем площадки перед МБОУ «Новониколаевская СОШ» для стоянки школьных автобусов и подъезд к гаражам школьных автобусов. Ямочный ремонт дорог щебнем произведен в     с. Веселоярск (в объеме 430 куб. м), в п. Куйбышево (в объеме 350 куб. м), в п. Зеленая Дубрава. 

Силами СПК «Кирова» в с. Самарка произведен ремонт асфальтобетонного покрытия в объеме 5706 кв.м. Так же по заверению министерства транспорта Алтайского края проектная документация по строительству моста в с. Самарка прошла государственную экспертизу. Ремонт моста будет включен в план работ на 2021-2022 г.г.

 Большой объем работ на дорогах Рубцовского района был произведен силами ГУП ДХ Алтайского края «Юго-Западное ДСУ». 18 км автомобильной дороги К21 (Рубцовск – Угловское – Михайловское.) по направлению к с. Ракиты была капитально отремонтирована на общую сумму более 300 млн. руб. В 2020 году планируется продолжить ремонт вышеуказанной дороги. Всего на территории Рубцовского района произведен ремонт дорог общего пользования регионального значения протяженностью 42,3 км на сумму 347,5 млн. руб. 

Произведен ремонт  асфальтобетонного покрытия на подъезде к селу Новоалександровка. Остаются проблемными участки на подъездах к селам Бобково, Безрукавка, Новосклюиха, Ракиты, поселкам  Дальний, Куйбышево, Мичуринский. Автомобильная дорога от п. Дальнего до п. Чебуриха, дорога до с. Самарка. 


В связи с участившимися ДТП на железнодорожных переездах в 2019 году произведено комиссионное обследование железнодорожных переездов  совместно с сотрудниками ОГИБДД.  В результате все выявленные замечания были устранены. Также после обследования школьных маршрутов к началу учебного года  было выдано предписание по  удалению кустарниковой растительности вблизи пешеходных переходов и необходимости обновления разметки и дублирующих знаков на пешеходных переходах. Все необходимые мероприятия были выполнены. Затрачено – более 500 тыс. руб.


В соответствии со схемой организации дорожного движения и новыми  национальными стандартами - ГОСТ по безопасности дорожного движения на нерегулируемом пешеходном переходе в п. Зеленая Дубрава установлен светофор Т7, сумма затрат на который составила 50 тыс. руб. и перильные ограждения на сумму 135 тыс. руб. В 2020 году работу по обустройству пешеходных переходов в соответствии с новыми национальными стандартами планируется продолжить. 


 В течение 2019 года в рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации Путина В.В. были разработаны проекты организации дорожного движения в с. Бобково, с. Катково, с. Новоалександровка, 
п. Зерно, р-д. Колос, с. Новониколаевка, с. Романовка, п. Бугры, с. Новосклюиха, п. Потеряевка, п. Калиновка. В 2020 году работа в данном направлении продолжится. 


Большой объем работ был произведен в 2019 году в сфере уличного освещения населенных пунктов. Таким образом, в с. Веселоярск произвели установку  и замену ламп уличного освещения на светодиодные прожекторы в количестве 165 шт., тем самым осветив почти весь населенный пункт. 

В 2019 году необходимая документация  (договора на аренду и установку опор) была подготовлена  для освещения улиц с. Саратовка, 2020 году работы по освещению планируется закончить. В п. Зеленая Дубрава по ул. Новой, ул. Пушкинской  были установлены  10 фонарей, 7 фонарей установили в п. Мичуринский, осветив почти весь поселок. Оформили и установили 25 фонарей на ст. Мамонтово. Также установлены дополнительные фонари в п. Куйбышево (4 фонаря.), п. Новороссийский (25 фонарей), п. Пушкино (5 фонарей), с. Ракиты (8 фонарей), с. Новониколаевка и Романовка установили 11 фонарей. 


В 2020 году работу в данном направлении планируется продолжить.  

Теплоснабжение


В целях своевременной и качественной подготовки района к осенне-зимнему периоду и  безаварийного прохождения отопительного периода 2019-2020 г.г. был утвержден план мероприятий по подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства на который в 2019 году было направленно более 3500,0 тыс. рублей. 

В рамках подготовки к отопительному сезону удалось заменить более                  2  км тепловых сетей в п. Зеленая Дубрава, с. Веселоярск.  Проделанные работы заметно сократили потери в теплосети и увеличили КПД котельных.


Произвели ремонт котельных в п.Зеленая Дубрава, с. Самарка, с. Безрукавка, с. Новосклюиха.


В связи с запуском Павловского деревообрабатывающего комбината, комбинат ООО «ЛДК», находящийся в городе Рубцовске и предоставляющий  щепу для функционирования котельной в с. Безрукавка, прекратил поставки. Запасов щепы в необходимом количестве хватило только на 1 котельную, вторая котельная была переведена на уголь.  Главной задачей является строительство котельной в 2020 году, до начала отопительного периода.

В соответствии с программой проведения проверки готовности к отопительному периоду, утвержденной Сибирским управлением  Ростехнадзора в октябре проведена ежегодная проверка на предмет готовности Рубцовского района к отопительному периоду. В результате данной проверки в 17 муниципальных образований Рубцовского района получен паспорт готовности к отопительному периоду.


Все теплоснабжающие предприятия  заключили своевременно  контракт на поставку угля в объеме потребности бюджетной сферы на отопительный период 2019-2020.  

В соответствии с распоряжениями Администрации Алтайского края бюджету Рубцовского района было направленно более 17 миллионов  рублей  на обеспечение расчетов за уголь (отопление), потребляемый учреждениями бюджетной сферы. Данные средства выделялись на условии софинансирования, все средства краевого и местного бюджета были использованы по целевому назначению. 

Отлов безнадзорных животных
С 01.01.2016 года на Администрацию Рубцовского района возложены полномочия  по отлову и содержанию безнадзорных животных на территории  района. Из краевого бюджета на реализацию данных полномочий в  2019 году  было выделено 162 000,00 рублей. 

В рамках исполнения возложенных полномочий был заключен муниципальный контракт с индивидуальным предпринимателем Дидоренко Сергеем Геннадьевичем на отлов и содержание безнадзорных животных. 

За период действия контракта удалось освоить 162 113,00 рублей, что в количественном выражении составило 190 отловленных животных (аналогичный период прошлого года 109).

С января 2020 года в России вступили в силу положения закона «Об ответственном обращении с животными», которые касаются отлова бродячих собак и кошек.

Отловленных животных без владельцев должны немедленно передавать в приюты, а безнадзорных кошек и собак, если они не проявляют агрессии, согласно положениям федерального закона, можно возвращать в прежние места обитания после стерилизации, маркировки и вакцинации против бешенства и других опасных заболеваний. Другие способы обращения с бездомными животными считаются негуманными. Усыплять безнадзорное животное можно только по ветеринарным показаниям, в случае тяжелой болезни или травмы. Также необходимо соблюдение еще многих моментов, которые не могут быть выполнены на практике.

Водоснабжение

Одной из наиболее важных и острых проблем является водоснабжение населения Рубцовского района. Протяженность водопроводной сети составляет более 200 километров, а изношенность в среднем более 60% , в результате возникают перебои в подаче питьевой воды населению. Однако по результатам проведенных работ, проведенных в 2018-2019 гг.  стоит отметить, что количество аварий в 2019 году значительно снизилось. Большой процент износа водопроводной сети и количество аварий  приходится на села Большая Шелковка, Самарка, Вишневка и поселок Бугры, но, тем не менее,  в 2019 году удавалось оперативно реагировать на все аварии и стараться устранять их своевременно. 

В  связи с засушливым летним периодом в селах Самарка и Новосклюиха   значительно снизился уровень водоносного слоя, вследствие чего образовалась нехватка воды в скважине. Образовались перебои с подачей холодного водоснабжения. После проведения необходимых ремонтных работ водоснабжение  полностью восстановлено.


В план на 2020 год Государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» в рамках подпрограммы «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае»  включены мероприятия, направленные на обеспечение стабильного водоснабжения в с. Новосклюиха на сумму более 2800,00 тыс. руб.

Еще одной из важных проблем в сфере водоснабжения является функционирование группового водопровода,  протяженность которого составляет более 40 км. Себестоимость 1 куб.м. воды составляет 70 руб. (с учетом электроэнергии), однако утвержденный тариф обслуживающей организации ООО «Компания водоснабжения» составляет 25,82 руб., что не может говорить о прибыльной и эффективной работе данной организации.

С проблемой так же столкнулись и в с. Безрукавка. Водопровод проложен из г. Рубцовска и имеет большой процент изношенности. Объем приобретаемой воды для населения в два раза больше, чем  предъявленная населению. Потери составляют почти 50 %  от общего объема. В 2019 году были проведены  работы по снижению потерь, а именно: проложен новый водопровод протяженностью 870 м по ул. Пригородная, заменены  задвижки на водонапорной башне и по ул. Луговая, Молодежная, пересечение Ленина и Арнольда В. К., Советская. В 2020 году планируется заменить проблемный участок водопровода от водонапорной башни  до ул. Молодежной протяженностью 400м., установка задвижек для разделения улиц, установка задвижек для отсечения от центрального водопровода по ул. Садовая и ул. Центральная, замена старых водопроводных двусторонних сетей по ул. Арнольда В. К.

ТКО

С марта 2019 года региональный оператор ООО «ВторГеоРесурс» начал сбор и утилизацию твердых коммунальных отходов на территории Рубцовского района.

Деятельность по сбору и вывозу ТКО осуществляется, по согласованному с органами местного самоуправления графику  бестарным способом. Для сбора и вывоза ТКО, в указанные дни и к указанному времени собственники жилых  помещений выставляют пакеты с твердыми коммунальными отходами около своего домовладения или в ближайшие контейнеры (если такие имеются).

Размер платы определяется на основании нормативов накопления отходов, утвержденных решением управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 19.10.2017 №215 и единого тарифа на услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами, утвержденного Решением управления Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов от 13.12.2018 №514. 

При этом, в соответствии с п.148 (30)  размер платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами, предоставленную потребителю в жилом помещении, определяется в соответствии с  формулой исходя из количества граждан, постоянно и временно проживающих в жилом помещении. На территории района плата составляет 66,06 руб. с человека.

Правительством Алтайского края Рубцовскому району в 2019 году было выделено 2 723,0 тыс. руб. на приобретение контейнеров для сбора и накопления твердых коммунальных отходов. Было закуплено 403 контейнера.

Очень много проблемных моментов в этой сфере в связи с изменениями в СанПиН вступившими в силу с 2020 года по размещению контейнерных площадок, их содержанию.

Так же во многих населенных пунктах существует такая проблема, как невозможность оплаты данной коммунальной услуги по причине отсутствия отделений почты, банка. Данный вопрос, до сих пор, не был решен  региональным оператором, не смотря на неоднократные наши к ним обращения.

В 2020 году планируется сознание контейнерных площадок и их содержание в соответствии с СанПиН.

Управление муниципальным имуществом

В течение 2019 года действовало 8 договоров аренды движимого и недвижимого муниципального имущества на сумму арендной платы 308 тыс. руб. в год. Поступили платежи на сумму 298 тыс. рублей.

Согласно прогнозному плану приватизации муниципального имущества на 2019 год были проданы: нежилое помещение с земельным участком, нежилое здание с земельным участком, движимое имущество.

Доходы районного бюджета от реализации муниципального имущества составили в 2019 году 127 тыс. рублей (в 2018 году 459 тыс. рублей).

Было заключено 6 договоров безвозмездного пользования муниципальным имуществом, заключенных с государственными и муниципальными учреждениями Рубцовского района и Алтайского края, органами местного самоуправления Рубцовского района.

На 31.12.2019 состоит на кадастровом учете и зарегистрировано право муниципальной собственности на 93% объектов недвижимости муниципального образования Рубцовский район.

Управление земельными ресурсами

2.1. Распоряжение земельными ресурсами до разграничения государственной собственности:

По состоянию на 01.01.2019 года в пользовании на праве аренды у юридических и физических лиц находилось:

- 72294,2 га из земель сельскохозяйственного назначения (из фонда перераспределения земель), количество действующих договоров аренды земель сельскохозяйственного назначения составило 227.

- 216,2 га из земель несельскохозяйственного назначения, количество действующих договоров аренды земель несельскохозяйственного назначения составило 194.

По состоянию на 01.01.2020 года в пользовании на праве аренды у юридических и физических лиц находилось:

- 68982,58 га из земель сельскохозяйственного назначения (из фонда перераспределения земель), количество действующих договоров аренды земель сельскохозяйственного назначения составило 232.

- 231,1 га из земель несельскохозяйственного назначения, количество действующих договоров аренды земель несельскохозяйственного назначения составило 187.

В 2019 году в собственность граждан и юридических лиц продано 15 земельных участков общей площадью 20,99 га на сумму 1324,6 тыс. рублей: 

	Год
	Количество проданных земельных участков 
	Общая площадь  земельных участков проданных в собственность физических и юридических лиц, га 
	Сумма, вырученная от продажи в собственность  земельных участков, тыс. рублей

	2015
	88
	17,1
	1237,2

	2016
	49
	29
	1804,1

	2017
	41
	16,9
	2287,5

	2018
	14
	1,6
	316,7

	2019
	15
	20,99
	1324,6


В 2019 году в соответствии с законом Алтайского края «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков» в границах муниципального образования Рубцовский район многодетным семьям на безвозмездной основе были предоставлены 11 земельных участков общей площадью 18485 кв.м. (в 2018 году 24 земельных участка площадью - 45147 кв.м.).
2.2. Арендная плата за землю:

	Год
	Сумма арендной платы за использование земель, находящихся в государственной собственности, не разграниченных по праву, и в муниципальной собственности, поступившая в бюджет района, тыс. рублей

	2015
	24 579,9

	2016
	26 621,9

	2017
	21 004,7

	2018
	24 337,8

	2019
	25 821,1


Вследствие тяжелого финансового положения предприятий, осуществляющих сельскохозяйственное производство на территории района, в 2019 году сложилась задолженность по арендной плате. Основные должники по арендной плате: 

	№ п/п
	Наименование
	ИНН
	Период

накопления
	Сумма

задолженности,  руб.

	1
	ООО «Александровка»
	2269009518
	01.01.2018-31.12.2019
	2 299 315,24



	2
	ООО «Гетманское»
	2269009349
	01.01.2016-31.12.2018
	711 847,76

	3
	ООО «Зеленый Дол»
	2269008627
	01.01.2017-31.12.2018
	1 491 620,39

	4
	Писаренко А.В.
	
	01.01.2016-31.12.2017


	501 433,88

	5
	СПК «Заря»
	2269008176
	01.01.2017-31.12.2018
	520 33,38

	6
	ООО «Велес»
	2269003379
	01.01.2018-31.12.2019
	165 050,00

	7
	Янина И.В. 
	
	01.01.2017-31.12.2018
	146 738,81



Сумма средств, взысканных в судебном порядке в качестве неосновательного обогащения за пользование земельными участками, составила в 2019 году  4 448,1 тыс. рублей (код бюджетной классификации - прочие поступления от денежных взысканий штрафов) и иных сумм в возмещение ущерба, зачисляемые в бюджеты муниципальных районов), в 2017 году -  28 469,4 тыс.  в 2018 году – 1 806,3 тыс. рублей.

Общая сумма доходов районного бюджета от использования земельных участков, находящихся в муниципальной собственности района и в государственной собственности, в  2019 году составила  31 593,8 тыс. рублей  (2018 году - 26 460,8 тыс. рублей, в 2017 году -  51754,9 тыс. рублей,  в 2016 году - 28404 тыс. рублей).

Комитетом Администрации Рубцовского района по управлению муниципальным имуществом в 2019 году проведена значительная претензионно - исковая работа по взысканию просроченной задолженности по арендной плате:

- в рамках досудебного урегулирования должникам направлено 127 претензий о погашении задолженности по арендной плате на сумму 10351 тыс. рублей;

- поданы 28 заявлений на выдачу судебных приказов на взыскание просроченной задолженности по арендной плате  на рассмотрение мировым судьям; 

- подано в Арбитражный суд Алтайского края 7 исковых заявлений о взыскании просроченной задолженности по арендной плате, 6 заявлений о выдаче судебных приказов по взысканию просроченной задолженности по арендной плате и 2 исковых заявления о расторжении договоров аренды земельных участков.

Результатом ведения претензионно-исковой работы в 2019 году явилось  поступление  в бюджет Рубцовского района денежных средств в размере 5328,5 тыс. рублей в счет погашения просроченной задолженности по арендной плате.
Осуществление закупок

В 2019 году работа по осуществлению закупок на территории муниципального образования Рубцовский район осуществлялась на основании постановления Администрации района от 06.02.2014 № 114 «Об утверждении Порядка взаимодействия органа, уполномоченного на определение поставщиков на территории Рубцовского района, и муниципальных заказчиков, бюджетных учреждений Рубцовского района». Информация о проведении торгов размещалась на официальном сайте государственных закупок, в случае проведения открытых аукционов в электронной форме – на электронной торговой площадке РТС-тендер.

В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», за 2019 год проведено 30 электронных аукционов, в том числе 29 аукционов проведено через комитет Администрации Рубцовского района по управлению муниципальным имуществом, 1 аукцион проведён через Уполномоченный орган Алтайского края – КГКУ «Центр государственных закупок Алтайского края».

Были осуществлены следующие закупки:

· текущий ремонт актового зала Администрации Рубцовского района;

· поставка театральных кресел для актового зала Администрации Рубцовского района;

· поставка продуктов и бензина АИ-92 для МБУ ДО «ЦТР «Ступени»;

· поставка водогрейных котлов КВс-1,25 МВт для Администраций Безрукавского, Рубцовского, Новороссийского и Веселоярского сельсоветов;

· поставка бензина АИ-95 для Администрации Рубцовского района;

· поставка бензина АИ-95 для Управления по АПК Администрации Рубцовского района.

В рамках реализации проектов местных инициатив были осуществлены следующие закупки:

· поставка бетона (для бетонной подготовки под бесшовное покрытие универсальной спортивной площадки) в с. Веселоярск Рубцовского района Алтайского края;

· выполнение работ по обустройству универсальной спортивной площадки в с. Веселоярск, пер. Центральный, 3;

· поставка детской спортивно-игровой площадки по ул. им. В. И. Турока в п. Зелёная Дубрава Рубцовского района Алтайского края;

· выполнение работ по обустройству универсальной спортивной площадки, расположенной в 135 метрах на юго-восток от здания № 20 по ул. Советская в с. Безрукавка Рубцовского района Алтайского края;

· поставка водонапорной башни в п. Приозёрный Рубцовского района Алтайского края;

· поставка детской игровой площадки в п. Куйбышево Рубцовского района Алтайского края;

· поставка пластиковых окон для спортивного комплекса, расположенного по адресу: ул. Вовченко, д. 12 в с. Новониколаевка Рубцовского района Алтайского края;

· поставка оборудования для тренажёрного и фитнес-зала спортивного комплекса, расположенного по адресу: ул. Вовченко, д. 12 в с. Новониколаевка Рубцовского района Алтайского края.

Через КГКУ «Центр государственных закупок Алтайского края» проведена закупка:

· ремонт улично-дорожной сети в Юго-Западной зоне Алтайского края (ул. Северная от дома № 4 до дома № 54 в с. Безрукавка Рубцовского района Алтайского края).

Начальная цена закупок составила 20 729 177,00 руб., заключены контракты на 19 658 334,04 руб., экономия бюджетных средств составила 1 070 842,96 руб.

При проведении претензионно-исковой работы в области закупок в 2019 году муниципальными заказчиками Рубцовского района за просрочку исполнения поставщиками обязательств были взысканы денежные средства по 4 муниципальным контрактам на общую сумму 15 200,23 руб.

Молодежная политика

Работа с молодежью в районе проводится в соответствии с муниципальными программами «Молодежь Рубцовского района» на 2015-2020 годы, «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы, «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Рубцовском районе» на 2015-2020 годы. 

Благодаря этим программам и средствам, предусмотренным на их реализацию, молодежь района участвует в международных, Всероссийских, региональных форумах и слетах. В рамках программ проводятся районные патриотические мероприятия, военно-спортивные игры, конкурсы и молодежные акции. Молодые семьи решают жилищные вопросы при помощи социальной выплаты, выделяемой в рамках жилищной программы. 

В 2019 году по программе «Обеспечение жильем молодых семей в Рубцовском районе» социальную выплату получили 2 многодетные молодые семьи. Размер субсидии составил 1309000 (один миллион триста девять тысяч) рублей, из них доля местного бюджета составила 261800 (двести шестьдесят одна тысяча восемьсот)  рублей.

Работа по развитию гражданской активности молодежи проводится с помощью Молодежного парламента.  Молодые депутаты обсуждают нормативные акты, касающиеся молодежи, принимаемые на районном и краевом уровне, знакомятся с основами делопроизводства, порядком проведения сессий. Силами молодежного парламента проведен районного молодежный конкурс «Все на выборы», «Бреинринг по избирательному праву» и другие.
В 2019 году молодежь Рубцовского района активно принимала участие в межрайонных, краевых и всероссийских мероприятиях. 

В июне 2019 года команда Рубцовского района участвовала в международном молодежном управленческом форуме «АТР-2019: Алтай. Территория развития». В ноябре 2019 года молодежь района приняла участие во Всероссийском слете сельской молодежи, в слете молодых лидеров местного самоуправления.

В августе на базе ДОЛ «Золотая рыбка» были проведены два крупных молодежных мероприятия:

-  Организован и проведен трехдневный краевой молодежный образовательный форум «Территория ответственности 2019», в котором приняло участие 200 молодых людей с разных районов Алтайского края. Проведение мероприятия стало возможным благодаря сотрудничеству с автономной некоммерческой организацией «Образование Результат Качество». Для проведения мероприятия были дополнительно привлечены внебюджетные средства гранта Губернатора Алтайского края в сфере молодежной политики на сумму 300000 (триста тысяч) рублей, столько же было профинансировано районом.  Работа велась по пяти образовательным площадкам:  «Предпринимательская среда», «Социальное предпринимательство»,  «Проектный подход»,  «Молодёжный актив», «Творческая лаборатория». 
         Тренинги экспертов федерального и краевого уровня были направлены на формирования у участников знаний  и умений на тех площадках, которые они выбрали. Но главной целью форума было получение знаний  в области написания проектов.
         - Вторым по значимости стало проведение слета военно-патриотических клубов края «Орлята Алтая». Пятидневное мероприятие собрало  делегации военно-патриотических клубов, военно-спортивных клубов, кадетских корпусов и казачьей молодежи Рубцовского района и г. Рубцовска  в количестве 120 человек. В рамках слета проведены: спортивные состязания «Преодоление комплексной полосы препятствий», «Командные соревнования по военно-прикладным видам спорта», «Индивидуальные соревнования по военно-прикладным видам спорта». Проведение мероприятия стало возможным благодаря сотрудничеству с Алтайской краевой общественной организацией военно-патриотического воспитания допризывной молодежи «Ермак» и помощи предпринимателей Рубцовского района.
        В районе второй год проводится конкурс социально значимых проектов на предоставление грантов Главы района в сфере молодежной политики.  В результате конкурса были определены три победителя, которые получили финансовую поддержку на реализацию своих проектов. В 2019 году сумма гранта увеличена до 10 тысяч рублей.  Цель конкурса  привлечение талантливой молодежи в процесс разработки и реализации стратегических направлений развития Рубцовского района.
        Проведен районный турнир по футболу на кубок Главы района. В мероприятии приняли участие 7 команд.
        В июне в п. Куйбышево проведен районный «День молодежи».
        В целях патриотического воспитания молодежи, развития добровольчества в районе проводятся: районная молодежная акция по очистке от снега сельских памятников  воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, «Георгиевская ленточка», «Наша общая победа», «Стена памяти», «Свеча памяти», «Лес Победы», «Сирень Победы», «Дорога к обелиску», День неизвестного солдата, день героев Отечества и другие.
        В рамках военно-патриотического воспитания молодежи ежегодно проводятся: районный турнир по военно-прикладным видам спорта памяти Героя России С.А. Шрайнера, спартакиада по военно-прикладным видам спорта среди выпускников школ, военно-спортивный праздник «Виват Россия!», «Призывник».
       В целях экологического воспитания молодежи проведена молодежная акция «Чистый берег»,  «Зеленая весна 2018». 
       В целях противодействия наркомании проведены молодежные акции: «Наркостоп», «Детский лагерь – территория здоровья», «Уничтожение очагов произрастания дикорастущей конопли», «меняем сигарету на конфету», «Жизнь без перекуров» конкурс плакатов о вреде наркотиков и другие.

В районе продолжает действовать народная дружина Рубцовского района. В ряды дружинников уже принято 106 человек. В 2019 году лучшие из них были премированы. 

В 2019 году район впервые принял участие в реализации проектов поддержки местных инициатив. По итогам конкурса победителями стали 6 проектов. Общая стоимость проектов составила 6584297, из них средства местного бюджета – 2054120 рублей. 

         Это такие проекты как:
- «Обустройство детской площадки», в п. Куйбышево (899 542,00 рублей);

- « Обустройство спортивной площадки», в с. Безрукавка (1 368 196,00 рублей);

- «Ремонт спортивного комплекса», с. Новониколаевка (697 135,00 рублей);
- «Обустройство универсальной спортивной площадки»,  с. Веселоярск (2 062 024,00 рублей);

- «Обустройство детской площадки», п. Зеленая Дубрава (907 400,00 рублей);

- «Замена водонапорной башни», п. Приозерный (650 000,00 рублей).

Архитектура

В рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий до 2020 года» в 2019 году Администрации района выделено более 25 миллионов  рублей, что позволило улучшить жилищные условия 16 семьям жителей района в их числе учителя школ, работники детских садов и граждане занятые в сельском хозяйстве. Программа действует с 2003 года и таких огромных средств никогда раньше  не выделялось. В настоящее время на учете, в качестве претендентов на участие в получении субсидий на улучшение жилищных условий стоит 4 семьи.

С 2010 года улучшили свои жилищные условия 129 ветеранов и вдов погибших и умерших ветеранов Великой Отечественной войны, 3 из них улучшили жилищные условия в 2019 году.  


За все годы реализации Указа Президента Российской Федерации по обеспечению жильем ветеранов ВОВ и членов их семей в район поступило более 120 миллионов рублей в результате к 2020 году в районе не осталось ни одной нуждающейся в жилье вдовы ветеранов ВОВ.

Оплата труда
По итогам 12 месяцев 2019 года заработная плата крупных и средних организаций района  сложилась в размере 31796,4 руб. Темп роста заработной платы к аналогичному  периоду  2018 года составил 113,3%. Условия  территориального соглашения выполнены на  105%. Средняя заработная плата по Алтайскому краю – 32106 руб.

Наибольший темп роста средней заработной платы обеспечен в следующих отраслях:

- сельское хозяйство -122,8 %;

- добыча полезных ископаемых – 107 %;

- обрабатывающие производства – 131,4 %;

- здравоохранение  - 118,5 %;

- образование – 118,6%;

Отрицательная динамика наблюдается в следующих отраслях:

- деятельность в области  информации и связи – 95,7 %;

- деятельность в области права и бухгалтерского учета – 97,0 %;

- деятельность в области юстиции и правосудия – 92 %.

На уровне прошлого года:

- торговля;

- обеспечение электрической энергией.

Самые низкие заработные платы на уровне МРОТ: в обрабатывающих производствах (древесина, молоко, мясо), почтовой связи, деятельность предприятий общественного питания;

Высокий уровень средней заработной платы отмечен в следующих отраслях:

- добыча полезных ископаемых – 43,4 тыс. руб.;

- обеспечение электрической энергией, газом – 50,7 тыс. руб.;

- строительство – 37,5 тыс. руб.

Задолженности по заработной плате в 2019 допущено не было.

В показатель «Оплата труда» также включен индикатор «Выполнение планового показателя по снижению неформальной занятости».

В результате проведенной работы в 2019 году легализована деятельность 321 человека, из которых 78 – вновь зарегистрированные индивидуальные предприниматели. Фактически показатель по легализации занятости выполнен на 111,2 %.

Уровень развития социального партнерства
В соответствии с Соглашением между Администрацией Рубцовского района, районными объединениями работодателей и координационным Советом организаций профсоюзов в Рубцовском муниципальном районе на 2018 – 2020 гг., на территории района применяются методы договорного регулирования трудовых отношений.

Так, по состоянию на 01.01.2020 коллективные договоры заключены в 64 организациях. Охват коллективными договорами составляет 96,8 % от общей численности работников. Этот показатель на 0,7 % ниже планового уровня на 2019 год. 

Основными причинами невыполнения данного показателя являются:

- несвоевременное продление коллективного договора в ряде организаций;

- малочисленность организаций (3-8 чел.) в таких отраслях экономики как сельское хозяйство, розничная торговля и государственное управление.

 За 12 месяцев 2019 года зарегистрировано 8 коллективных договоров,  проведены беседы с руководителями  организаций, оказана методическая помощь в разработке проектов коллективных договоров.

Во все коллективные договоры включены разделы по оплате труда, списки рабочих или перечни профессий, имеющих право на компенсационные выплаты за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, проработаны разделы и соглашения по улучшению условий и охраны труда. 

При заключении коллективных договоров работодатели берут на себя обязательства устанавливать работникам компенсации за работу на вредных и тяжёлых условиях труда, обеспечивать спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты. В коллективные договоры включены пункты о предоставлении работникам дополнительных гарантий и компенсаций сверх установленных федеральными законами норм. Например, оказание материальной помощи работникам по их просьбе в случае заболевания и в других тяжёлых жизненных ситуациях, предоставление дополнительных оплачиваемых и неоплачиваемых отпусков по семейным обстоятельствам, оплате стоимости путёвок в детские оздоровительные лагеря в размере 40 % и др. 

Занятость населения
Ситуация на рынке труда района по итогам  2019 года сложилась следующим образом. 

Уровень безработицы на конец 2019 года составил 2,8 %, что выше соответствующего уровня 2018 года на 0,2 %. Отклонение от планового показателя 2019 года, установленного в размере 2,1 %, составляет 0,7%. 

Индикативный показатель по трудоустройству инвалидов трудоспособного возраста, установленный на 2019 год в количестве 99 чел., выполнен на 90,9 %, т.е. фактически трудоустроено 90 граждан с ограниченными возможностями здоровья.

Сложившаяся ситуация на рынке труда обусловлена комплексом мероприятий, проведенных службой занятости населения в тесном взаимодействии с работодателями района. В отчётном году 156 безработных и ищущих работу граждан были привлечены на общественные работы или временно трудоустроены, 69 человек были направлены на профессиональное обучение или на получение дополнительного образования, в том числе 14 граждан предпенсионного возраста. 

Охрана труда
Оценка состояния охраны труда в районе осуществляется по 5 показателям: 

- профессиональное обеспечение охраны труда;

- травматизм на производстве;

- обучение охране труда руководителей и специалистов организации в учебных центрах;

- охват работников обязательными медицинскими осмотрами;

- проведение специальной оценки условий труда рабочих мест.

Согласно информации, поступившей из организаций района, за 12 месяцев 2019 года на улучшение условий и охраны труда направлены денежные средства в размере 122 784,45 тыс. руб., что в расчете на одного работающего составляет 37,1 тыс. руб. 

Специальная оценка условий труда проведена на 2 940 рабочих местах, что составляет 98 % от их общего количества. 

По состоянию на 01.01.2020 уровень обучения охране труда всех категорий работников составил 100%, обязательные медицинские осмотры прошли 100% работников, подлежащих прохождению медицинского осмотра.

В течение 2019 года в  организациях, осуществляющих деятельность на территории Рубцовского района, зафиксировано 3 несчастных случая, в том числе 1 со смертельным исходом. 2 несчастных случая (в т.ч. 1 смертельный) произошли на территории Корбалихинского рудника (АО «Сибирь-полиметаллы»), 1- при осуществлении строительно-монтажных работ ИП Арутюнян Г. С.
Одной из главных причин несчастных случаев, в том числе со смертельным исходом, является неудовлетворительная организация безопасного производства работ и ненадлежащая организация и проведение подготовки работников по охране труда.

Спорт
Спортивные команды района активно принимали участие в отборочных соревнованиях зимней краевой Олимпиады. 

Сборные команды по футболу и баскетболу принимают участие в чемпионате г. Рубцовска. В команде футболистов наблюдается хороший прогресс, доказательством того являются положительные результаты на чемпионате г. Рубцовска по футзалу, молодые спортсмены охотно стремятся попасть в сборную команду  района. 
Сборная команда по рыболовному спорту  в отборочных соревнованиях XXXV зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края заняла 1 место, что дает возможность принять участие в финальных соревнованиях XXXV зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края. Успешно выступили шахматисты сборной района в отборочных соревнованиях XXXV зимней Олимпиады сельских спортсменов Алтайского края, заняв 2 место, чем заработали себе путевку на Олимпиаду.

Большая работа проводится по привлечению молодежи и взрослого населения к занятиям спортом и физической культурой на местах. На территории района работают 8 методистов по спорту.

В отборочных соревнованиях зимней Спартакиады Рубцовского района активно принимают участие: Половинкинсикй, Рубцовский, Веселоярский и Новониколаевский сельсоветы. Саратовский сельсовет приняли участие в двух соревнованиях зимней спартакиаде Рубцовского района, Безрукавский сельсовет приняли участие в трех соревнованиях  зимней спартакиаде Рубцовского района, Самарский сельсовет приняли участие в четырех соревнованиях  зимней спартакиаде Рубцовского района, что не с  положительной стороны характеризует методистов по спорту данных сельсоветов. 

Бюджет
Консолидированный бюджет района состоит из бюджета района и 17 бюджетов сельских поселений. Общий объем доходов консолидированного бюджета района за 2019 год составил почти 0,5 млрд. рублей (492,3 млн. рублей), из которых 162,6 млн. рублей (1/3 доходов) - собственные доходы (в том числе 146,8 млн.рублей – доходы бюджета района, 15,8 млн.рублей – доходы бюджетов сельских поселений района),  322 млн.рублей – безвозмездные поступления из краевого бюджета (65,4 %), 7,8 млн.рублей  - прочие безвозмездные поступления, из них 7 млн.рублей – от АО «Сибирь-Полиметаллы».

Безвозмездных поступлений из краевого бюджета за прошлый год получено больше на 52,7 млн.рублей (120 % к 2018 году), в том числе: дотации + 16,5 млн.рублей, субсидии + 19 млн.рублей (субсидия на заработную плату), субвенции + 17,2 млн.рублей.

По собственным доходам бюджета также наблюдается положительная динамика, за прошедший год рост собственных налоговых и неналоговых доходов составил 115,3 % (+21,6 млн.рублей), в том числе:

- более чем в 2 раза увеличился дорожный фонд (208 % к 2018 году, +11,7 млн.рублей);

- на 58 % (+6,8 млн.рублей) возросли поступления от налога на добычу полезных ископаемых (АО «Сибирь-Полиметаллы» - 6 млн.рублей, ОАО «Веселоярский щебзавод» - 0,8 млн.рублей);

- по налогу на имущество физических лиц – рост на 22 % (+282 тыс.руб.);

- по налогу на доходы физических лиц – рост на 4,7 % (+3,2 млн.рублей) за счет повышения заработной платы;

- по земельному налогу – рост на 1,4 % (+ 130 тыс.рублей);

- по неналоговым доходам (в основном аренда земли и имущества) – рост на 3% (+ 1 млн.рублей).

Крупнейшим налогоплательщиком в районе по-прежнему является АО «Сибирь-Полиметаллы», от данного предприятия в прошлом году поступило почти 55 млн. рублей (в 2018 году – 49 млн.рублей).

По плате за негативное воздействие на окружающую среду  в 2019 году произведен возврат переплаты в сумме 5,8 млн.  рублей, образовавшейся у основного плательщика ОАО «Сибирь – Полиметаллы», в результате принятия постановления Правительства Российской Федерации  от 03.03.2017 № 255 «Об исчислении и взимании платы за негативное воздействие на окружающую среду». Однако, благодаря своевременной помощи предприятия в виде безвозмездной помощи, удалось не допустить срывов в исполнении бюджета района.  

Отдельные слова благодарности – руководителям организаций, обеспечивающих стабильное поступление доходов бюджета: ОАО «Сибирь-Полиметаллы», ООО «Вишневское», СПК «имени Кирова», ООО «Страна», КФХ «Агророс».

К негативным моментам следует отнести то, что произошло снижение поступлений от налогов по специальным налоговым режимам (упрощенка, вменёнка и единый сельскохозяйственный налог) на 25 % (на 1,5 млн. рублей) Основной причиной отрицательной динамики по доходам от упрощенной системы налогообложения является осуществление зачета по ООО «Триф»  в сумме 1 112 тыс.рублей и  ООО «Зарница Алтая»  в сумме 618 тыс. рублей в счет погашения  задолженности по другим налогам. Без данных фактов была бы положительная динамика по всем видам доходов.

Более подробная информация по доходам бюджета - в приложении 1.

Хотелось бы, чтобы и малый и средний бизнес вносил посильный вклад в развитие экономики и социальной сферы района. На долю предпринимателей района, работающих по специальным налоговым режимам, приходится всего 3% (4,7 млн. рублей) поступлений в бюджет. Следует заметить, что в среднем по районам края  объем таких поступлений составляет почти 12 млн. рублей, в некоторых доходит до 20 – 30 млн.рублей. На 1 жителя района поступления по специальным налоговым режимам составляют 267 рублей, это самый низкий показатель в Алтайском крае, в среднем по районам края – 656 рублей. Поэтому можно смело говорить о том, что у нас в районе самые благоприятные условия для развития малого бизнеса. 

Проводится планомерная работа по повышению доходной части бюджета. Недоимка по налогам в местный бюджет за прошлый год, благодаря совместным действиям с налоговой инспекцией, главами сельсоветов снижена на 3,1 млн. рублей и составила 7,6 млн. рублей, из которых 6,6 млн. рублей (87%) – задолженность физических лиц по земельному налогу и налогу на имущество, более половины данной задолженности приходится на 3 сельсовета (Веселоярский, Безрукавский, Рубцовский). Большинство из этих должников на сегодняшний день не проживают на территории района.  

За 2 последних года задолженность по налогам снижена почти в 2 раза.

Расходы консолидированного бюджета района за прошлый год составили 478,8 млн. рублей, из которых 91,7 млн. рублей в рамках реализации 14 муниципальных программ.

В структуре расходов бюджета 66 % приходится на образование и культуру, 6 % - на жилищно-коммунальное хозяйство, 10 % на социальную политику, расходы на физическую культуру и спорт – 7,9 млн. рублей – одни из самых высоких в крае. Бюджет района, как и бюджет края, является социальнонаправленным.

Ежегодно выделяются средства из резервного фонда в объеме не менее 300 тыс. рублей жителям, оказавшимся в затруднительном материальном положении. В 2019 году оказана финансовая помощь отдельным гражданам из резервного фонда в сумме 391 тыс. рублей (в 2018 году – 362 тыс.рублей), из них 149,0 тыс. рублей – в связи с пожарами и иными стихийными бедствиями.

Благодаря планомерному исполнению бюджета в полном объеме выполнены все важнейшие социальные обязательства района, на протяжении 3 последних лет отсутствует просроченная кредиторская задолженность. 

       Уважаемые депутаты, приглашенные, 2019 год был обычным трудовым годом, общую ситуацию в экономике и социальной сфере я бы охарактеризовал, как стабильную. Есть основания утверждать, что и в 2020 году Администрацией района в рамках возложенных полномочий будут выполнены все социальные обязательства. 
Спасибо!

