Информация о работе в сфере противодействия коррупции 
за 3 квартал 2021 года

Работа по противодействию коррупции в Администрации района проводится в соответствии с законами Российской Федерации, Алтайского края, муниципальными правовыми актами в сфере противодействия коррупции.
 В 3 квартале 2021 года проводилась антикоррупционная экспертиза разрабатываемых нормативных актов, проекты нормативных правовых актов размещались на сайте и направлялись для заключения в прокуратуру Рубцовского района. За указанный период в правоохранительный орган было направлено 15 проектов нормативных правовых актов, разработанных Администрацией Рубцовского района (11 проектов) и Рубцовским районным Собранием депутатов (4 проекта). 
Муниципальные служащие предупреждены о необходимости письменного уведомления работодателя на выполнение иной оплачиваемой работы. В 3 квартале текущего года поступило 3 уведомления о намерении выполнять иную оплачиваемую работу.
Заседания комиссии Администрации района по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов не проводились.
Меры юридической ответственности к муниципальным служащим за несоблюдение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, не применялись.
Сообщения о коррупционном поведении муниципальных служащих в Администрацию района не поступали.
На официальном сайте Администрации района обеспечен доступ граждан к информации о деятельности Администрации района в сфере противодействия коррупции.
