Инвестиционная активность Рубцовского района
за 2022 год

В экономику района   в течение 2022 года было привлечено инвестиций  на сумму 3114 млн. руб. Темп роста объема инвестиций составил 109,0 %, индекс физического объема 93,9%. Объем капитальных вложений на душу населения составил 138,8 тысячи рублей. 
По объему инвестиций в основной капитал  на душу населения район занимает 4 место в крае, по индексу физического объема инвестиций в основной капитал 36.
Доля  внебюджетных  инвестиций  составила  94,4 %, увеличившись на  2,2 п.п к январю-декабрю 2021 года.  
По  источникам  финансирования  инвестиций  в  основной  капитал  в отчетном  периоде  на  долю  собственных  средств  организаций  приходилось 16,9 %, доля привлеченных средств составила 83,1 %.  
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Структура источников финансирования инвестиций крупных и средних предприятий, %


Средства бюджетов  всех  уровней  составили  всего 5,6%  от общего объема привлеченных  инвестиций.  По  сравнению  с  аналогичным  периодом прошлого  года  снизились  доли  всех уровней бюджета на 2,5 п.п.
Основные  инвестиционные  вложения (86%) направлены  в развитие предприятий добывающей  промышленности, незначительная доля вложений приходится на сельское хозяйство(1,9%),  обеспечение электроэнергией, газом, паром (1,2%) и прочие виды экономической деятельности (10,9%).
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Распределение финансовых вложений по направлениям в соответствии 
с  классификацией  основных  фондов  представлено  на  рисунке  3.  Так,  на 
приобретение активной части основных фондов – машин и оборудования 
направлено  12,7 %  всех  инвестиций,  на  строительство зданий (кроме жилых), сооружений и расходов на улучшение земель – 79 %,  транспортные средства  – 3,9 %, прочие 4,4%.
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Положительную динамику инвестиционной активности во внебюджетном секторе (почти 97 %) обеспечивает реализация крупного инвестиционного проекта: «ОАО СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЫ». Реконструкция  Рубцовской обогатительной  фабрики с целью увеличения  производительности до 1,5 млн.тонн  руды в год». Год окончания строительства 2022, ввод фабрики в эксплуатацию запланирован на  1 мая  2023 года.
Средства  районного бюджета  были направлены на ремонты  объектов ЖКХ, культуры и спорта.
В рамках реализации мероприятий по обеспечению качественной и надежной работы объектов теплоснабжения на территории с. Безрукавка установлена  модульная котельная установка МКУ-10,0 МВт, которая по плану должна заменить 2 существующие котельные. В 2023 году планируется начать  замену тепловых сетей и произвести подключение к новой котельной, что позволит улучшить качество предоставляемой услуги по теплоснабжению и количество подключенных абонентов.
Благодаря поддержке краевого бюджета  в 2022 году приобретено 3 котла на сумму 1217,8 тыс. руб., 1 котел приобретен за счет средств местного бюджета на сумму 490 тыс. руб.
Силами МУП «Южный» отремонтировано здание котельной в с. Веселоярск по ул. Зимы.
Одной из важных проблем в сфере водоснабжения является функционирование группового водопровода,  изношенность которого составляет оставляет более 80%.   Замена участка водопровода в 100 метров  составила около 3 млн.руб. Подготовлена сметная документация на ремонт участка водопровода протяженностью 2,5 км на сумму 45,466 млн. руб.
	В 2022 году в рамках Государственной программы Алтайского края «Обеспечение населения Алтайского края жилищно-коммунальными услугами» в рамках подпрограммы «Развитие водоснабжения, водоотведения и очистки сточных вод в Алтайском крае»  произведен  капитальный ремонт водозаборного узла в с. Большая Шелковка на сумму 3517,7 тыс. руб. За счет средств местного бюджета отремонтирована скважина в с.Ракиты и с.Самарка
В 2022 году проведены косметические и текущие ремонты, замена оконных блоков и дверей.  За счет средств местного бюджета были полностью отремонтированы зрительные залы в Веселоярском и Ракитовском сельских Домах культуры. Также в этих залах были установлены современные, комфортные кресла.  В Безрукавском СДК были проведены работы по ремонту пола. Кроме того, в зрительном зале Безрукавского СДК был смонтирован современный экран для проектора, что позволило вывести качество проводимых мероприятий на новый уровень. В ряде Домов культуры были проведены работы по монтажу аварийного освещения и противопожарной обработке.
В двух Домах культуры (с. Захарово и ст. Мамонтово) были заменены котлы отопления. В п. Зеленая дубрава и с. Веселоярск были проведены ремонтные работы систем отопления в сельских Домах культуры.
В 2022 году в Рубцовском районе продолжалась работа и по техническому переоснащению домов культуры. Были закуплены акустические системы, микшерные пульты, микрофоны, ноутбуки и другое оборудование. В библиотеки района была закуплена мебель – столы и стеллажи для книг. Книжный фонд также пополнялся в течение года. На базе Веселоярской сельской библиотеки была организована студия фото и видеомонтажа, для работы которой было закуплено световое оборудование, а также фото и видеокамеры. 
Всего на проведение текущих ремонтных работ  было потрачено 9,8 млн. рублей из местного бюджета, а также более 2 млн. рублей привлеченных спонсорских средств. На материально – техническое оснащение учреждений культуры было потрачено 4,5 млн. рублей.
В течение 2022 года была проведена  большая работа по созданию современных и безопасных условий для образовательной деятельности в учреждениях образования. 
За счет средств местного бюджета были проведены ремонтные работы: закончен капитальный ремонт спортивного зала МБОУ «Новониколаевская СОШ»,   ремонт гаража МБОУ «Новониколаевская СОШ», ремонт спортзала МБОУ «Куйбышевская СОШ», замена оконных блоков  в МБОУ «Бобковская СОШ», МБОУ «Половинкинская СОШ», МБОУ «Самарская СОШ», замена и установка дверей в    МБОУ «Рубцовская районная СОШ №1»,    МБОУ «Безрукавская СОШ»,    МБОУ «Новороссийская СОШ», изготовление пожарного резервуара и ремонт пожарной сигнализации  в  МБОУ «Половинкинская СОШ», замена ограждения школы и устройство асфальтового покрытия центрального входа   МБОУ «Новороссийская СОШ».
В 2022 году муниципальный дорожный фонд составил  26 451,0 тыс. руб. Данные средства были затрачены на содержание внутрипоселковых дорог (в том числе зимнее). 
Из краевого бюджета в 2022 году направленно 2361,0 тыс. руб. на  ремонт ул.Советская в с.Половинкино протяженностью – 250 м.,  за счет средств дорожного фонда произведен ремонт еще 1,2  км той же улицы на сумму 8459,9 тыс. руб. 
По ППМИ произведен ремонт дороги щебнем в с.Саратовка протяженностью – 1 км и произведен ремонт а/б покрытия в с.Пушкино протяженностью – 500 м
ГУП ДХ АК «Юго-Западное ДСУ» продолжили ремонт подъезда к населенным пунктам, произвели ремонт 1 км а/д в поселках  Новороссийский и Куйбышкво и с. Катков. Отремонтировали 700 метров подъезд с. Новониколаевка и 300 м с.Вишневка.
	В соответствии со схемой организации дорожного движения и новыми  национальными стандартами - ГОСТ по безопасности дорожного движения в 2022 году произвели обустройство пешеходных переходов с установкой светофора Т7 в с. Веселоярск, с.Самарка, с. Новосклюиха,  частично обустроили пешеходные переходы в с.Половинкино, с. Бобково.
 На обустройство пешеходных переходов установку и замену дорожных знаков и разметку в 2021 году затрачено – более 1888,33 тыс. рублей.
 За 2022 год сельхозтовапроизводителями района приобретено техники и оборудования (как импортного, так и отечественного производства) на сумму 346  млн. рублей. 
В 2022 году введено в эксплуатацию  1505 кв.м.  индивидуальных жилых домов, в том числе в рамках реализации ФЦП «Комплексное развитие сельских территорий» 289,2 кв.м. (построено 2 индивидуальных жилых дома, реконструировано 4 квартиры).
Подготовлено и выдано 16 градостроительных планов земельных участков, в том числе для проектирования фельдшерско-акушерского пункта в п. Зеленная Дубрава, 34 разрешения и уведомления на строительство и реконструкцию индивидуальных жилых домов и других объектов капитального строительства. 
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