Инвестиционная активность Рубцовского района
за 2023 год

В экономику района   в течение 2023 года было привлечено инвестиций  на сумму 4539,4 млн. руб. Темп роста объема инвестиций составил 144,6 %, индекс физического объема 128,7%. Объем капитальных вложений на душу населения составил 250 тысяч рублей. 
По объему инвестиций в основной капитал  на душу населения район занимает 2 место в крае, по индексу физического объема инвестиций в основной капитал 15.
Доля  внебюджетных  инвестиций  составила  97,8 %, увеличившись на  3,3 п.п к январю-декабрю 2022 года.  
По  источникам  финансирования  инвестиций  в  основной  капитал  в отчетном  периоде  на  долю  собственных  средств  организаций  приходилось 33,6 %, доля привлеченных средств составила 66,4 %.  
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Структура источников финансирования инвестиций крупных и средних предприятий, %


Средства бюджетов  всех  уровней  составили  всего 2,2%  от общего объема привлеченных  инвестиций.  По  сравнению  с  аналогичным  периодом прошлого  года  снизились  доли  всех уровней бюджета на 3,3 п.п.
Основные  инвестиционные  вложения (96%) направлены  в развитие предприятий добывающей  промышленности, незначительная доля вложений приходится на сельское хозяйство(0,9%),  обеспечение электроэнергией, газом, паром (1,2%) и прочие виды экономической деятельности (10,9%).
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Распределение финансовых вложений по направлениям в соответствии 
с  классификацией  основных  фондов  представлено  на  рисунке  3.  Так,  на 
приобретение активной части основных фондов – машин и оборудования 
направлено  12,7 %  всех  инвестиций,  на  строительство зданий (кроме жилых), сооружений и расходов на улучшение земель – 79 %,  транспортные средства  – 3,9 %, прочие 4,4%.
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Положительную динамику инвестиционной активности во внебюджетном секторе (почти 97 %) обеспечивает реализация крупного инвестиционного проекта: «ОАО СИБИРЬ-ПОЛИМЕТАЛЛЫ». Реконструкция  Рубцовской обогатительной  фабрики с целью увеличения  производительности до 1,5 млн.тонн  руды в год». Год окончания строительства 2022. В настоящее время обогатительная фабрика работает режиме опытно-промышленной эксплуатации. 
Средства  районного бюджета  были направлены на ремонты  объектов ЖКХ, культуры и спорта.
За 2023 год сельхозтовапроизводителями района приобретено техники и оборудования (как импортного, так и отечественного производства) на сумму 388  млн. рублей. 
В 2023 году введено в эксплуатацию  1915 кв.м.  индивидуальных жилых домов. 
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