О финансово-экономическом состоянии субъектов малого и среднего предпринимательства по состоянию на 01.01.2022 г.


В целях обеспечения устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в районе действует муниципальная программа «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2020 – 2025 годы».
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства на 31.12.2021 года составило 339, вновь зарегистрированных предпринимателей за год – 62 субъекта. Основное количество субъектов предпринимательства заняты в сферах: торговля – 132 (39%), сельское хозяйство – 73 (21,5%), предоставление услуг населению – 54 (16%).
Обеспеченность населения площадью стационарных торговых объектов в расчете на 1000 жителей составила 216,3 кв.м, а обеспеченность населения нестационарными торговыми объектами (торговыми павильонами и киосками) по продаже продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции составила 7,8 единицы на 10000 человек.
На портале органов местного самоуправления района регулярно размещаются информационные материалы о регулировании предпринимательской деятельности и официальные материалы. 
На реализацию мероприятий программы «Поддержка предпринимательства в Рубцовском районе на 2020 – 2025 годы» за 2021 год  из местного бюджета было направлено 50 тыс. рублей: на популяризацию роли предпринимательства (конкурсный отбор печатного средства массовой информации для реализации мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимательства). В течение года на страницах районной газеты «Хлебороб Алтая» регулярно размещались информационные материалы о предпринимательской деятельности. 
 Финансово-кредитная поддержка начинающих субъектов малого и среднего предпринимательства в 2021 году не оказывалась ввиду отсутствия кандидатов.
В информационно – консультационный центр поддержки предпринимателей можно получить консультацию по любым вопросам, связанным с ведением деятельности. В ИКЦ за консультационными и информационными услугами по вопросам ведения предпринимательской деятельности в 2021 году было 89 обращений. 
В 2021 году заключив социальный контракт по направлению «осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности», 5 граждан изменили свой статус с малоимущих на предпринимателей, из них 2 – по выращиванию и реализации сельхозпродукции и по одному по следующим видам деятельности:
- ремонт компьютерной техники и сотовых телефонов;
- розничная торговля товарами первой необходимости;
- кадастровая деятельность, услуги в области землеустройства и кадастрового учета.
