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С 20 по 23 февраля волонтерский отряд из МБОУ «Веселоярская СОШ им.героя России С.Шрайнера» и педагогический отряд «Авантаж» из РИИ представляли Рубцовский район на Международном Слете студенческих педагогических и школьных волонтерских отрядов, проходившей на базе санатория «Сосновый бор» с.Зудилово.

Слет проходил под девизом «Мы граждане новой России!»в рамках краевого плана работы и был посвящённый «70-летию Победыв ВОВ» и «Году литературы». Слет объединил более 280 ребят из ближнего и дальнего зарубежья, Алтайского края, Кемеровской области и Забайкалья.Организаторами слета выступал Алтайский краевой Союз детских и подростковых организаций по согласованию с Главным управлением образования и молодёжной политики Алтайского края.

Программа Слёта предусматривала проведение: мастер -  классов по подготовке вожатых - лидеров,  созданию и развитию педагогических и волонтёрских отрядов; «круглые столы» по обмену лучшим опытом работы,  развитию молодёжного общественного движения, работу вожатских Образовательных Площадок (ВОП); брифинг с представителями законодательной и исполнительной власти «Историю России пишем сами!»; дискуссионный клуб, охватывающий вопросы юридических аспектов взаимоотношений педагогических отрядов с работодателями, психолого-педагогическую подготовку вожатых, конкурс вожатского мастерства «Это мое дело!».


Работа Слета была выстроена таким образом, что у ребят не оставалось ни одной свободной минутки, они всегда были заняты делом. Студенты педагогических отрядов соревновались кто же из них самый лучший вожатый, и в честной борьбе победителем стал представитель педагогического отряда «Авантаж» - Олех Максим. Именно этому отряду предстоит работать в летний период в МБУ ДОЛ «Лагерь «Золота Рыбка». Ребята волонтеры разучивали новые игры, участвовали в мастер-классах, пели под гитару, готовили выступления на тематические вечера. В целом время прошло очень плодотворно, как для ребят, так и их руководителей. 

Проведение таких слетов в молодежной среде просто необходимо, атмосфера мероприятия располагает к живому общению и взаимодействию друг с другом, открывает новые горизонты возможностей для активной молодежи XXI века.
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