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В связи с принятием Закона Алтайского края от 01.12.2015 № 120-ЗС                     «О прекращении осуществления органами местного самоуправления государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния»                     с 01 апреля 2016 года в Алтайском крае будет произведена реорганизация системы органов ЗАГС.
Сектор ЗАГС по г.Рубцовску и Рубцовскому району отдела по организационному обеспечению и комплектованию документов управления ЗАГС Алтайского края информирует, что приём граждан  31 марта и 01 апреля 2016 года осуществляться не будет, так как будут проводиться организационные мероприятия.
Со 02 апреля 2016 года новое наименование органа ЗАГС - Рубцовский межрайонный отдел ЗАГС управления ЗАГС Алтайского края. Территориальное нахождение органа ЗАГС, порядок и режим работы, приём граждан, оказание государственных услуг останутся неизменными.
Начальник сектора                                                                                              Е.А.Буторина
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